Vakuumsauger Neu

Erweiterte Auswahl an Saugerformen und GroBen. Verwendbar mit einer Vielzahl von Werkstiicktypen

‘Abdruckfrei! S. 25 bis 29
Kompakt, platzsparend Fir Anwendungen, bei denen keine Saugerabdriicke auf Werkstiicken verbleiben drfen.

R

chmal

Hochleistungsausfilhrung i - 7412k L 1 S. 33 bis 58

Fur schwere oder groBe
Werkstuicke

o)£1l 3.5 X7 bis 8 x30 FRIAEPE

Fur rechteckige
Werkstlicke

Fir den Transfer von Scheiben (CD, DVD)
oder Glassubstraten

=2 - -2
"

& b

Vakuumsicherungsventil » S. 61 bis 64

Verhindert den Zusammenbruch des
Vakuums selbst ohne Werksttick.

Serie ZP2

CAT.EUS100-76A-DE



| vakuumsauger  Serie ZP2/ZP

[ @®: Serie ZP2 O: Serie ZP ]

Liste der Saugerdurchmesser

Saugerart

2 6 8
O — 1 O O
B MwWis2 |- |-e|- 0|0 006 — |0 — |0 - -
Flach
@EU|ss | | - |- @ — @ || ||~
G raujss | - |- |ej0|-|@ - 0|-|@ —|—|—| |-
Flach mit Rippen C |s.1 - -] -] -1-"/1-1@@ & ®&®@| — O -0 —
Schmal, flach (Sauger) uT 2 }0 - - - -] -1 -1 ®  @®@|—|—]—10 @0 @
Schmal, flach mit Rippen . CT — el el el e e el e e e e O N e O N
.Anm.) .Anm)
B |s1 | —|—|—|—|—|—|— = — R - O|—-|0O]| -
l O O
; J |sB8|— | —|—|—|—-|—-—"|—-"|@®|—~ |~ & & —|—| @
Faltenbalg (Sauger)
MB |s14| — | — | - | - | - @| - @®@| - @|— | @| —| — | —
. 2y |st6| — |~ | @~ |- |@®@ @ @ || ||| |~
Tief Rio |l - |- [-|-|-|-|-|-|-|-|-]-]lo|-|-]|-
Diisensauger ' AN | s.9 ®e ®& - | - - |-1-1-1-=—]1—=—|'—=—1-=1-1-
Flacher Sauger . MT |[ss11 | — | — | — | —| —|—|—|—|—|—|— | @|— | — | —
4x105x10|6 x 10
3.5 %74 x 2015 x 20/6 X 20 gx29
W |s.17 - @ |4x30/5x30/6 x 30
Ovaler Sauger - iiiiiiiiiiiiiiiii — | =1 — L ® 6 6 - ¥ — | = = | =] =
2x4 3.5x7/4x10
u | — ®) - | - -
H (s |—|—|—|—|—|—|—|—|—|—|—1—|—1|—1~-
HT | s.33 | — — — — — — — — — — — — — — —
Hochleistungssauger
& == ||
& wwise |- -[-[-1-[-[-1-]-1-]-1-
Abdruckfreier i u S.27 | — o o o o ® o ® o ® o ® o o o
Vakuumsauger p——— H
© kit A F M A M M A M M i A
Schwammsauger ° S |s3%| —| —|—| -] -1 — 1@ — @& — | @®| | —|—
Sauger mit LS o o o o o o o o o o o
Kunststoffanbauteil e 3 | K | S.29 ® ® ® o
Sauger mit Federelement ¥ o o o o o o o o o o o
und Kugelfiihrung ? u 2h ® ® ® o
o ¥
. % H S. 37 _ — . _ I _ — I _ _ _ — J— _ _
Hochleistungssauger <
mit Kugelgelenk 3
= | HB | s.43 | — — — — — — — — — — — — — — —
[ ]
* Zyklonsauger (beriihrungsfreier Sauger) [EEGELIJIIEY] -+ S. 25 Anm.) Die Serie ZP2 ist mit sandgestrahlten.
M Andere Produkte
Vakuumsauger fiir den Scheibentransfer oot S.59 Vakuumsauger zur Paneelbefestigung ‘Q ------ S. 60 Vakuumsicherungsventil i ------ S. 61
g i

Einleitung 1 Z;SVC



Liste der Saugerdurchmesser

+(O: Siehe SMC-Webseite oder die Seiten 1117 bis 1235 im Katalog Best Pneumatics lVakuumsauger von SMC‘ Suche

Nr. 4 fiir nahere Angaben zur Serie ZP . http://www.smcworld.com

== T T T | T (AU se =
- 10| —10]O0| 10|10 | =10 | —=|—|—|—|—|—|—|—|C |st
—|O|®|@| — | = ||| —|=|—|— |~ |- |~ |- |- | [YT|si
— 1Ol === 1=~~~ 1=\~ |~ |- ||| |€T - %
- 10|10l O|—|]O1O| —|O|—=—]|—|—|—|—|—|—1]—1| B |s1

®e — — ® e ||| —|—|—|—|—|—|—|—|—|4dJ|s1m

- O]l =1 —-—10—|—- - - == —]1—]1—]—1]D | —

— =] =1=1=|=1=|/=-1=|=-1=/—-1-|—-1-1—-]-1]—|AN|soe

®e — |- ol ® ®6 | ||| —|—]|—-—]|—-—]—-—1—-—]1—/—|MT|s11| —
W |[s.17|
U _

o
—|-|-]-|-|-|®|o|-|o|Oo|O|O|O|@®|—|—|—|HB|SSs

- =111 -Te|—|—|—|—|—-1—-1—-|—-|—-1—-|—-1- HW | s.36
-o|-|-|®e|-|@e|l@|—|@ —| —|[—|—|-|-|-|—|U|s2
—l-|-]-]-]-|-1®|-|®e|/®e|/®@ ®|®| —|—|—|—|H|sz=
®e| - | - | -|-|-]|-]1-|-|-|-]—-—]|—=—|—=—]=|—=1|—=1]1-18 |sa
_ o _ N ) — ) — — — — — — — — — — — K | s.29 -
SR [ (R (S S N [ [ [ R — — | -] =] —=]1=1—=1U |s2
—|-|-]-|-]-|-|®|- ®e|®e /@ @ ® —|—|—|—|H|sa

—|=|-|-]-|-|-|®|-|®e|®|® @ @ — ||| |HB|s4s

Einleitung 2

O
2



| serie ZP2

Variantenubersicht

Varianteniibersicht }

Kompakter Sauger

HlFlach

Zum Ansaugen allgemeiner |

Werkstlicke
Zum Ansaugen von Werkstlicken
mit flacher und nicht verformbarer
Oberflache

B Flach mit Rippen
Fur Werkstlicke, bei denen eine
Verformung wahr- scheinlich ist
bzw. zum sicheren Lésen eines
Werkstlicks

W Schmal, flach
Fir Werkstlcke, bei denen eine
Verformung wahrs- cheinlich ist

o

Einzeleinheit

IO

Einzeleinheit

| sauger |
| Ausfithrung [ Durchmesser |

|
I
= U ]- Flach " 03, 04
— y
= C |Flach mit Rippen} 26, 67, 28

)

Adapterausfiihrung

HFaltenbalg
Zum Ansaugen von Werkstiicken - - l- UT ' Schmal, flach } 05, 06 Serie ZP S.1
mit schréger Oberfléche Allgemeiner Adapter ,,//
| Einzeleinheit ) JI
|
| |
|
- = B  Faltenbaly - 96,08 r ~= S.1
Einzeleinheit '
— J J
Kurzer Sauger S=
........................................ ég 2 53.5. 04
M Platzsparende Hohe = L MU - { 25’ gg 50’80 L L s
‘ 010, 015 Y/
Einzeleinheit mit Adapter | )
= EU ¢ Flach | 92,064,026 |} ! =.s.5
28, 015 _,/
i
|
02, 03, 04
P~ o — = S.8
26, 08 r
| &
| |
v v 4
Dusensauger |
BZum Ansaugen ) |
kleiner Kompo- Dise - 20.8,21.1 = ‘ - S.9
nenten, wie z. B. | \‘,/
Mikrochips |
) Einzeleinheit mit AdapterJ ) ) )
Schmaler, flacher Sauger ;
BZum Ansaugen weicher 5
Werkstiicke, wie z. B. | Schmal. flach 25, 26, o011 !
diinne Folien oder Vinyl. |- T TR U= | 214, 018 = I— S.10
Das Verknittern oder | (Rand) 520 \/
Verformen wahrend des |
Ansaugens wird reduziert. Einzeleinheit | Serie ZP
) | | Aligemeiner Adapterj

Einleitung 3



Varianteniibersicht

Flacher Sauger

MZum Ansaugen flexibler Platten
oder Folien. Reduzierte Verfor-
mung flacher Oberflichen
wahrend des Ansaugens.

T

Sauger mit Faltenbalg

MFiir Anwendungen, in denen kein
Platz fir ein Federelement
vorhanden ist (Federausfiihrung).
Zum Ansaugen von Werkstiicken
mit schréger Oberflache

Einzeleinheit

-

Einzeleinheit mit Adapter

g0 -

Einzeleinheit

y

1
l
|

'\

.ﬂir-MT-

) Einzeleinheit mit Adapter )

Symbol]| Ausfiihrung || Durchmesser |

Varianteniibersicht

Adapterausfiihrung | mr

e

e

| 010, 015 ‘
SC?rrr:ta:\,lfjlt?Ch 220, 025 u !— S. 11
230 [ | N
J J J
] |
|
26, 29, 210
Faltenbalg | 014, 615 L
(mehrstufige | 216, 25 S.13
Ausfiihrung) | 230 .
Serie ZP
Allgemeiner Adapter
~ v
o4, 26, 08 |
+210, 215 = - s.14
220
Faltenbalg /
02, 04, 25 L
| 06, 040, 046 S.16
Einleitung 4



| serie ZP2

Variantenubersicht

Varianteniibersicht m——————-—-—-—-—-———-————*l Adapterausfiihrung
Symbolf] Ausfiihrung |[ Durchmesser |

Sandstrahl-Sauger i
........................................ '.
BMSandstrahlbehandlung |
schafft eine mikroskopisch - = U k Flach ' o4 = — S.1
unebene Ansaugflache und \/
die Werkstiicke lassen sich | ’
leicht entfernen. Einzeleinheit I
A —— V. v

- . '- C | Flach mit Rippen} ¢6, 08 = = S;:/

Einzeleinheit

o o vy J
|
|
- B} Faltenbalg ' 6, 08 = = S.1 |
| | A
Einzeleinheit
y y y v,
Serie ZP
Allgemeiner Adapter
L Lyl Faltenbalg | ©10,015 | L's 13
(mehrstufige | 25, 230 J
Ausfihrung)
Einzeleinheit
v o v vy
202, 3.5, 04 |
Flach I 05, 06,08 ! - -
010,015 | o/
4 4 J
i
i
Flach I 92, 04, 06 ! FeSa5)
Ir \/[
Einzeleinheit mit Adapter | '
o o J y. y

|
=i 210, 215 '
b L | Schmal, flach | ’ L
- MT | >Ny | 920, 025 | ~ 8.1
230 [ s

Einzeleinheit mit Adapter
4 _/ o J <

>
o i

@ 'L o4, 06, o8
- = MB | Faltenbalg 210, 215 = ‘ S.14 |
8- W
|

Einzeleinheit mit Adapter
A A

o
3

Einleitung 5



Varianteniibersicht |

Ovaler Sauger

HMFir lange und schmale
Werkstiicke

|
|
|

N

Einzeleinheit i

Mit Adapter: Vakuum-

Einlassrichtung K&
- B

i 5

Mit Federelement Vakuum-

Einlassrichtung I |

i

Mit Adapter: Vakuum-
Einlassrichtung

Mit Federelement: Vakuum-
Einlassrichtung RSN

'Sauger mit Federelement
mit Kugelfiihrung

MDas Federelement ist mit einer
Kugelfiihrung ausgestattet.

- pge
—

35x7

4x10
5x10
6x10

4 x 20
5x20
6 x 20
8 x20

4 x 30
5x 30
6 x 30
8 x30

Varianteniibersicht

_m_: P — M|

= S.19 |

Flach

22, o4
26, 08

(&

‘i
Serie ZP
{ 7 Mit Federelement: Vakuum- Allgemeiner Adapter
o P Einlassrichtung ) )
V7 Einleitung 6
] 9



| serie ZP2

Variantenubersicht

MFir Anwendungen, bei denen

Varianteniibersicht

| sauger |
Synbol]| Ausfithrung ff Durchmesser |

keine  Saugerabdriicke  auf
Werkstiicken \?erbleiben diirfen. p o4, 06, 08
Standard-Sauger L - U Flach 010, 216 L
| | 025, 032
| 240, 250
| Serie ZP
Einzeleinheit | Allgemeiner Adapter
Der Vakuumsauger hinterlésst klare Spuren _J J J p, v
Abdruckreler Vakuumsauger )
'r‘}i‘g Y. |
|
240, 250
. M Hochleistungs- ’
Keine Riickstande auf dem Objekt |~ Einzeleinheit - H | austhrung ' 063,080 -~ — -
@ Abdruckireier NBR-Vakuumsauger o] 100, 5125
@Sauger mit anhaftender Fluorkautschukschicht - — (FlaCh mit Rlppen) e 7
Ahnliches Produkt - =-_§jj |
Zyklonsauger (beriihrungsfreier Sauger) S 25 |
J ol A y y
Sauger mit Kunststoffanbauteil |
......................................... |
B Abdruckfrei. | “?2)6813
Verhindert das [} [} ‘
Zusammenkleben el 016: 220 | I
von Sauger und 25. 532
Werkstiick. 09,0 Serie ZP
Anbauteil Allgemeiner Adapter
4 4 4 J 4
Sch .
cnwammsauger
BMZum Ansaugen von Werkstiicken . ° E ] - —
mit unebener Oberfliche ' . [
: Einzeleinheit o4, 06
< S Schwamm ‘ 28, 210 ‘
- 215
L L ﬁ L | | L -
| |
mit Adapter . | |
y J 4 y V. y
Hochleistungssauger L Hochleistungs-
BFir schwere oder groBe |~ H | ausfihrung | g2l =
Werkstiicke J (Flach mit Rippen) | 2340

4

b

| ausfihrung
| (Schmal, flach

Hochleistungs-

mit Rippen)

o

'+ 2150, 6250

b

I
o)

L &

& -

Einleitung 7

O

Hochleistungs-
ausfiihrung
(Faltenbalg)

-

' 232, 2150

b

Hochleistungs-
ausfiihrung
(Oval)

+ 30 x50

N

SvVC

Adapterausfiihrung m

S.28
&

S. 29

_

S.30 |

(2]



Varianteniibersicht

Hochleistungsausfiihrung
Sauger mit Kugelgelenk

M Zum Ansaugen von Werkstiicken mit
schréger oder gebogener Oberfléache

T

&
P
o

[

- E |

Mit Adapter: Vakuum-
Einlassrichtung

Ak
S—

Mit Adapter: Vakuum-

Einlassrichtung )

Mit Federelement: Vakuum-
Einlassrichtung

("é*mmﬁT!f'
|

Mit Federelement: Vakuum- |
Einlassrichtung

®

"
s

‘ ("

Mit Adapter: Vakuum-
Einlassrichtung )

)
S—
are

Mit Adapter: Uakuum-

Einlassrichtung  seitlich Il

oy
R

HB

‘,% Lt | (&-i

i
|
r
|

Mit Federelement: Vakuum- ‘

Einlassrichtung }

y

?%

‘{

Mit Federelement: Vakuum-

Variantentubersicht

e |

b S. 38
240
250
Hochleistungs- 263
ausflihrung 280
(Flach mit & 2100 S. 39
Rippen) 2125
| S. 41 |
| S. 43 |
| =
240
250
Hochleistungs- 263
ausfiihrung 280
(Faltenbalg) | 2100 S. 45 |

Einlassrichtung [T 4 V.

O
2

Einleitung 8



| serie ZP

Variantenubersicht ——“-;' Adapterausfiihrung
Synbol[ Ausfnrung || Durchmesser]

Hochleistungssauger _
......................................... — | Hoch|e|stungs-

B Hochleistungsausfiihrung <ol ausfiihrung
(flach mit Rippen), ideal | H '-(Flach mit Rippen)- - S.49 |
fiir schwere oder groBe f \_,/

Werkstiicke, wie | |
240, 050 Serie ZP |

|

|

|

) —

Kathodenstrahlréhren J )
und Fahrzeugkarosserien . 063, 080 Allgemeiner Adapter
B Hochleistungsausfiihrung | ) | 2100, 2125
(Faltenbalg) g [_ Hochlfelrs{tungs-
e Ideal fiir Werkstiicke mit _ > . ausfiihrung | L
gebogener Oberfliche H | HB (Faltenbalg) - S._4/9/
¢ |Ideal fiir schwere oder 2
groBe Werkstiicke |

Jl — v v, y

| Anwendungen (Sauger/Adapter)
R N

Vakuumsauger fiir den Scheibentransfer

B Zum Ansaugen runder Werkstiicke (Bauteile) wie CDs

und DVDs 20 x 25
M Der Faltenbalgmechanismus des Saugers - = B — S.59
dampft die StoBeinwirkung auf das Werkstiick. (Innen-@ x AuBen-@: PCD 22.5)

Vakuumsauger zur Paneelbefestigung

B Zum Ansaugen und Befestigen von Gestellen von Platten oder
Glas-/Leiterplatten usw.
M Der Faltenbalgmechanismus erméglicht den vollstandigen Kontakt - [l

mit abgerundeten Werkstiick-Oberflachen. g L 9‘ = — - S.60
Glas-Leiterplatte 'ﬁ,g//f" . - _/

L LAY

Vakuumsicherungsventil Anschlussgewinde-GrdBe
......... - furSaugerSEIte
M Verhindert den Zusammenbruch des " ; | *M5 x 0.8
Vakuums selbst ohne Werkstiick. J i M6 x 1
MBeim Austauschen des Werkstiicks L aar, (= st 48 L eM8x1.25 - S.61
ist kein Umschaltvorgang nétig. o : _! et *R1/8 _/
BMit einem Vakuumerzeuger () = *Rc1/8 N
konnen mehrere Vakuumsauger - | «G1/8
betrieben werden. *NPT1/8
Serie ZP2/ZP Adapter/Federelement Ubersicht Serie ZP Bestell-Nr. Adapter: e S.75
Uber die verwendbaren Sauger- -~ S.65
Serie ZP2 Bestell-Nr. Federelement - S.77
Serie ZP2 Bestell-Nr. Einbauadapter - S.69
Serie ZP Bestell-Nr. Federelement -----...........cc..... S. 80
Serie ZP Bestell-Nr. Einbauadapter-------------- S.72
Serie ZP2 Bestell-Nr. Adapter-ooee S.74

Einleitung 9

O
2



Vakuum-Ausrustung

Modellauswahl

1 Merkmale des Vakuum-Ansaugens Einleitung 11
2 Vakuumsauger-Auswahl Einleitung 11

@® Modellauswahlverfahren flir Vakuumsauger
® Auswahlkriterien flr Vakuumsauger
A. Theoretische Hebekraft
B. Scherkraft und Moment, die auf den Vakuumsauger einwirken
® Hebekraft und Durchmesser des Vakuumsaugers
1. Theoretische Hebekraft
® Vakuumsauger-Ausfiihrung
® Vakuumsauger-Material
@ Kunststoffmaterial und Eigenschaften
® Farbe und Identifizierung
@ Federelement-Anbauteil
@ Saugerauswahl nach Werkstucktyp
® Lebensdauer des Vakuumsaugers

3 | Auswahl des Vakuumerzeugers und des Vakuum-Schaltventils Einleitung 17

@ Formel zur Berechnung der GréBe des Vakuumerzeugers und des Schaltventils

4 Leckagevolumen wiahrend des Ansaugens des Werkstiicks Einleitung 17

@ Leckagevolumen durch Leitwert des Werksticks
@ Leckagevolumen durch Ansaug-Test

5| Ansaug-Ansprechzeit Einleitung 18

@ Verhaltnis zwischen Vakuum und Ansprechzeit nach Betrieb des Versorgungsventils (Schaltventil)
@ Berechnung der Ansaug-Ansprechzeit anhand der Formel
® Ansaug-Ansprechzeit aus dem Auswahldiagramm

6 Sicherheitshinweise bei der Auswahl der Vakuumausriistung und SMC-Empfehlungen  Einleitung 20

@ SicherheitsmaBnahmen
@ Sicherheitshinweise fir die Modellauswahl von Vakuumsystemen
® Vakuumerzeuger oder Pumpe und Anzahl der Vakuumsauger
@ Vakuumerzeuger-Auswahl und Sicherheitshinweise zur Handhabung
@ Versorgungsdruck des Vakuumerzeugers
@ Zeitschaltung flr die Vakuumerzeugung und Ansauguiberpriifung
A. Zeitschaltung fur die Vakuumerzeugung
B. Ansauguberprifung
C. Einstelldruck fir Vakuumschalter
@ Staubabscheiden in der Vakuumausristung

{ Auswahlbeispiel fiir Vakuumausriistung Einleitung 24

@ Transfer von Halbleiterchips

8 Daten Einleitung 25

@® Auswahldiagramm

® Glossar

® GegenmaBnahmen bei Problemen mit dem Vakuum-Ansaugsystem (Fehlersuche)
@ Beispiele fur Nicht-Konformitat

@ Austauschintervall des Vakuumsaugers

Z S\VC Einleitung 10



Modellauswahl

1 Merkmale des Vakuum-Ansaugens

Das Vakuum-Ansaugsystem als Methode zum Halten von Werkstlcken verfiigt Uber folgende Merkmale.

e Leichte Konstruktion

* Kann uberall dort eingesetzt werden, wo ein Ansaugen mdglich ist
e Keine préazise Positionierung erforderlich

* Einsetzbar bei weichen und leicht verformten Werkstucken

Unter den folgenden Bedingungen ist jedoch Vorsicht geboten.

 Unter bestimmten Bedingungen kann das Werkstiick herunterfallen, da es per Ansaugen transportiert wird.
* Flissigkeiten oder Fremdkérper um das Werkstiuck herum kénnen in die Ausristung gesaugt werden.

* Um eine hohe Haltekraft zu erzielen ist eine groBe Ansaugfléache erforderlich.

* Der Vakuumsauger (Gummi) kann verschleiBBen.

Bitte stellen Sie sicher, dass Sie die o.g. Merkmale verstanden haben und wé&hlen Sie eine Ausrustung, die mit Ihren
Betriebsbedingungen kompatibel ist.

2 Vakuumsauger-Auswahl

® Modellauswahlverfahren fur Vakuumsauger

1) Berlcksichtigen Sie das Werkstiickgleichgewicht, identifizieren Sie die Ansaugpositionierung, die Anzahl der Sauger und den
anwendbaren Saugerdurchmesser (bzw. die Saugerflache).

2) Ermitteln Sie die theoretische Hebekraft flr die Ansaugflache (Saugerdurchmesser x Anzahl der Sauger) und das Vakuum, die
identifiziert wurden. Ermitteln Sie anschlieBend die Hebekraft unter Berlicksichtigung der tatséchlichen Hebekraft und des
Sicherheitsfaktors fir die spezifische Transferbedingung.

3) Bestimmen Sie einen Saugerdurchmesser (bzw. eine Saugerflache), der ausreichend ist, um zu gewahrleisten, dass die
Hebekraft groBer ist als das Werkstiickgewicht.

4) Bestimmen Sie die Saugerausfiihrung und -materialien, ob ein Federelement aufgrund der Betriebsumgebung erforderlich ist,
sowie die Werkstlckform und -materialien.

Das o0.g. Auswahlverfahren gilt fur allgemeine Vakuumsauger und ist somit nicht bei allen Saugern anwendbar. Kundenseitig sind eigenstandige
Tests durchzufiihren und die kompatiblen Ansaugbedingungen und Sauger sind auf der Grundlage der Testergebnisse zu wéhlen.

® Auswahlkriterien fiir Vakuumsauger
A. Theoretische Hebekraft

* Die theoretische Hebekraft ergibt sich aus dem Vakuum und der Kontaktflache des Vakuumsaugers.

* Da die theoretische Hebekraft ein Wert ist, der im statischen Zustand gemessen wird, muss der Sicherheitsfaktor, der den
tats&chlichen Betriebsbedingungen entspricht, im tatséchlichen Betrieb geschéatzt werden.

e Nicht immer ist ein hdheres Vakuum besser. Ein extrem hohes Vakuum kann Probleme verursachen.

* Bei einem Ubermafig hohen Vakuum verschleiBen die Sauger schnell und kénnen rei3en, so dass die Lebensdauer des
Saugers kirzer ist.
Bei doppeltem Vakuum betragt die theoretische Hebekraft das Doppelte, bei doppeltem Saugerdurchmesser betragt die
theoretische Hebekraft das Vierfache.

* Ein hohes Vakuum (Einstelldruck) verlangert nicht nur die Ansprechzeit sondern erhéht auch den Energiebedarf zur
Erzeugung des Vakuums.

Beispiel) theoretische Hebekraft = Druck x Flache 2 x —
= Vakuum Vakuum
Flache (cm?2
Sauger-@ (cm?) [40 kPa] [80 kPa]
220 314 Theoretische Hebekraft Theoretische Hebekraft
’ 12.56 N 25.11 N
4 x
240 1256 Theoretische Hebekraft Theoretische Hebekraft
' 50.23 N 100.45 N v
Einleitung 11 Z;SVC



B. Scherkraft und Moment, die auf den Vakuumsauger einwirken

Modellauswahl

* Vakuumsauger sind nicht gegen Scherkraft (parallel zur Ansaugflache einwirkende Kraft) und Moment besténdig.
* Minimieren Sie das auf den Vakuumsauger wirkende Moment und berticksichtigen Sie dabei die Position des

Werkstick-Lastschwerpunkts.

* Die Beschleunigungsrate der Bewegung muss so klein wie mdglich sein. Beriicksichtigen Sie auch den Druck und die
StoBeinwirkung der Windkraft. MaBnahmen, die die Beschleunigungsrate reduzieren, erhéhen den Schutz vor einem

Herunterfallen des Werksticks.

¢ Vermeiden Sie wenn moglich das Heben des Werkstiicks durch Ansaugen der Hochkantseite mit dem Vakuumsauger
(vertikales Heben). Sollte dies unvermeidbar sein, muss ein ausreichender Sicherheitsfaktor gewéhrleistet sein.

| Hebekraft, Moment, horizontale Kraft

Beriicksichtigen Sie beim vertikalen Anheben eines Werkstiicks neben dem Gewicht des Werkstlicks auch die Beschleunigung, den Luftwiderstand,

StoBeinwirkung, usw. (Siehe Abb. 1)

Da die Sauger empfindlich gegen Drehmomente sind, missen sie so installiert werden, dass keine Drehmomente durch die Werkstlicke erzeugt werden.

(Siehe Abb. 2)

Wenn ein horizontal hédngendes Werkstiick seitlich bewegt wird, kénnte es sich aufgrund der Beschleunigung oder dem Reibungskoeffizienten zwischen
Sauger und Werkstlck verlagern. Deshalb muss die Beschleunigungsrate der seitlichen Bewegung angepasst sein (siehe Abb. 3).

Belastung durch Beschleunigung und
Luftwiderstand

Heberichtung

Abb. Sauger

= |

ool

Abb.

Positionierung des Saugers

© X
e

Abb.

Reibungskraft zwischen Sauger und
Werkstiick beachten

—-

Sauger

Ausrichtung von Sauger und Werkstiick

Achten Sie darauf, dass die Ansaugflache des Saugers nicht groBer als die Werkstlckoberflache ist, damit keine Vakuumleckagen und kein instabiles

Ansaugen erfolgt.

Y

Sauger

X

Flhrung zur Verhinderung des Herabfallens von Werkstiicken

Wenn mehrere Sauger zum Transport von flachen Objekten mit groBer Oberflache verwendet werden, platzieren Sie die Sauger so, dass ein
Gleichgewicht erreicht wird. Vergewissern Sie sich zudem, dass die Sauger korrekt ausgerichtet sind, damit sich diese nicht an den Enden l6sen.

Sauger

.
Achtung

Flhrung zur Verhinderung des
Herabfallens von Werkstiicken

Installieren Sie Hilfsgerate (Beispiel: eine Fuhrung, die ein Herabfallen der Werkstiicke verhindert), soweit nétig.

| Einbaulage

Als Grundregel gilt, dass die Anlage horizontal installiert werden muss. Wenn sie in anderer Lage, wie z.B. diagonal oder vertikal installiert
werden muss, muss absolute Sicherheit mit einer Fiihrung gewahrleistet werden.

21
A
J\FUhrungshUIse

Vertikales Heben

Horizontales Heben

O

SvVC

Einleitung 12



Modellauswahl

@ Hebekraft und Durchmesser des Vakuumsaugers

1. Theoretische Hebekraft

* Stellen Sie das Vakuum unterhalb des Drucks ein, der nach dem Ansaugen stabilisiert wurde.

e [st ein Werkstlick jedoch permeabel oder verfligt es lber eine raue Oberflache, ist zu beachten, dass das Vakuum abféllt,
da das Werkstick Luft einsaugt. Fuhren Sie in einem solchen Fall eine Ansaugpriifung zur Bestétigung durch.

e Das Vakuum bei Verwendung eines Vakuumerzeugers betragt ca. —60 kPa als Richtwert.

Die theoretische Hebekraft eines Saugers kann durch Berechnung oder anhand der Tabelle der theoretischen Hebekraft ermittelt werden.

Berechnung Sauger t
W : Hebekraft (N) ;
_ 1 P : Vakuum (kPa)
W=PxSx0.1x t S : Saugerflache (cm2)
t : Sicherheitsfaktor flir horizontales Heben: min. 4
vertikales Heben: min. 8 Horizontales Heben Vertikales Heben

Anwendungen dieser Art sollten nach
Moglichkeit vermieden werden.

Theoretische Hebekraft

Die theoretische Hebekraft (ohne Sicherheitsfaktor) lasst sich anhand des Saugerdurchmessers und des Vakuums berechnen.
Die erforderliche Hebekraft ergibt sich dann durch Dividieren der theoretischen Hebekraft durch den Sicherheitsfaktor t.

Hebekraft= theoretische Hebekraft x%

(1) Theoretische Hebekraft (theoretische Hebekraft = P x S x 0.1)
Sauger-g (22 bis 50) (N)

Saugerdurchmesser (mm)| @2 o4 26 28 210 | 013 | 216 | 020 | 925 | 932 | 240 | ¢50
Saugerflache S (cm?) 0.03 0.13 0.28 0.50 0.79 1:33 2.01 3.14 4.91 8.04 12.6 19.6
-85 0.27 1.07 2.40 4.27 6.67 11.3 17.1 26.7 41.7 68.3 107 167
—-80 0.25 1.00 2.26 4.02 6.28 10.6 16.1 25.1 39.3 64.3 101 157
=75 0.24 0.94 2.12 3.77 5.89 10.0 15.1 23.6 36.8 60.3 95 147
VTG -70 0.22 0.88 1.98 3.52 5.50 9.3 141 22.0 34.3 56.3 88 137
(kPa) —65 0.20 0.82 1.84 3.27 5.10 8.6 13.1 20.4 31.9 52.2 82 127
-60 0.19 0.75 1.70 3.01 4.71 8.0 12.1 18.8 29.4 48.2 76 118
-55 0.17 0.69 1.55 2.76 4.32 7.3 11.1 17.3 27.0 44.2 69 108
-50 0.16 0.63 1.41 2.51 3.93 6.7 10.0 15.7 24.5 40.2 63 98
—45 0.14 0.57 1.27 2.26 3.53 6.0 9.0 141 22.1 36.2 57 88
—-40 0.13 0.50 1.13 2.01 3.14 5.3 8.0 12.6 19.6 32.2 50 78

Sauger-g (063 bis 2340) (N)

Saugerdurchmesser (mm)| ¢63 | ¢80 | 100 | 6125 | 5150 | 9250 | 300 | 2340
Saugerflache S (cm?) 31.2 50.2 | 78,5 | 122.7 | 176.6 | 490.6 | 706.5 | 907.5

-85 265 | 427 | 667 | 1043 | 1501 | 4170 | 6005 | 7714
-80 250 | 402 | 628 | 982 | 1413 | 3925 | 5652 | 7260
-75 234 | 377 | 589 | 920 | 1325 | 3680 | 5299 | 6806
v -70 218 | 351 | 550 | 859 | 1236 | 3434 | 4946 | 6353
akuum
(kPa) -65 203 | 326 | 510 | 798 | 1148 | 3189 | 4592 | 5899
-60 187 | 301 | 471 736 | 1060 | 2944 | 4239 | 5445
-55 172 | 276 | 432 | 675 | 971 | 2698 | 3886 | 4991
-50 156 | 251 | 393 | 614 | 883 | 2453 | 3533 | 4538
-45 140 | 226 | 353 | 552 | 795 | 2208 | 3179 | 4084
-40 125 | 201 | 314 | 491 | 706 | 1962 | 2826 | 3630
Ovaler Sauger(2 x 4 bis 8 x 30) (N)
Sauger-GréBe (mm) 2x4 |3.5x7/4x10|5x10{6x10|{4x20|5x20(6x20{8x20{4x30/5x30{6x30/8x30
Saugerflache S (cm?) | 007 | 021 | 0.36 | 0.44 | 052 | 0.76 | 0.94 | 1.12 | 1.46 | 1.16 | 1.44 | 1.72 | 2.26
-85 060 | 1.79 | 306 | 3.74 | 442 | 646 | 7.99 | 952 [ 12.41 | 9.86 | 12.24 | 14.62 | 19.21
-80 056 | 1.68 | 2.88 | 352 | 4.16 | 6.08 | 752 | 8.96 | 11.68 | 9.28 | 11.52 | 13.76 | 18.08
-75 053 | 158 | 270 | 3.30 | 390 | 570 | 7.05 | 8.40 | 10.95 | 8.70 | 10.80 | 12.90 | 16.95
— -70 0.49 | 147 | 252 | 3.08 | 364 | 532 | 658 | 7.84 | 10.22 | 8.12 [ 10.08 | 12.04 | 15.82
(kPa) -65 046 | 137 | 234 | 286 | 338 | 494 | 611 | 7.28 | 949 | 754 | 9.36 | 11.18 | 14.69
-60 042 | 126 | 216 | 2.64 | 312 | 456 | 564 | 6.72 | 876 | 6.96 | 8.64 | 10.32 | 13.56
-55 039 | 116 | 198 | 242 | 286 | 418 | 517 | 6.16 | 803 | 6.38 | 7.92 | 9.46 | 12.43
-50 0.35 | 1.05 | 1.80 | 2.20 | 260 | 3.80 | 470 | 560 | 7.30 | 580 | 7.20 | 8.60 | 11.30
-45 032 | 095 | 162 | 1.98 | 234 | 342 | 423 | 504 | 657 | 522 | 648 | 7.74 | 1017
-40 028 | 084 | 144 | 176 | 208 | 3.04 | 376 | 448 | 584 | 464 | 576 | 6.88| 9.04

Einleitung 13



® Vakuumsauger-Ausfiihrung

¢ Vakuumsauger sind in den Ausfihrungen flach, tief, mit Faltenbalg, schmal/flach, mit Rippen, oval usw. erhaltlich. Wahlen
Sie die optimale Form unter Berlcksichtigung des Werkstlicks und der Betriebsumgebung aus. Bitte setzen Sie sich fir
Formen, die nicht in diesem Katalog enthalten sind, mit SMC in Verbindung.

Saugerausfiihrung

Modellauswahl

Saugerform

Anwendung

Saugerform

Anwendung

Flach

Fur Werkstiicke, deren Ansaugfléache flach
und nicht verformt ist.

Flach mit Rippen

Fur Werkstlicke, die leicht verformbar sind
oder bei denen die Gefahr des
Herunterfallens besteht.

R
Kugelgelenk i

Fir Werkstlicke, deren Ansaugflache nicht
horizontal ist.

Langhub-Federelement

Fur Werkstlcke mit ungleichmaBiger Hohe
oder Werksticke, die eine Dampfung
erfordern.

@k

Tief Fur Werkstucke mit gewdlbter Form.
Fir Werkstlicke, die keinen Platz flr ein
Faltenbalg Federelement bieten oder Werkstlicke mit
schrager Ansaugoberflache.
Oval Fur lange und schmale Werkstlicke

GroB3 Flr Werkstlicke mit hohem Gewicht.
Als MaBnahme gegen elektrostatische
Leitfahig . Aufladung wird ein Gummimaterial mit

reduziertem Widerstand verwendet.
Fir Antistatik-MaBnahmen

® Vakuumsauger-Material

e Wahlen Sie die Materialien des Vakuumsaugers sorgfaltig unter Berlicksichtigung von Werkstlickform, Kompatibilitdt in der
Betriebsumgebung, Effekt nach dem Ansaugen, elektrischer Leitfahigkeit usw.
o Treffen Sie lhre endgliltige Materialauswahl basierend auf den Anwendungsbeispielen erst nach der Bestatigung der Eigenschaften
(Kompatibilitat) des Gummimaterials.

Vakuumsauger/Beispiel fir den Werkstiicktransfer

Material

Material

Anwendung

NBR

Allgemeiner Transport von Werkstlicken, gewellten Platten, Furnierplatten, Eisenplatten und Andere

Silikonkautschuk

Halbleiter, Spritzgussteilehandling, diinne Werkstlcke, Lebensmittelherstellung

Urethan

Wellpappe, Eisenplatten, Furnierplatten

FKM

Einwirkung von Chemikalien

Leitfahiges NBR

Allgemeine Halbleiterbauteile (Vermeidung elektrostatischer Ladung)

Leitfahiger Silikonkautschuk

Halbleiter (Vermeidung elektrostatischer Ladung)

O

Einleitung 14



Modellauswahl

@ Kunststoffmaterial und Eigenschaften

Allgemeine EPR leitfahiges x - leitfahiger
: FKM itfahi ittahi
Bezeichnung | NBR | Silikon- | Urethan- | (o | oec | (EPR- | NBR | ISEIGer | ISHENIORT Iehioropren.
(Nitrilkautschuk)| kautschuk | kautschuk P e Kautschuk)|  (Nitril- Kautschuk
u uk) |prenkautschuk) kautschuk) kautschuk | schwamm (Chorapenschvan)
Gute Hervorragen- | Hervor- | Beste vautltausgegogteﬂe_ Gute Aflerungs- | Gute Olbestan- | jporg Hervor- Hervorragende
Obestandghei, | de Warme- | ragende | Wamebestan- | cieSsesi | bestandiget, | diokel, | nervoragende | ragende | StoBeastittund
Hauotmerkmale | Abriebiestigkeit | und Kaltebe- | mecha- dgkeitund | OB o e | Ozonbestindkeit Ariebfesigkelt | \yame, yng | Wame- Schalisolierung.
P und Afierungs- | Stéindigkeit | nische me- BeSta”..‘:)'gke't undBestén-dig%eit und elekirische gndtf\ltg.mlfgts' Katebestandig | isolierung und | flammenhemmend
bestandigkelt chanische | gegenuber egenber Eigenschaften | bestandigket. | yoit | giahig ™ | StoBelastizitat
Starke Chemikalien %hemikaHen Lelrfah|g
e Gonscha®| 1.00-1.20 | 0.95-0.98 | 1.00-1.30 | 1.80-1.82 | 1.15-1.25 | 0.86-0.87 | 1.00-1.20 | 0.95-0.98 | 0.4 g/em? | 0.161 glerd
£ |StoBelastizitat O O @) A @) O O (@) X\ XIA
(% Abriebfestigkeit @) X/ @) O @) O @) X/ X X
S |ReiBfestigkeit O X/ @ @) O A @) X/ X X
[$]
-g BiegereiBbestandigkeit O X/IO O O O O O X/IO X X
5 :
> {gamxbggms?g 120 200 60 250 150 150 100 200 180 120
[}
© | min. Betriebs-
5 |iemporatir G 0 30 0 0 40 -20 0 -10 30 -20
spezifischer
% D%rchgangswiderstand (cm) — — — — — — max. 10* max. 10* 4.8 x10* 3.8x10*
(2]
i Warmealterung O @) A @) O O O @] A VAN
E Witterungsbestandigkeit O (@) @) (@) @) O O @] A VAN
2 | Ozonbestandigkeit|] A o o o O o A ) A A
>
< | Gas-Durchléssig-
S | keitswiderstand o XA XA XA O XA O XA X X
S |Benzin/Gasol o XIA o o O X o XIA X X
(o]
2 g |Benzen/Toluen X/ X X/ (@) XIA X XIA X X X
Ho
a f;:” Alkohol @) (@] NO @) (@) O O A VAN
Qo
G
8 B |Ether XIA XIA X XIA XIA O XIA XIA X X
8o
O |Keton (MEK) X @) X 2O (@) X O X X
[0
S |Ethylacetat XIA A XIA X XIA (©) XIA A X X
« _ |Wasser O O A O @) (@) @ O ©) O
5 =
ﬁw% Organische Saure | X/A O X NO XIA X XIA O X X
50
€ 2 [organische Saure mit
:% =<§ ho%er Konzentration A0 AN X o O O A/O A X X
@ & |organische Saure mit
%% ge%inger Konzentration O ) A o o o O ) X X
g,g starke Base O (@) X O O @) O @) A A
9]
— " |schwache Base O O X O @) @] O (@) A A

© = hervorragend --- keine Auswirkung oder fast keine Auswirkung
O = gut --- geringe Auswirkungen, aber angemessene Besténdigkeit je nach Bedingungen
A\ = wenn maglich nicht verwenden
X = Nicht zur Verwendung geeignet. Starke Auswirkungen.
= Eigenschaften, Besténdigkeit gegentiber Chemikalien und sonstige Werte sind ohne Gewéhr. Diese Werte hdngen von der Betriebsumgebung ab und

kénnen daher nicht von SMC garantiert werden. Vor der Verwendung ist eine grindliche Prifung und Bestatigung erforderlich.

@ Farbe und Identifizierung

Allgemeine EPR | leitfahiges leitfahiger
J FKM . e - . m -
Bezeichnung | NBR | gjjion. | urethan- | ¢, CR | (EPr- | Npm |leitfahiger leittahiger oy o opre.
(Nitril- (Fluor- | (Chloropren- o Silikon- | Silizium-
kautschuk kautschuk | kautschuk kautschuk) | kautschuk) Kautschuk)|  (Nitril- kautschuk| schwamm Kautschuk
utschuk) kautschuk) (Chloroprenschwamm)
Gummifarbe schwarz weifl3 braun schwarz | schwarz | schwarz | schwarz | schwarz | schwarz | schwarz
Kennzeichnung . . . -grin 1 Punkt | -rot 1 Punkt | -® -silber 1 Punkt |- silber 2 Punkte . .
(Punkt oder Stempel)
Einleitung 15 ZSNC




@® Federelement-Anbauteil

Modellauswahl

* Verwenden Sie ein Federelement, wenn das Werkstlck unterschiedliche Héhen hat oder zerbrechliche Werkstlicke angesaugt werden
(Dampfung erforderlich). Verwenden Sie ein verdrehgesichertes Federelement, wenn Sauger und Werkstlck positioniert werden sollen.

UngleichméaBiger Abstand zwischen Sauger und Werkstiick

Verwenden Sie Sauger mit Federelement, wenn diese nicht korrekt mit

Werkstlicken ausgerichtet werden kénnen, wie z.B. beim Ansaugen von

Werkstlicken mit ungleichmaBiger Hohe. Diese Sauger wirken wie eine

Dampfung zwischen Sauger

werden sollen.

@ Saugerauswahl nach Werkstiicktyp

*Wabhlen Sie flr die folgenden Werkstlicke den Sauger sorgféltig.

und Werkstlick. Verwenden Sie ein
verdrehgesichertes Federelement, wenn Sauger und Werkstlick positioniert

1. Pordse Werkstiicke |

|

2. Flache Platten

Waéhlen Sie zum Ansaugen von Werkstlicken, wie z.B. Papier, die
luftdurchléssig sind, Sauger mit kleinem Durchmesser. Da ein
groBer Leckagebetrag die Ansaugkraft des Saugers vermindert, ist
es notig, die Kapazitdt des Vakuumerzeugers bzw. der Vakuum-
pumpe oder den Leitwert des Vakuumdurchlasses zu erhéhen.

AR

Porése Werkstlicke

Wenn Werkstiicke mit groBer Oberflache, wie Glasplatten oder
Flachbaugruppen, horizontal hangend transportiert werden,
kénnen sich diese wellenférmig bewegen, wenn groBe Kréfte
durch Luftwiderstand oder StéBe zugefiihrt werden. Daher muss
die korrekte Platzierung der Sauger gewahrleistet werden.

=WD=N

3. Weiche Werkstiicke \

4. StoBeinwirkung auf Sauger

Wenn weiche Werkstlicke, wie Vinyl, Papier oder dunne Platten
angesaugt werden, kénnen diese durch das Vakuum deformiert
oder zerknittert werden. In einem solchen Fall sollte ein Sauger mit
kleinem Durchmesser oder mit Rippen verwendet und das Vakuum

vermindert werden.
'ﬂ.l Sauger

pr 'Y
/{ /4] s /
f Vinyl, Papier, usw.

® Lebensdauer des Vakuumsaugers

* Beachten Sie den Verschlei3 des Vakuumsaugers (Gummi).

Achten Sie beim Andriicken des Saugers an ein Werkstiick darauf, dass keine StdBe oder
groBe Kréfte zugefihrt werden, da dies zu friihzeitiger Deformation, Rissbildung oder
Abnutzung des Saugers fiihrt. Deshalb solite ein Sauger so gegen ein Werkstiick gedriickt
werden, dass sich der Rand leicht deformiert oder dass der gerippte Bereich in leichten
Kontakt mit dem Werkstiick kommt.

Achten Sie bei der Verwendung von Saugern mit kleinem Durchmesser darauf, dass diese
korrekt platziert werden.

Ohne (iberméBigen
Kraftaufwand positionieren

r_
|

v x

.

* Die Ansaugflache des Vakuumsaugers verschlei3t bei Verwendung Uber einen bestimmten Zeitraum und der AuBendurchmesser wird
nach und nach kleiner. Die Hebekraft nimmt mit kleiner werdendem Saugerdurchmesser ab, das Ansaugen ist jedoch weiterhin méglich.

* Da das Austauschintervall des Vakuumsaugers stark von der jeweiligen Betriebsumgebung abhéngt, lasst sich dieses Intervall nur schwer
schatzen. Spezifizieren Sie den Zeitraum unter Ber{icksichtigung der tatséchlichen Betriebsbedingungen.

O

SvVC

Einleitung 16



Modellauswahl

3 | Auswahl des Vakuumerzeugers und des Vakuum-Schaltventils

@ Formel zur Berechnung der GroBe des Vakuumerzeugers und des Schaltventils
Durchschnittliche Ansaugleistung zur Ermittlung der Ansaug-Ansprechzeit

Q=VXx60, q Q : durchschnittl. Ansaugleistung L/min (ANR)
‘T"’ - V : Leitungskapazitat (L)
T.=3xT: T: : Reaktionszeit fir stabilen Pv 63% nach Ansaugen (s)
T : Reaktionszeit fir stabilen Pv 95% nach Ansaugen (s)
Q.: Leckagevolumen beim Ansaugen eines Werkstlicks L/min (ANR) Arm-1)

Max. Ansaugleistung
Qmax = (2 bis 3) x Q L/min (ANR)

<Auswahlverfahren>

¢ Vakuumerzeuger
Waéhlen Sie den Vakuumerzeuger mit der gréBeren max. Ansaugleistung aus dem oben angegebenen Qmax.

¢ Direktbetétigtes Ventil
Qmax

5x11.1

= Wahlen Sie ein Ventil (Elektromagnetventil) mit einem Leitwert, der héher ist als der Leitwert C aus der obigen Formel fiir
zugehdrige Gerate (Seite 1278 im Katalog Best Pneumatics Nr. 4).

Leitwert C = [dm3/(s-bar)]

Anm. 1) Qu: 0 wenn beim Ansaugen eines Werkstiicks keine Leckage auftritt.
Tritt wéhrend des Ansaugens eines Werkstiicks eine Leckage auf, ermitteln Sie das Leckagevolumen anhand des Kapitels “4.
Leckagevolumen beim Ansaugen eines Werkstiicks.”

Anm. 2) Die Leitungskapazitét finden Sie unter “8. Daten: Leitungskapazitat nach Leitungs-Innendurchmesser. (Auswahldiagramm (2)).”

4 Leckagevolumen wiahrend des Ansaugens des Werkstiicks

Je nach Beschaffenheit des Werkstlcks kann Luft eingesaugt werden.

Dadurch reduziert sich das Vakuum im Sauger und das zum Ansaugen Sauger

erforderliche Vakuum kann nicht erreicht werden. Sauger
——

Bei der Handhabung solcher Werkstiicke ist es wichtig, einen Vakuumer- N
zeuger und ein Vakuum-Schaltventil ausreichender GréBe auszuwahlen, 5@ m
wobei der Betrag der Luft, die mit dem Werkstick angesaugt werden £ i —— )
konnte, ber[]cksichtigt werden muss. EntlUftetes Werkstlick Werkstlick mit rauer Oberflache

@ Leckagevolumen durch Leitwert des Werkstiicks
Leckagevolumen Q.=11.1 x5 x CL
Q.: Leckagevolumen L/min (ANR) )
C.: Leitwert zwischen Werkstlick und Sauger, Offnungsflache des Werkstiicks [dm3/(s-bar)]

® Leckagevolumen durch Ansaug-Test

Wie in der unten stehenden Abbildung dargestellt ist, sollte zum Ansaugen eines Werkstiicks ein Vakuumerzeuger, Sauger und ein Schalldampfer verwendet werden.
Dadurch kann das Vakuum P abgelesen werden und mittels der aus den Durchfluss-Kennlinien ermittelten Ansaugleistung des verwendeten Vakuum-Erzeugers kann der
Leckagebetrag des Werkstiicks a usgeglichen werden.

ZH07BS, ZH07DS
. - Durchfluss-Kennlinien
Sauger Entliftungs-Kennlinien Versorgungsdruck {0.45 MPa}
gﬂgl " —93 1 [ ~93
Werkstiick | A =Z
< 3
—80 / \%\):, % = —80 \\
—67 S —x(@“-“;?/ 20z £ —67
ianial- Rei e : S A £3 B
Beispiel: Bei einem Versorgungsdruck von 0.45 MPa zeigt das RS \\@/ £= ™
Vakuum-Manometer beim Ansaugen eines luftdurchléssigen Werkstucks = 59 o Eé § =63
durch den Vakuumerzeuger (ZH070S) einen Druck von -53 kPa an. Ei s //Arsaug eistung g’g X _u \
Berechnen Sie das Leckagevolumen des Werkstlcks. c = 10 2 § E \
3 -2 @] |3 -27
<Auswahlverfahren> 3 §7 22 1E _, §
Die Ansaugleistung bei einem Vakuum von —53 kPa betrégt bei 2 ﬁg = © \
Ermittlung anhand der Durchfluss-Kennlinien der Ausfiihrung B B9 B DGR R 0 N B 1915
ZHO7DS 5 Limin (ANR). (@_>_>©) . Versorgungsdruck (MPa) Ansaugleistung (L/min (ANR))
Leckagevolumen Ansaugleistung 5 L/min (ANR)

Einleitung 17

O

SvVC



Modellauswahl

5| Ansaug-Ansprechzeit

Wenn ein Sauger fur den Ansaug-Transport eines Werkstlicks verwendet wird, kann die ungefahre Ansaug-Ansprechzeit ermittelt
werden (die Zeitspanne, die erforderlich ist, bis das fiir das Ansaugen erforderliche Vakuum am Sauger erreicht wird, nachdem
das Versorgungsventil {Vakuum-Schaltventil} betrieben wurde). Die ungefahre Ansprechzeit kann anhand von Formeln oder der
Auswahldiagramme ermittelt werden.

@ Verhaltnis zwischen Vakuum und Ansprechzeit nach Betrieb des Versorgungsventils
(Schaltventil)

Das Verhaltnis zwischen Vakuum und Ansprechzeit, nachdem das Versorgungsventil (Schaltventil) betrieben wurde, ist wie nachfolgend gezeigt.

] Vakuum-Systemschaltkreis \ Vakuum und Ansprechzeit nach Betrieb des
Versorgungsventils (Schaltventil)
Versorgungsventil Schaltventil Betrieh ON
F' Versorgungsventil
H (Schaltventi) 'E—QE
’_-i
= > 1] E
— =
= = 1
P T '/
@—" Sauger %
Sauger <
>
x
2T, 3T ]
Reaktionszeit (s)

Pv: endgliltiges Vakuum
T1: Reaktionszeit bis 63% des Endvakuums Pv
T2 : Reaktionszeit bis 95% des Endvakuums Pv

® Berechnung der Ansaug-Ansprechzeit anhand der Formel

Ansaug-Ansprechzeiten T, und T, kdnnen anhand der unten angegeben Formeln ermittelt werden.

Ansaug-Ansprechzeit T = YX60_ T, : Reaktionszeit bis 63% des Endvakuums Pv (s)
Q T, : Reaktionszeit bis 95% des Endvakuums Pv (s)

Ansaug-Ansprechzeit T =3 x T, Q, : durchschnittl. Ansaugleistung L/min (ANR)
Leitungskapazitit I?(\a/r:fS:rl:]r;?Zc;i;cgl:rchschnlttllchen Ansaugleistung
V= % Dzx L x 1()1% (L) Q, = (1/2 bis 1/3) x max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers L/min (ANR)

» Vakuumpumpe
Q, = (1/2 bis 1/3) x 11.1 x Leitwert der Vakuumpumpe [dm?/(s-bar)]
: Leitungs-g (mm)
: Lange von Vakuumerzeuger und Schaltventil bis Sauger (m)
: Leitungskapazitat vom Vakuumerzeuger und Schaltventil zum Sauger (L)
: Max. Durchfluss vom Vakuumerzeuger und Schaltventil zum Sauger
Q, =S x 11.1 L/min (ANR)
: Kleinerer Wert zwischen Q, undQ, L/min (ANR)
: Leitwert der Leitungen [dm?/(s-bar)]

00 p<ro

In Bezug auf den Leitwert finden Sie den &aquivalenten Leitwert in “8. Daten: Leitwert nach Leitungs-Innendurchmesser.
(Auswahldiagramm (3)).”

SMC Einleitung 18

O



Modellauswahl

® Ansaug-Ansprechzeit aus dem Auswahldiagramm

1. Leitungskapazitat
Die Leitungskapazitdt vom Vakuumerzeuger und Schaltventil zur Vakuumpumpe und Sauger finden Sie in “8. Daten:
Leitungskapazitat nach Leitungs-Innendurchmesser. (Auswahldiagramm (2)).”

2. Ermittlung der Ansaug-Ansprechzeit.

Durch den Betrieb des Versorgungsventils (Schaltventil), das den Vakuumerzeuger (Vakuumpumpe) steuert, kdnnen die
Ansaug-Ansprechzeiten T1 und T2 anhand des Auswahldiagramms (1) bestimmt werden.

Auswahldiagramm (1) Ansaug-Ansprechzeit

N N \ N N A J_‘
18l 1000 NCRI N NN N o 2
126 700PNPN NN XA ) oL
. at 500 \ ™ \‘ . y il
% rale 2008 N NN
2 gg 9 200 5 KA Kke@gskapazﬁé’!'
s 36=- N A ) GV Vi F50(0)
5‘ 18l © 100\\\\ '\‘\_>< . g‘\ < K ~N
Z RN ANANEANERNANEAN
- 126F < 70 ST N NN ~
o= 09r ¢ 50 | \\ . \‘1'\ oy k\ \
054+ % 30N S 1 Y \‘ NN
L 036F 5 20 \\ \\\\ \\\ I\\\\ \\\\\\\\\
e o @Iy L
Z 018 5 10 >'\ \ j\\} o ‘\\\ AN
3 o012t _g ?Om \_\ L >\ X b \\ \\ -
z 0l g 5 e NN
Q 3 E'——><\/ \/\ SN ™\ \\ \\
> 006 2 3 01 P SRS NS
004 < 2 2NN S N B \\\
wpk & 4 pugs & INGINGININ TN
; 01020305071 2 315710 2030 5070100
Reaktionszeit des \)akuums (63%) T1 (s)
) i P e Y. 1.3 TV (|
0.3 060915213 6 9 152130 6090 150 300
D 210
Reaktionszeit des Vakuums (95%) Tz (s)

* Umgekehrt kann die GréBe des Vakuumerzeugers oder des Schaltventils der Vakuumpumpe durch die Ansaug-Ansprechzeit bestimmt werden.

Lesen des Diagramms
Beispiel 1: Bestimmung der Ansaug-Ansprechzeit bis der Druck in einem Leitungssystem mit einem Volumen von 0.02 L auf 63% (T,) des
Endvakuums abgelassen wurde mittels eines Vakuumerzeugers ZHO7CS mit einer max. Ansaugleistung von 12 L/min (ANR).

<Auswahlverfahren>

Von dem Schnittpunkt der max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers von 12 L/min (ANR) und der Leitungskapazitdt von 0.02 L, kann die
Ansaug-Ansprechzeit T,, die vergeht bis 63% des max. Vakuums erreicht sind, bestimmt werden. (Abfolge im Auswahldiagramm (1), ®—@®) )T, 0.3
Sekunden.

Beispiel 2: Bestimmung der Entllftungs-Ansprechzeit, bis der Innendruck im 5-Liter-Tank zu 95% (T,) des Endvakuums abgelassen wurde
mittels eines Ventils mit einem Leitwert von 3.6 [dm/(s-bar)].

<Auswahlverfahren>

An dem Punkt, an dem sich der Leitwert des Ventils von 3.6 [dm¥/(s-bar)] und die Leitungskapazitat von 5 L iiberschneiden, kann die Entliftungs-Ansprechzeit
(T,), die vergeht bis 95% des Endvakuums erreicht sind, bestimmt werden. (Abfolge im Auswahldiagramm (1), ©—®) T, 12 Sekunden.

Einleitung 19

O
2



Modellauswahl

6 Sicherheitshinweise bei der Auswahl der Vakuumausriistung und SMC-Empfehlungen

® SicherheitsmaBBnahmen

* Sehen Sie sichere MaBnahmen fiir einen Vakuumabfall oder eine Unterbrechung der Spannungsversorgung bzw. Druckluftversorgung vor. Treffen Sie
MaBnahmen zum Schutz vor einem Herunterfallen der Werksticke, insbesondere dann, wenn diesbeziiglich eine Gefahr entsteht.

@ Sicherheitshinweise fur die Modellauswahl von Vakuumsystemen

Wahlen Sie als GegenmaBnahme fiir
Stromausfalle ein Versorgungsventil, das
drucklos gedffnet ist, oder ein Ventil, das mit

einer Selbsthaltefunktion ausgestattet ist. Z
Wahlen Sie ein Vakuum-Schaltventil, mit ,@
einem gréBeren Leitwert,als dem Leitwert ’ EE

des Saugers und des Vakuumerzeugers

zusammen.
A
L
22
Wahlen Sie als Entlliftungsventil ein 2/3-Wege-Venti Wihrend des Werkstiicktransports wird eine Uberprii- Verwenden Sie einen Vakuumfilter (Serie ZFA,
mit geringer Vakuumspezifikation. fung des Vakuumschalters empfohlen. ZFB, ZFC) als Schutz fiir das Schaltventil und
Verwenden Sie ebenfalls ein Drosselventil, um den sAchten Sie dariiber hinaus bei der Handhabung von zur Verhinderung von Verstopfungen des
Entliftungsvolumenstrom zu regulieren. schweren oder gefahrlichen Gegensténden auf die Vakuumerzeugers. Verwenden Sie in staubigen
Anzeige des Manometers. Umgebungen dartiber hinaus einen Vakuumfil-
*Die Ausflihrung ZSP1 ist die optimale Ausfiihrung fur ter. Wenn nur der Filter der Einheit verwendet
Ansaugen/Transport von kleinen Teilen bei Verwen- wird, treten schnell Verstopfungen auf.

dung einer Saugduise mit kleinem Durchmesser.
e|nstallieren Sie einen Filter (Serie ZFA, ZFB, ZFC) vor
dem Druckschalter, wenn die Umgebungsluft von
schlechter Qualitat ist.
@

< Al

® Vakuumerzeuger oder Pumpe und Anzahl der Vakuumsauger

Vakuumerzeuger und Anzahl der Sauger Vakuumpumpe und Anzahl der Sauger

Vakuumleitung

D—E?—D o —

> >

Wenn mehr als ein Sauger an eine Vakuumleitung

Idealerwei lite ein r| Wenn mehr als ein r an einem Vakuumerz r | Idealerwei Il in r > L e "
dealerweise sollte ein Sauge| e ehr als ein Sauger an einem Vakuumerzeuge dealerweise sollte ein Sauge angeschlossen ist, treffen Sie die unten aufgelisteten

fir einen Vakuum- angeschlossen ist und ein Werkstiick losgelassen wird, fallt | pro Leitung verwendet werden. GegenmaBnahmen
erzeuger verwendet werden. das Vakuum ab, wodurch andere Werkstlicke herabfallen -S?ellen Sie .das Drosselventil  ein um
konnen. Deshalb missen die unten aufgelisteten Druckschwankungen zwischen Ansaugeﬁ und
GegenmaBnahmen getroffen werden. Nichtansaugen zu reduzieren.
* Stellen Sie das Drosselventil ein, um Druckschwankungen o Installieren Sie einen Tank und ein
zwischen Ansaugen und Nichtansaugen zu reduzieren. Vakuum-Reduzierungsventil (Vakuum-Regelventil),
* Installieren Sie ein Vakuum-Schaltventil an jedem Sauger, um den Ausgangsdruck zu stabilisieren.
damit Einflisse auf andere Sauger bei Ansaugfehlern * Installieren Sie ein Vakuum-Schaltventil an jedem
minimiert werden. Sauger, damit Einflisse auf andere Sauger bei

Ansaugfehlern minimiert werden.

Einleitung 20

O
2



Modellauswahl

® Vakuumerzeuger-Auswahl und Sicherheitshinweise zur Handhabung

| Auswahl des Vakuumerzeugers

| i | Auswahl des Durchmessers der Vakuumerzeugerdiise |

Es gibt zwei verschiedene Durchfluss-Kennlinien fiir Vakuumerzeuger: fiir die Ausfiihrung
mit hohem Vakuum (S-Typ) und die Ausfiihrung mit hohem Durchfluss (L-Typ).

Achten Sie bei der Auswahl vor allem auf das Vakuum, wenn luftdurchldssige Werkstiicke
angesaugt werden.

Ausfiihrung mit hohem Vakuum Ausfiihrung mit hohem Durchfluss
Durchfluss-Kennlinien/ Durchfluss-Kennlinien/

ZH130S ZH130L
—93
—67
® ~% 5
; -53
A ® N
—sall R —a0|!
—_ 1 3 .
g i\ L® :——3@
= T
c | g —27 : 1
o) JI-—-).\@ T \\
-13 I
| I I 1
TONON @ | ) N
05 203040 60 05 203040 60 80 100
Ansaugleistung (L/min (ANR)) Ansaugleistung (L/min (ANR))

Das Vakuum variiert je nach den im obigen Diagramm angegebenen
Leckagewerten.

Bei einem Leckagevolumen von 30 L/min (ANR) betragt das Vakuum des
S-Typs —20 kPa (1) — 2 — 3 und des L-Typs -33 kPa (' — @) — (3)". Bei
einem Leckagevolumen von 5 L/min (ANR) betragt das Vakuum des S-Typs

-80 kPa @) — (®— (® und des L-Typs -47 kPa 4’ — (&' — ®)". Somit kann bei
einem Leckagevolumen von 30 L/min (ANR) der L-Typ ein hoheres Vakuum
erreichen, und bei einem Leckagevolumen von 5 L/min (ANR) kann der S-Typ
ein hoheres Vakuum erreichen.

Stellen Sie daher bei der Auswahl sicher, dass Sie die Durchfluss-Kennlinien
der Ausfiihrung mit hohem Vakuum (S-Typ) und der Ausfihrung mit hohem
Durchfluss (L-Typ) beriicksichtigen, um die fur lhre Anwendung optimale
Ausfuhrung zu wéhlen.

N Leckage

]

Wenn eine betréchtliche Leckage
zwischen Werkstlick und Sauger
auftritt, wodurch ein unvollstdndiges
Ansaugen erfolgt, oder um die
Ansaug-Transport-Zeit zu verkirzen,
wahlen Sie aus den Serien ZH, ZM, ZR
oder ZL eine Vakuumerzeuger-Dise
mit einem gréBeren Durchmesser.

| Verwendung der Mehrfachanschlussplatte |

individuelle Entliiftung

Wenn viele Vakuum- erzeuger auf
einer Mehrfachanschlussplatte
verbunden sind und individuell
betrieben werden, verwenden Sie
die Ausflihrung mit eingebautem
Schalldampfer oder die
Entliiftungsausfihrung.

gemeinsame Entliftung

Wenn viele Vakuumerzeuger auf
einer  Mehrfachanschlussplatte
verbunden sind, die gemeinsam
entliften, dann installieren Sie
einen Schallddmpfer auf beiden
Seiten. Wenn mittels einer Leitung
nach auBen entliftet werden soll,
stellen Sie sicher, dass der
Durchmesser der Leitung auss-
reichend groB ist und dass der
Ruckdruck nicht Betrieb des
Vakuumerzeugers beeinflusst.

e Treten aus der Entllftung des Vakuumerzeugers intermittente Storsignale (abnormale Gerdusche) bei einem bestimmten
Versorgungsdruck auf, ist das Vakuum nicht stabil. Wird der Vakuumerzeuger unter dieser Bedingung verwendet, stellt dies
kein Problem dar. Ist die Gerduschentwicklung jedoch besonders stark oder wird der Betrieb des Vakuumschalters
beeintrachtigt, verringern bzw. erhéhen Sie den Versorgungsdruck nach und nach und verwenden Sie einen

Druckluftbereich, bei dem keine Gerausche auftreten.

@ Versorgungsdruck des Vakuumerzeugers

¢ Verwenden Sie den Vakuumerzeuger mit dem Standard-Versorgungsdruck.
Das max. Vakuum und die max. Ansaugleistung kénnen erreicht werden, wenn der Vakuumerzeuger mit dem
Standard-Versorgungsdruck betrieben wird. Dies flhrt auch zu einer verklrzten Ansaug-Ansprechzeit. Unter dem
Gesichtspunkt der Energieeinsparung ist der Vakuumerzeuger mit Standard-Versorgungsdruck am effektivsten. Da die
Verwendung mit einem zu hohen Versorgungsdruck die Vakuumerzeuger-Leistung verschlechtert, achten Sie darauf, dass
der Versorgungsdruck den Standard-Versorgungsdruck nicht Gbersteigt.

Einleitung 21

O
<



Modellauswahl

@ Zeitschaltung fiir die Vakuumerzeugung und Ansauguiberprifung

A. Zeitschaltung fiir die Vakuumerzeugung

Der Takt des Offnens/SchlieBens des Ventils beginnt, wenn ein Vakuum erzeugt wurde, nachdem sich der Vakuumsauger nach unten
bewegt und das Werkstlick ansaugt. Es besteht die Gefahr eines Taktverzugs bei der Vakuumerzeugung, da das Betriebsmuster des
Bestéatigungsschalters, der den sich nach unten bewegenden Vakuumsauger erfasst, nicht gleichmagBig ist.

Um dies zu verhindern wird empfohlen, das Vakuum im Voraus zu erzeugen, d.h. bevor sich der Vakuumsauger nach unten in Richtung
Werkstiick bewegt. Uberpriifen Sie vor Anwendung dieser Methode, dass keine Fehlausrichtung aufgrund eines Werkstiicks mit geringem
Gewicht vorliegt.

. Ansauguberpriifung

Wenn Sie den Vakuumsauger nach dem Ansaugen eines Werkstlicks anheben, stellen Sie sicher dass ein Ansauguberprifungssignal aus
dem Vakuumschalter vorliegt, bevor der Vakuumsauger angehoben wird. Wird der Vakuumsauger basierend auf dem Takt eines
Zeitschalters 0.A. angehoben, besteht die Gefahr, dass das Werksttick nicht mit angehoben wird.

In allgemeinen Saugtransfer-Anwendungen weicht die Zeit fir das Ansaugen eines Werkstlicks etwas ab, da sich die Position des
Vakuumsaugers und des Werkstlicks nach jedem Vorgang &ndert. Programmieren Sie daher eine Sequenz, in der die Beendigung eines
Ansaugvorgangs vor Beginn des nachsten Vorgangs durch einen Vakuumschalter bestétigt wird.

. Einstelldruck fir Vakuumschalter

Berechnen Sie das fiir das Anheben eines Werkstlicks erforderliche Vakuum; stellen Sie anschlieBend den Optimalwert ein.

Wenn ein héherer als der erforderliche Wert eingestellt wird, kann der Ansaugvorgang méglicherweise nicht bestatigt werden, obwohl das
Werkstlick angesaugt wurde. Ein Ansaug-Fehler ist die Folge.

Beim Einstellen des Vakuumschalterschaltpunkts miissen Sie zundchst die beim Transport eines Werkstiicks auftretende Beschleunigung
und Vibration tberprifen; stellen Sie anschlieBend einen niedrigeren Druck fiir das Ansaugen eines Werkstuicks ein. Der Schaltpunkt des
Vakuumschalters verkiirzt die Zeit zum Anheben eines Werkstlicks. Da der Schalter erfasst, ob das Werkstlick angehoben wurde oder

nicht, muss der Druck ausreichend hoch eingestellt sein, um erfasst zu werden.

Vakuumschalter (Serie ZS), Vakuum-Manometer (Serie GZ) \

| Ablaufdiagramm-Beispiel

Uberpriifen Sie beim Ansaugen und Transportieren eines Werkstiicks
den Vakuumschalter sooft wie mdglich (achten Sie bei der
Handhabung von schweren oder gefahrlichen Gegenstanden auf die
Anzeige des Vakuum-Manometers).

Ansaugdiise mit ca. o1

Der Differenzdruck wird je nach Kapazitat des Vakuumerzeugers oder

der Vakuumpumpe zwischen EIN und AUS kleiner. In diesem Fall

muss die Ausfiihrung ZSP1 verwendet werden, die kleine

Hysteresen erfassen kann oder ein Durchflussschalter.

Anm.) ¢ Ein Vakuumerzeuger mit einer groen Saugleistung wird
nicht korrekt erfasst, daher muss ein Vakuumerzeuger mit
einer passenden Kapazitat verwendet werden.

* Da die Hysterese klein ist, muss das Vakuum stabilisiert
werden.

Vakuum-Manometer
GZ46

Durchflusssensor
PFMV

Ansaugiiberpriifungsschalter
ZSP1

[Detaillierte Angaben finden Sie im Katalog "Best Pneumatics Nr. 6}

O

Waéhrend des Ansaugens Waéhrend der Vakuum-Entliiftung

Zylinder
AUFWARTS

Zylinder
ABWARTS

Zylinderschalter

Versorgungsventil

Beliiftungsventil

Vakuum
V-Anschluss

Durch Verringerung des
Einstellwerts des

Vakuumschalters kann die
Taktzeit verkiirzt werden.

atmosphérischer
Druck

Vorgabe-Wert des
Vakuumschalters
Vakuum

bei Betrieb

I

Vakuumschalter

Einleitung 22



Modellauswahl

@ Staubabscheiden in der Vakuumausriistung

+ Bei Verwendung der Vakuumausristung wird nicht nur das Werkstlick angesogen sondern auch Staub, der sich in der Umgebung
um die Ausristung befindet. Daher ist es hier noch wichtiger als bei allen anderen Druckluftausriistungen, das Eindringen von
Staub zu verhindern. Einige SMC-Vakuumausristungen sind bereits mit einem Filter ausgestattet, wenn jedoch viel Staub vorliegt,
muss ein zusatzlicher Filter installiert werden.

« Wenn Dampfstoffe, wie z. B. Ol oder Klebstoff in die Anlage angesaugt werden, sammeln sie sich im Inneren an und verursachen
Probleme.

« Es ist wichtig, so weit wie mdglich zu vermeiden, dass Staub in die Vakuumausriistung eindringt.

(1) Stellen Sie sicher, dass die Arbeitsumgebung und das Umfeld des Werkstiicks sauber sind, damit kein Staub von der

Ausrlstung eingesaugt wird.

(2) Prufen Sie die Menge und die Art des Staubs, bevor Sie die Ausristung verwenden und installieren Sie falls erforderlich in der
Leitung einen Filter. Insbesondere Ausristungen, die verwendet werden, um Staub zu sammeln, wie ein Staubsauger,
bendtigen einen speziellen Filter.

Fuhren Sie einen Test durch und stellen Sie sicher, dass die Betriebsbedingungen vor Verwendung der Ausriistung sicher sind.

Fihren Sie die Filterwartung je nach Schmutzmenge durch.

Verstopfte Filter verursachen eine Druckdifferenz zwischen Ansaug- und Vakuumerzeugerteilen. Achten Sie daher unbedingt

darauf, da ein Verstopfen den Ansaugvorgang beeintrachtigen kann.

G

] Vakuumfilter (Serie ZFA, ZFB, ZFC)

+ Es wird empfohlen, zum Schutz des Schaltventils und zum Schutz vor Verstopfungen des Vakuumerzeugers einen Vakuumfilter im
Vakuumschaltkreis zu installieren.

- Bei Verwendung eines Vakuumerzeugers in staubigen Umgebungen wird der Filter der Einheit schnell verstopft, weshalb die zuséatzliche
Installation der Serie ZFA, ZFB oder ZFC empfohlen wird.

Auswahl der Vakuumausriistung

Bestimmen Sie das Volumen des Vakuumfilters und den Leitwert des Schaltventils in Ubereinstimmung mit der max. Ansaugleistung des
Vakuumerzeugers und der Vakuumpumpe. Stellen Sie sicher, dass der Leitwert gréBer als der durch die unten stehende Formel erhaltene
Wert ist. (Wenn die Geréte in Reihe in einer Vakuumleitung geschaltet werden, muss deren Leitwert kombiniert werden.)

c = _Qmax_ C: Leitwert [dm/(s-bar)]
5x1.1  gmax: max. Ansaugleistung L/min (ANR)

Einleitung 23

O
2



Modellauswahl

7 Auswahlbeispiel fur Vakuumausruistung

@ Transfer von Halbleiterchips

Auswahlbedingungen:

(1) Werkstlick: Halbleiterchips

Abmessungen: 8 mm x 8 mm x 1 mm, Gewicht: 1 g
(2) Lange der Vakuumleitung: 1 m
(3) Ansaug-Ansprechzeit: max. 300 ms

1. Vakuumsauger-Auswahl
(1) Basierend auf der Werkstuickgro3e ist der Saugerdurchmesser 4 mm (1 Stk.).
(2) Bestatigen Sie unter Verwendung der Formel in der Einleitung, Seite 13, die Hebekraft.

W=PxSx0.1x1/t W=1g=0.0098 N
0.0098 =P x 0.13x 0.1 x 1/4 S=7/4x(0.4)?=0.13cmz
P = 3.0 kPa t = 4 (horizontales Heben)

Die Berechnung ergibt, dass das Werkstick mit einem Vakuum von min. —3.0 kPa angesaugt werden kann.
(3) Wahlen Sie basierend auf der Form und der Art des Werkstiicks Folgendes aus:
Saugerart: Flach
Saugermaterial: Silikon

(4) Aus den obigen Ergebnissen ergibt sich, dass der Vakuumsauger mit der Bestell-Nr ZPT04US- CICJ empfohlen wird.
(Spezifikation des Vakuumanschlusses ((J0J) des Saugermontage-Status.)

2. Auswahl des Vakuumerzeugers

(1) Ermitteln Sie die Kapazitat der Vakuumleitung.
Gegeben ist ein Leitungsinnendurchmesser von 2 mm, so dass sich folgende Leitungskapazitat ergibt:
V =n/4 x D>x L x 1/1000 = /4 x 22 x 1 x 1/1000
=0.0031L
(2) Gegeben ist eine Leckage (QL) beim Ansaugen von 0 L / min. Ermitteln Sie auf dieser Grundlage die durchschnittliche
Ansaugleistung, mit der die Ansaug-Ansprechzeit erfullt wird, unter Verwendung der Formel in der Einleitung, Seite 17.
Q=(Vx60)/T1+QL=(0.0031 x 60) /0.3 + 0=0.62 L
Unter Anwendung der Formel in der Einleitung, Seite 17, ergibt sich eine max. Ansaugleistung Qmax. von
Qmax. = (2 bis 3) x Q = (2 bis 3) x 0.62
= 1.24 bis 1.86 L/min (ANR)
Unter Bericksichtigung der max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers kann eine Dise mit einem Durchmesser von
0.5 verwendet werden.
Bei Verwendung der Vakuumerzeugerserie ZX kann das voreingestellte Modell ZX1050] ausgewahlt werden.
(Spezifizieren Sie auf der Grundlage der Betriebsbedingungen die vollstédndige Bestell-Nr. des verwendeten
Vakuumerzeugers.)

3. Bestédtigung der Ansaug-Ansprechzeit

Bestéatigen Sie die Ansaug-Ansprechzeit auf der Grundlage der Kennlinien des gewahlten Vakuumerzeugers.
(1) Die max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers ZX1050] betragt 5 L/min. Auf der Grundlage der Formel in der
Einleitung, Seite 18,
ist die durchschnittliche Ansaugleistung Q1 wie folgt:
Q1 = (1/2 bis 1/3) x max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers
(1/2 bis 1/3) x 5 = 2.5 bis 1.7 L/min
(2) Ermitteln Sie im n&chsten Schritt den max. Durchfluss Q2 der Leitung. Der Leitwert C betrégt 0.22 im Auswahldiagramm (3).
Unter Anwendung der Formel in der Einleitung, Seite 18, ergibt sich der folgende max. Durchfluss:
Q2=5xCx11.1=5x0.22 x 11.1 = 12.2L/min
(3) Da Q2 kleiner ist als Q1, Q = Q1.
Somit ergibt sich unter Anwendung der Formel in der Einleitung, Seite 18, die folgende Ansaug-Ansprechzeit:
T =(V x 60)/Q = (0.0031 x 60)/1.7 =0.109 s
=109 ms
Es kann bestéatigt werden, dass das Berechnungsergebnis die erforderliche Spezifikation von 300 ms erfillt.

SVC Einleitung 24

O



Modellauswahl

® Auswahldiagramm
Auswahldiagramm (2) Leitungskapazitét nach Leitungs-Innendurchmesser

1 7
oe o8\ %
03 a7. AN >4 z/
0.2 06.5 %/Q:// 7//
- o6
S N ' Aé
> 0%_} ,\,0 . //
% 0:05 5\(\‘{3:/: /;/1;/ ]
S 003 e‘\\°°q,/’ 78 . /’/
“ B \’/A // /y/ 1
5 002 A v
’g 0.01 P / / /:4 /X
8 WA XN
000sF 2 A1 @505
0.003 ////// ] . R
0.002 7// /1 @k 025
0.001 Y
0.0007 ®
000056702 0.3 0507 1 2 3 5 7 10
Leitungslange L (m)

Lesen des Diagramms

Beispiel: Ermittlung der Kapazitét einer Leitung mit einem
Innen-Durchmesser von g5 mm und einer Lange von 1 m.

<Auswahlverfahren>

Durch Verlangern der Linie nach links ausgehend von dem Punkt, an dem sich
die Linien der Leitungsléange fir 1 m auf der horizontalen Achse und des
Leitungs-Innendurchmessers von @5 mm schneiden, ergibt sich eine
Leitungskapazitat von ca. 0.02 L auf der vertikalen Achse.
Leitungskapazitat~ 0.02 L

Auswahldiagramm (3) Leitwert nach Leitungs-Innendurchmesser

L % 5 T - T
10 1 z
W — 85
S ———{ 14t
SEC == ~—Z A
¢ |- LT3
g ] \t\\é \Z::
= 2 Emw 3y
E - Akﬂ
T — =t
= =
0;) 1 / ]
S op T T— O~ T
T~~~
§ 04 —\5\ \ } /A 5_ ) T~~~
c - 2.18
3 :\"‘ﬁ\\z Pau 2
§ 0.2 T — \74 »
«(©
/
0.1 7
0.06 A
®
0.04
0.5 1 2 3 5 10 20
Leitungsléange (m)

Lesen des Diagramms
Beispiel: Leitungsdurchmesser 98/¢6 und 1 Meter Lange

<Auswahlverfahren>

Durch Verléangern der Linie nach links ausgehend von dem Punkt, an
dem sich die Linien der Leitungsldnge fir 1 m auf der horizontalen
Achse und des Leitungsinnendurchmessers von g6 mm schneiden,
ergibt sich ein Leitwert von ca. 3.6 [dm?(s-bar)] auf der vertikalen
Achse.

aquivalenter Leitwert =~ 3.6 [dm?/(s-bar)]

Einleitung 25 SMC

O



® Glossar

Modellauswahl

Begriffe

Beschreibung

(max.) Ansaugleistung

Vom Vakuumerzeuger aufgenommenes Druckluftvolumen. Der max. Wert ist das Volumen
der eingesaugten Luft, ohne dass etwas an den Vakuumanschluss angeschlossen ist.

max. Vakuum

Max. Wert des vom Vakuumerzeuger erzeugten Vakuums.

Druckluftverbrauch

Volumen der Druckluft, das vom Vakuumerzeuger verbraucht wird.

Standardversorgungsdruck

Optimaler Versorgungsdruck zum Betrieb eines Vakuumerzeugers.

EntlGftungs-Kennlinien

Verhaltnis zwischen Vakuum und Ansaugleistung, wenn der Versorgungsdruck des
Vakuumerzeugers geéndert wurde.

Durchfluss-Kennlinien

Verhaltnis zwischen Vakuum und Ansaugleistung, wenn dem Vakuumerzeuger der
Standard-Versorgungsdruck zugefuhrt wird.

Vakuumschalter

Druckschalter fur die Ansaugbestéatigung eines Werkstlcks

Ansauglberprifungsschalter

Bruckenschalter, der zur Bestatigung des Ansaugens von Werkstucken verwendet wird.
Wird verwendet, wenn Sauger und Duse extrem klein sind.

(Druckluft-) Zufuhrventil

Ventil fir die Druckluftzufuhr in den Vakuumerzeuger

(Vakuum-) EntlGftungsventil

Ventil, das positiven Druck oder Luft zufiihrt, um das Vakuum am Sauger zu unterbrechen.

Durchflussregelventil

Ventil fir die Einstellung des Luftvolumens, das fir die Unterbrechung des Vakuums erforderlich ist.

Entluftungsdruck

Druck fir die Unterbrechung des Vakuums.

Pilotdruck

Druck fur den Betrieb des Vakuumerzeuger-Ventils.

Externe Entliftung

Unterbrechen des Vakuums durch externe Luftzufuhr, statt durch Verwendung des Vakuumerzeugers.

Vakuumanschluss

Anschluss fir die Vakuumerzeugung.

Entliftungsanschluss

Anschluss flr die Abluft, die der Vakuumerzeuger verbraucht und fir die Luft, die aus dem
Vakuumanschluss eingesaugt wird.

Druckluftanschluss

Anschluss fiir die Druckluftzufuhr in den Vakuumerzeuger

Ruickdruck Druck im Inneren des Entliftungsanschlusses.
Eindringen von Druckluft in den Vakuumkanal, wie z. B. aus dem Bereich zwischen Werkstiick und
Leckage Sauger oder zwischen einer Verbindung und einem Schlauch. Das Vakuum verringert sich, wenn eine
Leckage auftritt.
Ansprechzeit Die Zeit, die zwischen der Zufuhr der Nennspannung in das Versorgungs- oder Entliftungsventil

und dem Zeitpunkt verstreicht, an dem der V-Anschluss-Druck den spezifizierten Druck erreicht.

durchschnittl. Ansaugleistung

Die Ansaugleistung des Vakuumerzeugers oder der Pumpe fiir die Berechnung der Ansprechzeit.
Betragt zwischen 12 und 1/3 der max. Ansaugleistung.

leitfahiger Sauger

Ein Sauger mit geringem elektrischen Widerstand, der verhindert, dass sich statische Elektrizitat aufbaut.

Jeder Druck unterhalb des atmospharischen Drucks. Wenn der atmosphérische Druck als

Vakuum Referenz verwendet wird, wird der Druck in —kPa (G) angegeben. Wenn der absolute Druck als Referenz
verwendet wird, wird der Druck in kPa (abs) angegeben.
Bei den Geraten der Vakuum-Ausristung wird der Druck im Allgemeinen in —kPa angegeben.
Ein Gerat, das ein Vakuum durch Ablassen von Druckluft durch eine Dise bei hohen Geschwindigkeiten
Vakuumerzeuger erzeugt, dessen Funktionsprinzip auf dem Phdnomen der Druckreduzierung durch Ansaugen

der Luft rund um die Diise beruht.

Vakuumfilter

Ein Vakuumfilter ist im Kanal vorhanden, der verhindert, dass Staub in den Vakuumerzeuger, die
Vakuumpumpe oder anliegende Gerate eindringt.

SVC Einleitung 26

O



Modellauswahl

® GegenmaBnahmen bei Problemen mit dem Vakuum-Ansaugsystem (Fehlersuche)

Bedingung und Beschreibung
der Verbesserung

Maoglicher Ausldser

GegenmaBnahme

Probleme beim ersten
Ansaugen (im Testbetrieb)

Kleine Saugflache.

(Die Hebekraft ist geringer als das
Werkstlickgewicht.)

Das Verhéltnis zwischen Werkstiickgewicht und Hebekraft erneut prifen.

+ Einen Vakuumsauger mit groBer Saugflache verwenden.
+ Die Anzahl der Vakuumsauger erhhen.

Niedriges Vakuum.

(Leckage auf Saugflachen)
(luftdurchlassiges Werkstlck)

Die Leckage von der Saugflache eliminieren (reduzieren).

+ Die Form des Vakuumsaugers anpassen.

Das Verhaltnis zwischen Ansaugleistung und Eingangsdruck des
Vakuumerzeugers bestatigen.

» Einen Vakuumerzeuger mit hoher Ansaugleistung verwenden.
+ VergréBerte Saugfléache.

Niedriges Vakuum.
(Leckage aus der Vakuumleitung)

Leckagepunkt reparieren.

GroBes inneres Volumen des
Vakuumkreislaufs.

Verhéltnis zwischen dem inneren Volumen des Vakuumkreislaufs
und der Ansaugleistung des Vakuumerzeugers prifen.

+ Das innere Volumen des Vakuumkreislaufs reduzieren.

+ Einen Vakuumerzeuger mit hoher Ansaugleistung verwenden.

Hoher Druckabfall in der
Vakuumleitung.

Neue Konzeption der Vakuumleitungen.
+ Verwendung einer kiirzeren bzw. ldngeren Leitung (mit passendem Durchmesser).

Falscher Versorgungsdruck des
Vakuumerzeugers

Den Versorgungsdruck im Zustand der Vakuumerzeugung messen.

+ Standard-Versorgungsdruck verwenden.
» Den Druckluftkreislauf (Leitung) neu konzipieren.

Dise oder Diffusor verstopft.

(Beim Leitungsanschluss sind
Fremdkdrper eingedrungen.)

Fremdkdérper entfernen.

Das Versorgungsventil
(Schaltventil) wird nicht aktiviert.

Die Versorgungsspannung am Elektromagnetventil mit einem Messgerét priifen.

* Elektrische Schaltkreise, Verdrahtung und Stecker tberprifen.
* Verwendung mit Nennspannung.

Das Werkstlick verformt sich
wéahrend des Ansaugens.

Schmale Werkstlicke verformen und es kommt zu einer Leckage.
« Einen Sauger speziell fir schmale Werkstlicke verwenden.

Vakuum wird spét erreicht
(Verkirzung der
Ansprechzeit)

GroBes inneres Volumen des
Vakuumkreislaufs.

Verhaltnis zwischen dem inneren Volumen des Vakuumkreislaufs
und der Ansaugleistung des Vakuumerzeugers prifen.

+ Das innere Volumen des Vakuumkreislaufs reduzieren.

» Einen Vakuumerzeuger mit hoher Ansaugleistung verwenden.

Hoher Druckabfall in der
Vakuumleitung.

Neue Konzeption der Vakuumleitungen.
+ Verwendung einer kiirzeren bzw. l&ngeren Leitung (mit passendem Durchmesser).

Verwendung des Produkts an der
Grenze zum hdchsten Vakuum in
den Spezifikationen.

Das Vakuum auf den kleinstméglichen Wert durch Optimierung des
Saugerdurchmessers usw. einstellen.

Mit ansteigender Saugleistung (Venturi) sinkt der Vakuumdurchfluss.
Wird ein Vakuumerzeuger mit dem jeweils gréBtmaéglichen Vakuum
betrieben, sinkt der Vakuumdurchfluss. Das fiihrt zu einer Verlangerung
der Zeit, die erforderlich ist, um das Ansaugen zu erreichen.

Ziehen Sie daher einen gréBeren Durchmesser der
Vakuumerzeuger-Dise in Betracht bzw. einen gréBeren Vakuumsauger,
um das erforderliche Vakuum zu reduzieren, den Vakuumdurchfluss zu
maximieren und den Ansaugprozess insgesamt zu beschleunigen.

Der Vakuum-Druckschalter ist zu
hoch eingestellt.

Einen geeigneten Einstelldruck einstellen.

Einleitung 27

O

SvVC



Modellauswahl

Bedingung und Beschreibung
der Verbesserung

Maoglicher Ausldser

GegenmaBnahme

Schwankung des
Vakuums

Schwankung des
Versorgungsdrucks

Den Druckluftkreislauf (Leitung) neu konzipieren.
(Hinzufligen eines Behalters usw.)

Aufgrund der Vakuumerzeuger-Merkmale
kann es unter bestimmten Bedingungen
dazu kommen, dass das Vakuum
schwankt.

Den Versorgungsdruck nach und nach erhéhen oder verringern und
in einem Versorgungsdruckbereich verwenden, in dem das Vakuum
nicht schwankt.

Anormale Gerduschentwicklung
(intermittierende Stérsignale)
aus dem Entliiftungsanschluss
des Vakuumerzeugers

Aufgrund der
Vakuumerzeuger-Merkmale kann
es unter bestimmten Bedingungen
zu intermittierenden Stdrsignalen
kommen.

Den Versorgungsdruck nach und nach erhéhen oder verringern und
in einem Versorgungsdruckbereich verwenden, in dem keine
intermittierenden Storsignale auftreten.

Druckluftleckage aus dem Vakuum-

anschluss des Vakuumerzeugers in Mehrfach-

anschlussplattenausfiihrung

Abluft aus dem Vakuumerzeuger
dringt in den Vakuumanschluss
eines anderen Vakuumerzeugers
ein, der angehalten ist.

Vakuumerzeuger mit Rlckschlagventil verwenden.

(Bitte setzen Sie sich fur die Bestell-Nr. eines Vakuumerzeugers mit
Ruckschlagventil mit SMC in Verbindung.)

Ansaugproblem nach
einer gewissen Zeit
(Im Testbetrieb war
der Ansaugvorgang
normal.)

Vakuumsauger verstopft

Filter austauschen.
Die Installationsumgebung verbessern.

Schalldampfendes Material
verstopft

Schalldampfende Materialien austauschen.
Installieren Sie im Druckluftversorgungs-Kreislauf einen Filter.
Einen zusatzlichen Vakuumfilter installieren.

Duse oder Diffusor verstopft.

Fremdkérper entfernen.
Installieren Sie im Druckluftversorgungs-Kreislauf einen Filter.
Einen zusétzlichen Vakuumfilter installieren.

VerschleiB3, ReiBen usw. des
Vakuumsaugers (Gummi)

Vakuumsauger austauschen.
Die Kompatibilitdt von Vakuumsauger-Material und Werkstuick
bestatigen.

Werkstlick wird nicht
geldst.

Falscher Entluftungsdurchfluss

Entliftungs-Einstelldrossel 6ffnen.

Erhohte Viskositat verursacht
durch den Verschlei3 des
Vakuumsaugers (Gummi)

Vakuumsauger austauschen.
Die Kompatibilitat von Vakuumsauger-Material und Werkstiick
bestatigen.

Zu hohes Vakuum.

Das Vakuum auf den kleinstmdglichen Wert einstellen.

Auswirkungen statischer
Elektrizitat

Einen leitfahigen Sauger verwenden.

O

Einleitung 28



Modellauswahl

@Beispiele fiir Nicht-Konformitat

B Kein Problem im Test, nach der Inbetriebnahme wird das Ansaugen jedoch instabil.

[Mégliche Ursachen]
 Falsche Einstellung des Vakuumschalters. Instabiler Versorgungsdruck. Vakuum erreicht den Einstelldruck nicht.
* Leckage zwischen Werkstlick und Vakuumsauger.

[Behebung]

1) Den Druck fur die Vakuumausristung (Versorgungsdruck bei Verwendung eines Vakuumerzeugers) auf das erforderliche
Vakuum wahrend des Ansaugens der Werkstlcke einstellen. Den Einstelldruck fir den Vakuumschalter auf das fiur das
Ansaugen erforderliche Vakuum einstellen.

2) Es wird angenommen, dass wéahrend des Tests eine Leckage aufgetreten ist, diese jedoch nicht schwerwiegend genug war,
um ein Ansaugen zu verhindern. Den Vakuumerzeuger und die Form, den Durchmesser und das Material des
Vakuumsaugers erneut prifen.

Den Vakuumsauger Uberpriifen.

HBNach dem Austauschen des Saugers ist der Betrieb instabil.

[Mégliche Ursachen]

¢ Die urspringlichen Einstellbedingungen (Vakuum, Vakuumschaltereinstellung und Saugerhéhe) haben sich geéndert. Die
Einstellungen haben sich geédndert, weil der Sauger verschlissen war oder aufgrund der Betriebsumgebung eine permanente
Einstellung hatte.

¢ Beim Austauschen des Saugers wurde eine Leckage am Schraubenanschluss oder zwischen dem Sauger und dem Adapter
erzeugt.

[Behebung]
1) Die Betriebsbedingungen und das Vakuum, den Einstelldruck des Vakuumschalters und die Héhe des Saugers prifen.
2) Die Verbindung Uberprufen.

B Gleiche Sauger werden verwendet, um die gleichen Werkstiicke anzusaugen, aber einige Sauger
kénnen das Werkstiick nicht ansaugen.

[Mégliche Ursachen]

* Leckage zwischen Werkstlick und Vakuumsauger.

* Der Versorgungskreislauf des Zylinders, das Elektromagnetventil und der Vakuumerzeuger befinden sich im selben
Druckluftkreislauf. Der Versorgungsdruck nimmt ab, wenn diese simultan verwendet werden. (Vakuum erhéht sich nicht)

* Leckage aus dem Schraubenanschluss oder aus der Verbindung zwischen Sauger und Adapter.

[Behebung]

1) Den Saugerdurchmesser, die Form, das Material, den Vakuumerzeuger (Ansaugleistung) usw. prifen.

2) Den Druckluftkreislauf Gberprifen.

3) Die Verbindung uberprufen.
* Vakuumsauger werden grundsatzlich mit Druckgussformen hergestellt. Daher kann es minimale Abweichungen in den
Abmessungen einzelner Produkte geben.

HMDas Werkstiick lasst sich nicht vom Sauger I6sen. Das Werkstiick haftet am Gummiteil des
Faltenbalgs an.

[Mégliche Ursachen]

* Die Haftféahigkeit des Gummimaterials ist hoch. Die Haftféahigkeit kann sich je nach Betriebsumgebung erhéhen (Verschlei3
des Saugers usw.).

e Vakuum hoéher als erforderlich, daher wirkt eine UbermaBige Kraft (Gummi-Haftfahigkeit + Vakuum) auf den Sauger
(Gummiteil).

[Behebung]

1) Die Form, das Material und die Anzahl der Vakuumsauger prufen.

2)Das Vakuum verringern. Verursacht eine unpassende Hebekraft Probleme beim Werksticktransfer, weil das Vakuum
verringert wird, die Anzahl der Vakuumsauger erhdéhen oder Sauger mit gréBerem Durchmesser wéahlen.

Einleitung 29

O
2



Modellauswahl

M Bei Montage mit der Mutter ist der Federelementbetrieb nicht immer gleichméBig oder das Federelement gleitet nicht.
[Mégliche Ursachen]
* Das Anzugsdrehmoment der Mutter zur Montage des Federelements ist zu hoch.
¢ An der Gleitflache haften Partikel an oder sie ist zerkratzt.
¢ Auf die Kolbenstange einwirkende Seitenlast, die einen exzentrischen Verschleil3 verursacht.
[Behebung]
Die Mutter mit dem empfohlenen Anzugsdrehmoment anziehen.
Die Mutter kann sich je nach Betriebsbedingungen und -umgebung I6sen. RegelmaBige Wartungen durchfihren.
Fir Standardzwecke

Angaben zum Produkt Mutter-Anzugsdrehmoment
Sauger-@ Produkt-Bestell-Nr. Befestigungsgewinde-GréBe 9
. ZP+* (02 bis 08) U, B
, 5’024"’;? 0‘:0*: o| ZP*(10bis 16) UT, CT= M8 x 1 1.5 bis 2.0 N-m
1s ZP+ (2004 bis 4010) U
. ZP# (10 bis 32) U, C, B, D* . .
210 bis 232 ZP (10 bis 16) F+ M10 x 1 2.5 bis 3.5 N'm
. ZP* (40, 50) U, C, B, D* . )
220 bis 250 7P+ (20 bis 50) F+ M14 x 1 6.5 bis 7.5 N'm
Hochleistungssauger
Angaben zum Produkt | Mutter-
Sauger-@ Produkt-Bestell-Nr. Befestigungsgewinde-GroBe |Gehausematerial des Federelements| Anzugsdrehmoment
) Aluminiumlegierung | 9.5 bis 10.5 N-m
& %k
240, 250 g:; Ejg;gg; :B* * M18 x 1.5 Messing 28 bis 32 N-m
Stahl 48 bis 52 N'm
. Aluminiumlegierung 9.5 bis 10.5 N-m
* k
263, 280 5; Eggﬁgg; EB* * M18 x 1.5 Messing 28 bis 32 N-m
Stahl 48 bis 52 N'm
. Aluminiumlegierung 9.5 bis 10.5 N-m
2100, 2125 g; gggﬂ gg; :B* * M22 x 1.5 Messing 45 bis 50 N-m
Stahl 75 bis 80 N-m
Hochleistungssauger mit Kugelgelenk
Angaben zum Produkt ] Mutter-
Sauger-@ Produkt-Bestell-Nr. Befestigungsgewinde-GroBe |Gehdusematerial des Federelements| Anzugsdrehmoment
ZP2-:F (40/50) H* Messing 28 bis 32 N-m
40, * .
040,050 | 755 +F (40/50) HB* M18x1.5 Stahi 48 bis 52 N-m
ZP2-*F (63/80) H* N Messing 45 bis 50 N-m
063,080 | 7o) ik (63/80) HB* M22 x1.5 Stahl 75 bis 80 N-m
ZP2-%F (100/125) H* « Messing 45 bis 50 N'm
0100,0125 | 70 F (100/125) HB* M22x1.5 Stahl 75 bis 80 N-m

@Austauschintervall des Vakuumsaugers

Bei dem Vakuumsauger handelt es sich um ein Wegw- Empfohlenes Anzugsdrehmoment fiir das Austauschen
erfteil. RegelméaBig austauschen. des Hochleistungssaugers

Die Nutzung eines Vakuumsaugers fiihrt zum VerschleiB und zur

Beschadigung der Ansaugflache, so dass die AuBenabmessungen nach Angaben zum Produkt Schrauben-
und nach immer kleiner werden. Je kleiner der Saugerdurchmesser, Sauger-@ | Produkt-Bestell-Nr. | Schraube | Anzugsdrehmoment
desto geringer die Hebekraft, wobei jedoch ein Ansaugen méglich ist. ZP (40/50) H

In welchen Absténden ein Vakuumsaugers ausgetauscht werden muss, 240, 250 ZP (40/50) HB* M3 x8 | 0.7 bis 0.9 N'm
ist sehr schwer zu beurteilen. Der Grund ist, dass zahlreiche Faktoren

hier eine Rolle spielen, wie z.B. die Oberflachenrauheit, die ZP (63/80) H* .
Betriebsumgebung (Temperatur, Feuchtigkeit, Ozon, Lésungsmittel usw.) 063, 080 ZP (63/80) HB* M4x8 | 0.9bis1.1N-m
und die Betriebsbedingungen (Vakuum, Werkstiickgewicht, Druckkraft ZP (100/125) H¥

des Vakuumsaugers auf das Werkstlick, Federelement vorhanden ja/nein 2100, 0125 M5 x 10 | 2.3 bis 2.7 N-m

usw). ZP (100/125) HB:*

Aus diesem Grund sollte der Kunde auf der Grundlage des Die Teile mit dem empfohlenen Anzugsdrehmoment festziehen.
Saugerzustands zum Zeitpunkt der ersten Verwendung selbst

entscheiden, wann ein Vakuumsauger ausgetauscht werden soll.

Die Schraube kann sich je nach Betriebsbedingungen und -umgebung

|6sen. RegelmaBige Wartungen durchflihren.

SVC Einleitung 30

O



Sauger-0

Kompakter Sauger

03, o4, 05, 06, 07, 08

U: Flach
C: Flach mit Rippen
UT: Schmal, flach

B: Faltenbalg

H7 neue Typen von @3 bis 08.

HVerwendbar mit dem Adapter der

Serie ZP.

Bestellschliissel

B zP2 - 03 U
Sauger-ﬂ—l—

Symbol| Sauger-@ | sandgestrahlt Symbol Material
03 23 — N NBR
B04 o4 [ ] S Silikonkautschuk
05 25 — V) Urethankautschuk
06 06 — F FKM
B06 26 [ ] GN leitfahiges NBR
07 o7 — GS |leitfahiger Silikonkautschuk
B08 28 [ )

* Sandgestrahlt:

WerkstUcke lassen sich leicht

Saugermaterial

entfernen.
ISaugerausfﬁhrung — Saugerdurchmesser
Saugorart ———1§%1| 03 |B04| 05 | 06 |B0G| 07 |BO8
U (Flach) e | — | — | — | — | —
C(FlachmitRippen) | — [— [ — [ — [ @] @] @
UT (Schmal, flach) _ el =]—1]—
B (Faltenbalg) =TT e —=—1e
Abmessungen: Saugereinheit
ZP2-03UC] ZP2-B04UL] ZP2-05UTC] ZP2-06UT] ZP2-B06B[] ZP2-B08BL[]
o7 o7 o7 a7 a7 o7
N - N iy N — S iy ® L/ ® -
i B ] I 1] < _ 1L <
Te] [s0)
01.6 E 016 S 01.2 3 00.8 3 525 525
23 24 | 25 6 23.3 24.7
23.5 04.7 6 o8
o7 29
29 210
ZP2-B06C[] ZP2-07C[] ZP2-B08C[]
Adapter-Montageabmessungen
Kunden, die eigene Adapter herstellen, missen den
Adapter mit den unten genannten Abmessungen konzipieren.
24.9
L MRS
a7 o7 a7 ey,
\ —
N8y @ [/
Al ! 9] [aV) [a\) — V
— E* ® 92.5
— L ¥ 23.8
‘ 0 0 ”’-T 04.9
92.5 =} 92.5 o 2.5 o
" - - Anm.) Der R-Bereich muss glatt sein und darf keine
26 | 27 | 28 | Ecken und Kanten aufweisen.
o7 28 29 \* Siehe Seite 66 flir Adapter, die mit der Serie ZP kompatibel sind. )




Kurze Sauger

Sauger-0

02, 3.5, 04, 5, 06, 08, 010, 015

Symbol/Ausfiihrung

MU: Flach

BGeringe Bauhdhe

Bestellschliissel

liZP2-B02 MU

L Saugermaterial

Sauger -0
Symbol | Sauger-@ | sandgestrahlt ymbol Material
= B02 | o2 ® Saugerart NBR
B035| 3.5 [ ] [Symbol|Ausfiihrung| S Silikonkautschuk
B04 o4 [ [MU | flach |[ U Urethankautschuk
B05 @5 [ ] F FKM
B06 06 [ ] GN leitfahiges NBR
B08 08 [ ] GS |leitfahiger Silikonkautschuk
B10 | ¢10 [ )
B15 015 [ ]
* sandgestrahlt:
Werkstiicke lassen sich leicht entfernen.
Abmessungen: Saugerelnhelt
ZP2-B02MUL] ZP2-B035MUL] ZP2-B04MUL] ZP2-BO5SMUL]
o4 o4 o4 o4
23, 23, 23, o3,
02 02 02 02,
0 0 © 0
| - | - | ha ! A
< ] < ] < i < '
= - 5= - —] - — -
[ [ [ [
o || 3 o] | 3 ota| ||| 3 ot4] || 3
02 23.5 o4 a5
02.4 23.8 4.8 05.8
ZP2-BO6MUL] ZP2-B0OSMULI ( \
. o8 Adapter-Montageabmessungen
Kunden, die eigene Adapter herstellen, missen den Adapter
26 26 . o
— — mit den unten genannten Abmessungen konzipieren.
24 o4 Verwendbarer Sauger
B02MU/B035MU/B04MU/B0O5MU
o |
2 ] ~
S o 1 9\
£
02 @ o2 AN
— e - - o1.2
06 08 o2
26.7 28.8 23
ZP2-B10MULI ZP2-B15MUL] U/BOBMAIEOMUID
B06MU/B08MU/B10MU/B15MU
o8 29
26 26
24 o4
~ ¥ - 5
I\ [V
~ ®© - N %
[V 22 |
I o4
22 o 22 06
210 | 215 Anm.) Der R-Bereich muss glatt sein und darf keine Ecken und Kanten aufweisen.
210.6 215.6 \_ * Siehe Seite 69 flir Adapter, die mit der Serie ZP2 kompatibel sind. )
ZS\VC 2



Serie ZP2

Bestellschliissel

ZP2-T B02 MU[N|- A3

Vakuum-Einlassrichtung Montage

Sauger-0
M B02 |B035| B04 | BO5 | B06 | B08 | B10 | B15

A3 (M3 x 0.5 AuBengewinde)| @ [ ) [ ) [ )
Sauger-@ H5 (M5 x 0.8 AuBengewinde)| — — —

Symbol | Sauger-@ [ sandgestrahlt BS (M5 x 0.8 Innengewinde) | — | — | — | —
B02 22 [ ] .
B035| 3.5 D) » Saugermaterial Ersatzteil-Bestell-Nr.
B04 o4 [ ) Symbol Material Modell Sauger-Bestell-Nr. | Adapter-Bestell.-Nr.
B05 25 [ ] N NBR ZP2-TB02MU[-A3 | ZP2-B02MUL]
B06 26 [ ] S Silikonkautschuk ZP2-TB035MUI-A3 | ZP2-B035MUL] ZP2A-MO1P
B08 28 [ ] u Urethankautschuk ZP2-TB04MU[-A3 | ZP2-B04MUL]
B10| 10 [ ) F FKM ZP2-TBO5MUCI-A3 | ZP2-BoSMUL]
B15 015 [ ] GN leitfahiges NBR ZP2-TBO6MULI-H5 | ZP2-Bo6MUL]
« sandgestrahlt GS |leitfahiger Silikonkautschuk ZP2-TBO8MULI-H5 | ZP2-BogMULI ZP2A-MO2P

ZP2-TB10MULI-H5 | ZP2-B10MUL]

WerkstUcke lassen sich leicht
ZP2-TB15MUI-H5 | ZP2-B15MUL]

entfernen.

Saugerart ¢ ZP2-TB0O6MUI-B5 | ZP2-Bo6MUL]
b ZP2-TBOSBMUL-B5 | ZP2-B0SMUL]

e E”ﬁgﬁ”g ZP2-TB10MUL-B5 | zpP2-Biomuc] | 2 2AMo4
ZP2-TB15MUC-B5 | ZP2-B15MUL]

Anm.)O in der Tabelle gibt das Saugermaterial an.

Abmessungen: mit Adapter

ZP2-TB02MULI-A3 ZP2-TB035MULI-A3 ZP2-TB04MULI-A3
Schlisselweite 5 . M3x0.5 Schlisselweite 5 . M3x0.5 Schliisselweite 5 . M3x0.5
(Sechskant) \ (Sechskant) \ (Sechskant) \

L‘? \ —] LO \ — Lf) \ —
[aV) [aV] [aV]
wn Te) Te)
&l o \ ! o ! ‘ o ! ‘
< || < [ < ‘
o1 3 o1 3 01.2 3
22 23.5 o4
02.4 3.8 04.8
ZP2-TBO5MULCI-A3 ZP2-TBO6MULI-H5 ZP2-TB0O8MULI-H5
M5 x 0.8 M5x0.8
21.5 215,
Schlusselweite 5 M3 x0.5
Te)
(Sechskant) \ o 0
SENE o= | k= o8 o 08
ol ~ \ —
0 ﬁr— 2 ‘ Schiisselweite 15 ) ‘ Schliisselweite 1.5
& o | = T (Sechskan®) I (Sechskant)
© ~ < |
< |
1.2 2 26 g 28 f
25 26.7 28.8
5.8

O
2



Abmessungen: mit Adapter

Kurzer Sauger Serie ZP 2

ZP2-TB10MULI-H5

21.5

(12)

1.5 35

M5 x 0.8

08

Schliisselweite 1.5
(Sechskant)

Schllsselweite 8
(Sechskant)

010
210.6

1.2

ZP2-TBO6MULI-B5

M5 x 0.8

(14.5)

5.5

6.5

e

Schllsselweite 8

(Sechskant)

02

06.7

06

0.8

ZP2-TB10MULI-B5

M5 x 0.8

(15)

To)
0
«©
=
N~
02 N
010
210.6

O

ZP2-TB15MULI-H5
M5 x 0.8
1.5

1.5 35

— | 08

Schllsselweite 1.5
(Sechskant)

(13)
L

8

!

015
215.6

ZP2-TBO8MULI-B5

Schllsselweite 8 M5 x 0.8

(Sechskant)

5.5

(15)
\

1.2

02
08
08.8

ZP2-TB15MULI-B5

Schllsselweite 8 M5 x 0.8

(Sechskant)

5.5

N

(16)
)

02
015
015.6




Symbol/Ausfiihrung

EU: Flach

Kurze Sauger
02, o4, 06, 08, 015

Sauger-0@

— /

2.5

91.2

02
2.6

ZP2-BO6EUL]

o7
02.6

0.5

— 3

25

—] (

01.5

E—

06

_—

6.7

ZP2-15EUL]
o7

2.6

0.5

2.5

1.5

02
015

015.7

O

BGeringe Bauhéhe Bestellschliissel '_._
SEILEENNET ZP2 — B02 EU
Sauger-@ Saugermaterial
- Symbol | Sauger-@ | sandgestrahlt Symbol Matenial
—_— B02 22 [ ] N NBR
804 | o4 L S Silikonkautschuk
B06 o6 ) U Urethankautschuk
08 | o8 = F FKM
15 | o15 — GN leitfahiges NBR
* sandgestrahlt: GS |leitfahiger Silikonkautschuk
Werkstlcke lassen sich leicht
entfernen.
Saugerarte
Symbol| Ausfiihrung|
CEU flach
Abmessungen: Saugereinheit
ZP2-B02EUC] ZP2-B0O4EUC]
o7 o7
02.6 02.6

L

2.5

21.5

24
04.8

ZP2-08EUL]

o7

02.6

0.5

2.5

01.5
08

_—

29

0.5

( Adapter-Montageabmessungen I

\

Kunden, die eigene Adapter herstellen, missen den Adapter mit
den unten genannten Abmessungen konzipieren.

e

>

25

-

72\%0

N\

01.5
23
04.4

Anm.) Der R-Bereich muss glatt sein und darf keine Ecken und Kanten aufweisen.
= Siehe Seite 70 fur Adapter, die mit der Serie ZP2 kompatibel sind.

J

SvVC



Kurzer Sauger Serie ZP 2

Bestellschliissel

—A5

ZP2-T B02 EU

Vakuum-EinIassrichtungT IMontage
Symbol[GewindegréBe[ Adapterausfihrung
A5 M5 x 0.8 AuBensechskant
H5 M5 x 0.8 Innensechskant
Sauger-g
Symbol| Sauger-@ | sandgestrahit Saugermaterial Ersatzteil-Bestell-Nr.
B02 02 [) Symbol Material Modell Sauger-Bestell-Nr. | Adapter-Bestell.-Nr.
B04 o4 [ ] N NBR ZP2-TBO2EU[]-A5 | zP2-B02EUL]
B06 26 [ ) S Silikonkautschuk ZP2-TBO4EU[]-A5 | zP2-B04EUL]
08 08 — u Urethankautschuk ZP2-TBO6EU1-A5 | ZP2-BO6EUL] ZP2A-Z01P
15 215 — F FKM ZP2-TO8EU[J-A5 ZP2-08EUL]
# sandgestrahlt: GN leitfahiges NBR ZP2-T15EUL]-A5 ZP2-15EUL]
Werkstiicke lassen sich leicht GS |leitfahiger Silikonkautschuk ZP2-TB02EULCI-H5 | ZP2-B02EUL]
entfernen. ZP2-TBO4EU([I-H5 | zP2-B04EUL]
Saugerart ¢ %gz-iBogEngHs 2P2-BerLéE| ZP2A-Z02P
T 2-T08 -H5 ZP2-08EU
Sgﬂ“’% ZP2-T15EUL-H5 | 7P2-15EUC]

Anm.)O in der Tabelle gibt das Saugermaterial an.

Abmessungen: mit Adapter

ZP2-TB02EULI-A5 ZP2-TBO4EULI-A5
Schlusselweite 7 M5 x 0.8 Schlusselweite 7 M5 x 0.8
(Sechskant) \ (Sechskant)

0 v

o (9]

s| & 5| &
< —n ~ < H
01.2 0 1.5 0
o o
2 o4
2.6 24.8

ZP2-TBO6EULI-A5 ZP2-TO8SEULJ-A5

Schlusselweite 7 M5 x 0.8 Schlisselweite 7 M5 x 0.8
(Sechskant) \ (Sechskant) \
[To] | [To]
o\ .
sl & (O 5 & \
S J Bl
21.5 0 21.5 )
o — o
06 08
6.7 09
ZP2-T15EULI-A5
Schlusselweite 7 M5 x0.8

(Sechskant) \

25 35

(11

5

I

21.5

1.5

015.7

O
2



Serie ZP2

Abmessungen: mit Adapter

ZP2-TB02EULI-H5
M5 x 0.8
[To]
™
o 2 97 Schiiisselweite 1.5
(Sechskant)
ﬁ- = H
01.2 0
o
02
02.6
ZP2-TBO6EULI-H5
M5 x 0.8
To]
4
~| 7 ) .
2 -~ Schliisselweite 1.5
J (Sechskant)
v —_—
o1.5 gT
06
6.7
ZP2-T15EULI-H5
M5 x 0.8
015
0
™
sl =@ 97 Schliisselweite 1.5
z (Sechskant)
o |
215 2
015.7

O

©)

©)

ZP2-TBO4EU[I-H5
M5 x 0.8
.
™
ki — 97 Schiiisselweite 1.5
J (Sechskant)
< S
015 2
o4 |
04.8
ZP2-TO8EUI-H5
M5 x 0.8
3 [
™
T} —— o7
- Schllsselweite 1.5
< ; J (Sechskant)
21.5 3
08
29




Symbol/Ausfiihrung

AU: Flach

Kurze Sauger

Sauger-g 02,33, o4, 06, 08

BGeringe Bauhohe Bestellschliissel t '_._
EEEE] ZP2- 02 AU )

Sauger-ﬂl Saugermaterial
Symbol| Sauger-@ | sandgestrahlt Symbol Material
N 02 22 — N NBR
03 23 — S Silikonkautschuk
04 04 — U Urethankautschuk
06 26 — F FKM
B08 28 [ ] GN leitfahiges NBR
# sandgestrahlt: GS | leitfahiger Silikonkautschuk
Werkstiicke lassen sich leicht
entfernen.
Saugerarte
Symbol|Ausfiihrun
AU | flach
Abmessungen: Saugereinheit
ZP2-02AUL] ZP2-03AUL] ZP2-04AUL]
o4 o4 o4
22 02 2
o) o)
o o o
< < <
01.2 p 01.2 p 212 pd
22 23 o4
292.5 3.5 24.5
ZP2-06AUL] ZP2-B08AUL]
06 06
02.7 02.7
™ ™
0 ‘ [To) —
| el
02.2 02.2
26 28
6.3 8.3

O
2



Symbol/Ausfiihrung

Sauger-0@

B Zum Ansaugen kleiner Komponenten

(wie z. B. Mikrochips)

Abmessungen: Saugereinheit

AN: Duse
20.8, 1.1
Bestellschlissel
CENLEENEE ZP2 — 08 AN
Sauger-ﬂl augermaterlal
Symbol|  Sauger-@ Symbol Material

08 20.8 N NBR

11 21.1 S Silikonkautschuk

U Urethankautschuk
Saugerart F FKM

Symbol| Ausfiihrung GN leitfahiges NBR

AN Dise GS | leitfahiger Silikonkautschuk

[ Adapter-Montageabmessungen |

ZP2-08ANL! ZP2-11ANC]
a4 o4 — " -
o0 02 Kunden, die eigene Adapter herstellen, missen den Adapter mit
—»l — den unten genannten Abmessungen konzipieren.
i . L J
) )
[sp]
(e e [ee] —_—
20.8 21.1 Anm.) Der R-Bereich muss glatt sein und darf keine Ecken und Kanten aufweisen.
1.6 ) \_* Siehe Seite 70 fir Adapter, die mit der Serie ZP2 kompatibel sind. )
Bestellschlussel

EIEEEA zP2- T 08 AN

—A5
at)

Vakuum-EinIassrichtungT

Saugermaterial

< Montage

[Symbol| GewindegréBe |

M5x0.8 |

- A5 |

: Symbol Material

N bR
Sauger-Joe—— S Silikonkautschuk
Symbol] _ Sauger-0 Saugerart U Urethankautschuk

08 | 008 z __FKM
11 211 AN | Duse | GN leitfahiges NBR

GS |leitfahiger Silikonkautschuk

Abmessungen: mit Adapter

Ersatzteil-Bestell-Nr.

Modell

Sauger-Bestell-Nr.

Adapter-Bestell-Nr.

ZP2-TO8ANLI-A5

ZP2-08ANL]

ZP2A-Z21P

ZP2-T11ANLI-A5

ZP2-11ANL]

Anm.)O Gibt das Saugermaterial an.

ZP2-TOSBANLI-A5

Schlusselweite 7 . M5x08 _

(Sechskant)
[Te)
[}
m P
™)
i
° -
20.8
21.6
9

Schliisselweite 7

ZP2-T11ANLCI-A5

M5 x 0.8

(Sechskant) \

[Te)
™
[+r) ;

)

< ‘
° K

01.1

O
2

2




Sauger-0@

Schmaler, flacher Sauger

05, 06, 011, 014, 018, 020

Symbol/Ausfiihrung

UT: Schmal, flach
(Rand)

BMZum Ansaugen weicher Werkstiicke,
wie z. B. diinnes Papier oder Folien.
Das Verknittern oder Verformen

Bestellschliissel

e ZP2 - 11 UT

iSau

wahrend des Ansaugens wird Sauger-g.—_]_ germaterial
reduziert. SSS”;”' Sal;ggf"z’ — Saugerart ] Syn“' Mstgga'
. Symbol Ausfiihrung —
lVer_wendbar mit dem Adapter der gg ;@1 [ UT [schmal, flach (Rand)| 3 lJS:grr?ar]nklf:L:tss(::huukk
Serie ZP 14 | ot4 F FKM
18 018 GN leitfahiges NBR
20 220 GS |leitfahiger Silikonkautschuk
Abmessungen: Saugereinheit
ZP2-05UT0L] ZP2-06UTL] ZP2-11UTO ZP2-14UT0L]
o7 a7 o7 o7
o L o - o | o |
N 0
012 3 00.8 3 025 - 025 -
25 26 211.5 014.5
212.5 215.5
ZP2-18UTLI
o7
& -
( Adapter-Montageabmessungen \
02.5 f Kunden, die eigene Adapter herstellen, missen den Adapter mit
218 den unten genannten Abmessungen konzipieren.
219 04.9
T
ZP2-20UTC] L zgkﬁ,
a7 g
© % B <>
~ © 07A77 7\ o
- ~ [ | V
I A 02.5
N | 03.8
- 04.9
Anm.) Der R-Bereich muss glatt sein und darf keine Ecken und Kanten aufweisen.
OQI \* Siehe Seite 66 fur Adapter, die mit der Serie ZP kompatibel sind. )
292.5
220
o 21
10

O
2



Symbol/Ausfiihrung

MT: Schmal, flach
(mit Nut)

Flache Sauger
- U2 010, 015, 020, 925, 230

B Ansaugflache Bestellschliissel
mit Nut OQ
' EFEEE] ZP2-B10 MT
Y

Sauger-0 Saugermaterial
Symbol| Sauger-@ | sandgestrahlt Symbol Material
B10 210 [ ] N NBR
B15| o015 [ ] S Silikonkautschuk

B20 020 [ ) F FKM
& B25| 025 [ ] GN leitfahiges NBR
‘ S B30| 030 [ ) GS |leitfahiger Silikonkautschuk
— * sandgestrahlt:

' Werkstlcke lassen sich leicht

. - . entfernen.
B Zum Ansaugen von Papierbogen oder Folien. ¢ Saugerart

. " o Symbol Ausflih
Reduzierte Verformung des Werkstiicks wahrend des Ansaugens. { i %schmaf?u:cm?t Nut)%

Anm. 1) Nicht fir den Transfer von Werkstiicken geeignet, die eine Last anwenden.
Anm. 2) Je nach Starke der Folie kann sie verknittern.
Uberprifen Sie vor der Nutzung die Stérke.

Abmessung_)en: Saugereinheit
ZP2-B10MT ZP2-B15MTL] ZP2-B20MTL] ZP2-B25MT

8.5 213.5
26 210
o4 06
| .
I« x
ol LSt 2 1 S
I ¥ v ! ¥
21.5 ’0’?] 21.5 @] 21.5 ooI
O —
010 = 15 e 020 <
011 216 o 21
ZP2-B30MTL!
( Adapter-Montageabmessungen \
Kunden, die eigene Adapter herstellen, miissen den Adapter mit
den unten genannten Abmessungen konzipieren.
Verwendbarer Sauger Verwendbarer Sauger
B10MT/B15MT B20MT/B25MT/B30MT
L P
_
a
A
018 | $ < r
210 o o
26 L = 4
| I o4 06
I Q
uma { QY $ 06 210
1.5 o]
230 e Anm.) Der R-Bereich muss glatt sein und darf keine Ecken und Kanten aufweisen.
231 \* Siehe Seite 69 flr Adapter, die mit der Serie ZP2 kompatibel sind. )

11

O

SvVC



Bestellschliissel

Flacher Sauger Serie ZP 2

LI zP2-T B1O MT

Vakuum-Einlassrichtung

—H5

Symbol
Sauger-ge——

Symbol[ Sauger-@ | sandgestrahit Saugerart
Elg o 4 Symbol] _ Ausfiihrung
B20 g;g : schmal, flach (mit Nut)
B25| 025 )

B30| 030 )

* sandgestrahlt:

WerkstUcke lassen sich leicht

entfernen.

Abmessungen: mit Adapter

J»Montage

M B10 | B15 | B20 | B25 | B30

H5 (M5x0.8AuBengewinde) | ® | @ | @ | @ | @

B5 (M5x0.8Innengewinde) | @ | @ | — | — | —
Saugermaterial Ersatzteil-Bestell-Nr.

Symbol Material Modell Sauger-Bestell-Nr. |Adapter-Bestell.-Nr.
N NBR ZP2-TB10MTI-H5 | zP2-B1oMTO] ZP2AMO2
S Silikonkautschuk ZP2-TB15MTJ-H5 | zP2-B15MT0]

F FKM ZP2-TB20MT[CI-H5 | ZP2-B20MT]
GN leitfahiges NBR ZP2-TB25MTLCI-H5 | zP2-B25MTL] ZP2A-M03

GS | leitfahiger Silikonkautschuk ZP2-TB30OMT[CI-H5 | ZP2-B3oMTL]
ZP2-TB10MT(I-B5 | zP2-B10MTL] ZPoA-MO4

ZP2-TB15MT(I-B5 | ZP2-B15MTL]

Anm.)O in der Tabelle gibt das Saugermaterial an.

ZP2-TB1OMTLI-H5

@

ZP2-TB15MTLI-H5

ZP2-TB20MTLI-H5

ZP2-TB25MTLI-H5

28
M5 x 0.8 M5 x 0.8 . M5 x 0.8
Schllissel- Schllssel- M5 x 0.8 Schllssel- Schlussel-
< weite 1.5 < weite 1.5 weite 2.5 < weite 2.5
%) (Sechskant) & (Sechskant) & M (Sechskant) & 5 (Sechskant)
P 2 - @l - el - :
Al o] | w —-| ©v had L
0 ‘ i ‘© i 4 ¥ 0 L\ '
os | | gl 015 3 015 8 015 | 3
010 | < 015 e 220 e 025 S
o11 016 o 21 026
ZP2-TB30MT[I-H5 ZP2-TB10MTI-B5 ZP2-TB15MT[I-B5
Schlisselweite 8 M5 x 0.8 Schliisselweite 8 M5 x 0.8
M5 x 0.8 (Sechskant) - (Sechskant) |
Schllissel- 0 0
< weite 2.5 &l ® ' &l @ ™ 0
o - (Sechskant) 1 )
= ] Z s
| w 0 0
0 ¥ e} — v 0 '
015 & 015 & 015, 8‘
030 e o10 || 015 e
231 211 016
12



Sauger mit Faltenbalg

Symbol/Ausfiihrung

J: Faltenbalg

Sauger-0@

26, 09, 010, 014, 515, 616, 325, 330

(mehrstufige
Ausfiihrung)

BFir Anwendungen, in denen kein
ist

Platz fiir das Federelement
(Federausfiihrung).
B Werkstiicke mit
schrager Ansaugflache
HlVerwendbar mit dem
Adapter der Serie ZP

Bestellschliissel

PRI zP2 06

- X19

Sauger-

Symbol] Sauger0 | sandgestiat Saugermaterial

06 26 — Symbol Material

N NBR

09 29 —

B10| o10 ® S Silikonkautschuk

14 214 — U | Urethankautschuk

B15| o15 N GF __FKM mit/ohne

16 | ot6 — Gg | .ﬁ!i!tfah'?fs;\'BRh | _Sicherungsring
B25 225 ® eitféhiger Silikonkautschul =1  mt ]
B30| 030 [ ) » Saugerart [X19] ohne Anm) |
# sandgestrahlt: [Symbol | Ausfuhrung | Anm.) @6, 610, 515 sind

Werkstucke lassen sich leicht

| J_[Faltenbalg (mehrstufige Ausfiihrung)|

nicht erhaltlich.

Abmessungen: Saugereinheit entfemen.
ZP2-06J[] ZP2-09J401 ZP2-B10J]
Verschlussring 515 Adapter-Montageabmessungen
o7 o7 Kunden, die eigene Adapter herstellen, missen den Adapter
mit den unten genannten Abmessungen konzipieren.
~ Verwendbarer Sauger
0 i © — 0 06J/B10J/B15J
) —| - - ) i 24.9
—{w =EASS g 10
=Lk =l s . ;pk
2.8 23| 22.5 <
26 29 26.8 o — | L
07 010 010 ~lol o) @ 7*{3«0
o8 oi1 & 1
2]
A 92.5
ZP2-14J(] ZP2-B15J(1 ZP2-16J0J 038
Verschlussring 213 Verschlussring 213 94.9
K—— S Verwendbarer Sauger
o7 | 09J/14J/16J
E—— L |-
J = T H < D 8
< 1 * < by
[aV) L — [a\]
> ] © o ——) S > 2 IN
- S
_ 0 018 | g
- P B
23 02.5 24 | & 02.5
014 o118 | 07.2 | 045
215 215 216 o5
216 %17.5 06.6
217
Verwendbarer Sauger
ZP2-B25J(] ZP2-B30J0] B25J/B30J
Verschlussring _ 215 Q.L7 L W@o
Verschlussting @15 . @
o] —n ol
— 8
S > <l b .
[e2)
=T LN e
< H— )
> o > > 035
027 > 232 05
o6
% % 7.9
210.2 213.8 Anm.) Der R-Bereich muss glatt sein und darf keine
225 230 Ecken und Kanten aufweisen.
226 033 \* Siehe Seite 66 fiir Adapter, die mit der Serie ZP2 kompatibel smd)
13

O
2



Sauger mit Faltenbalg

Sauger-0@

o4, 06, 98, 10, 15, 20

Symbol/Ausfiihrung

MB: Faltenbalg

BFir Anwendungen, in denen
kein Platz flir das
Federelement ist

Bestellschliissel

ZP2-B04 MB

Sauger-g o:

(Federausfiihrung).
= H = Symbol| Sauger-@ | sandgestrahlt

lWerkstuc_!(e mit schrager o o
Ansaugflache B06| o6 0
B08 28 [
B10| o010 [ )
B15| o15 [ )
B20| 020 [ )

Abmessungen: Saugereinheit

Saugerart

Symbol |Ausfiihrung
| MB | Faltenbalg

* sandgestrahlt: Werkstiicke lassen sich leicht entfernen.

; Saugermaterial

Symbol Material
N NBR
S Silikonkautschuk

U | Urethankautschuk
F FKM
GN | leitfahiges NBR
GS |leitfahiger Silikonkautschuk|

9.5

ZP2-B04MB[]
04.5
03,
02_
01.4 0
© —
24.6 ; , "ﬁ
91.5
04.1
04.8
ZP2-B10MB[]
211
07.8
04.6
[To)
™
010.8 )
=
06.8
210
211

ZP2-BO6MBL]

o7
08.4

ZP2-B15MBL]

011
7.8

04.6

11

214.4

3.5

e

4.5

29.4
215

—_—

016

ZP2-B0O8SMBL!
28

96
04 _

ZP2-B20MBL]
215
210.8
046

13

218 L

3.5

5.5

o112

—_—]

220

—_— ]

o 21

£

-

2.5

-

Verwendbarer Sauger

B04MB

s

01.2

T
02

23

@ Adapter-Montageabmessungen )

Kunden, die eigene Adapter herstellen, missen den Adapter mit den unten genannten Abmessungen konzipieren.

Verwendbarer Sauger Verwendbarer Sauger

B06MB/B08MB B10MB/B15MB
L — M5 x 0.8
02.5
a 229,
(8]
¢ A <
21.5 ~
p4 Schlisselweite 3
26 (Sechskant)

Anm.) Der R-Bereich muss glatt sein und darf keine Ecken und Kanten aufweisen.
Siehe Seiten 69 und 70 fir Adapter, die mit der Serie ZP2 kompatibel sind.

Verwendbarer Sauger
B20MB

M5 x 0.8

292.5
—

5.5

9.5

L Schlisselweite 3
(Sechskant)

O
2



Serie ZP2

Bestellschliissel

EIYT zP2 - T B04 MB[N]- A3

Vakuum-EinIassrichtungT IMontage
Symbol| Richtung | Sauger-@
GewindearBe (Symbal gymbol) B04 | B06 | B08 | B10 | B15 | B20
A3 (M3 x 0.5 AuBengewinde)| @ — — — — —
Sauger-0 H5 (M5x0.8AuBengewinde) — | @ | @ | @ | @ | ®
Symbol] Saugerd | sandgestranit B5 (M5 x 0.8 Innengewinde) | — [ ) [ ] — — —
B04 o4 [ ] P
B06| 06 D) ;Sbatjgermat“enr:al_ | Ersatzteil-Bestell-Nr.
B08 08 [ ) y'"\]l g ;Bega Modell Sauger-Bestell-Nr. |Adapter-Bestell-Nr.
B10 210 [ ] S Silikonkautschuk ZP2-TB04MB[I-A3 | ZP2-B04MBL] ZP2A-M0O1P
B15| o015 [ ] U Urethankautschuk ZP2-TB0O6MB[I-H5 | zP2-B0o6MBL] ZP2A-MO2P
B20| 020 [ ] F FKM ZP2-TB08MB[I-H5 | zP2-B08MBL]
* sandgestrahlt GN leitfahiges NBR ZP2-TB1OMBL-HS | ZP2-B1IOMBL]_| /55 \os
- Werkstticke lassen sich leicht GS |leitfahiger Silikonkautschuk ZP2-TB1SMBLI-HS5 | ZP2-B15MBL
entfernen. ZP2-TB20MB[I-H5 | ZP2-B20MBL] | ZP2A-M06
ZP2-TB0O6MB[-B5 | zP2-B06MBL]
;y?bafﬂi:ﬁrrzng ZP2-TB0SMBLI-B5 | zP2-BosMBL] | &' 2/"M04
[ MB | Faltenbalg]| Anm.)OJ Gibt das Saugermaterial an.

Abmessungen: mit Adapter

ZP2-TB04MBLI[1-A3  ZP2-TBO6MBLI-H5

o11 |
M5 x 0.8 M5 x 0.8 M5 x 0.8
Schliisselweite 5 M3 x 0.5 215 21.5 22.5
(Sechskant) \
0 0 —
0 ‘ @ o o Schiiissel-
[N 28 28 ™ )
- weite 3
o t < Schliisselweite Schlisselweite LY Sechsk
= « = 0 ‘ = 0 ‘ | MR S (Sechskant)
- ‘ A - 1.5 (Sechskant) T4 - 15 (Sechskant) =| ., £
©| g46 ) —L < | ¢8.4 /) ~ | 29.6 ~ o 0108 q_r
+ T [Te} < <
=< g .y — =
1.2 23.3 04.7 210
26 28 011
24.1 - -
o7 09
04.8

ZP2-TB15MBLI-H5

ZP2-TB20MBLI-H5

ZP2-TB08MBLI-H5

ZP2-TB10MBLI-H5

ZP2-TBO6MBLI-B5 ZP2-TBO8S8MBLI-B5

215 ‘
1
15 MoXO08  siiisse Schidssek
M5 x 0.8 22.5 weite8  M5x0.8 weite 8 M5 x 0.8
™ (Sechskant) (Sechskant)
2.5 | — —
© Schlissel- Lq[ -.oI
0 ] i enl weite 3 © L © 0
© ‘?vceﬂgjsssel \ (Sechskant)
& = (Sechskant) | ] N e N T
3 | . o = = L
T\ o144 N 018 ; I R T s = ®| 096 S I<S
>_ < S [— 0 1 < 0 <
215 ‘ 220 02 22
016 o 21 23.3 04.7
06 08
o7 29
15 ZSNC




Sauger mit Faltenbalg

Symbol/Ausfiihrung

Sauger-0 02, 04, 05, 06, 40, 046

ZJ: Faltenbalg

BFir Anwendungen, in denen
kein Platz fiir das Federelement
ist (Federausfiihrung).

B Werkstiicke mit schrager

Bestellschliissel

ZP2- 02 ZJ

1 J

. Sauger-@ Saugermaterial
Ansau gﬂaChe Symbol] Sauger-0 Symbol Material
02 02 N NBR
04 o4 S Silikonkautschuk
05 25 U Urethankautschuk
06 06 F FKM
40 | o040 GN leitfahiges NBR
46 046 GS | leitfahiger Silikonkautschuk
» Saugerart
Abmessungen: Saugereinheit
ZP2-02ZJ] ZP2-04ZJ] ZP2-05ZJ] ZP2-06ZJ]
08
04 06.4 06.2
02.2 04.3 o4,
02
03.8 — -
02.5 ,.t
© [ ©
[aV] — < -1 ~
© E N © 0 _— 6
< N - < S R <
— ™ e | -
2 — ol —
o1 ‘ 01.5 02.6 23.3
02 04 05 06
02.5 04.3 05.7 6.7
23.8 06.4 28
ZP2-40ZJ010 ZP2-46Z2J010]
024 230
o 21 027
d =Ky s D :
>—— & P )
029 235
240 246
044 250
ZSNC 16



Symbol/Ausfiihrung

W: Oval

g Ovaler Sauger

3.5 x7 bis 8 x 30

mFir Werkstiicke mit begrenzter Bestellschliissel -
Ansaugflache
9 9 SEILEELIEN ZP2 - 3507 W

SaugergréBe Saugermaterla!
m n Symbol Material
Symbol |BaugréBe | | Symbol |BaugréBe N NBR
3507, 35x7 1160201 6x20 S Silikonkautschuk
4010, 4x10 118020/ 8x20 V) Urethankautschuk
5010 5x10 |[{4030| 4x30 F FKM
ol R A
5020 5x20 |/8030] &x 30 GS |leitfahiger Silikonkautschuk
» Saugerart

oval

Abmessungen: Saugereinheit

ZP2-[ W[ ZP2-[_20]W[] ZP2-[__30]w[]

AR 3 s 7N < B\
< © / < g ®© & I ® - {0 Lo —
— f (&) C °
20 30
B 21 31
12 20 30
[ce] 0 “j [e)
— — | i
> > ‘ >
. I CE N I ey N
) J N ) )
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Modell al/lA|lb|B CcC |Y Modell a/lA| C |Y Modell al/lA| C |Y
ZP2-3507WC1|3.5|45| 7| 8 9%15 ZP2-4020WC1| 4 | 5 |2x1.8 ZP2-4030WC1| 4 | 5 |2x1.8
ZP2-4010WCI |4 |5 ' 05 ZP2-5020WLC1| 5 | 6 | 2x2 |0.5 ZP2-5030WC1| 5 | 6 0.5
ZP2-5010WCI|5 |6 |10 11 o5 ' ZP2-6020WCJ| 6 | 7 | 25 ZP2-6030WC1| 6 | 7 |2x25|
ZP2-6010WLC1|6 |7 ' ZP2-8020WC1| 8 | 9 3 |08 ZP2-8030WC1| 8 | 9 0.8
( Adapter-Montageabmessungen \
Kunden, die eigene Adapter herstellen, miissen den Adapter mit den unten genannten Abmessungen konzipieren.
Verwendbarer Sauger Verwendbarer Sauger Verwendbarer Sauger
3507W/4010W/5010W/6010W 4020W/5020W/6020W/8020W 4030W/5030W/6030W/8030W
©
| | vﬁg@%i A L]y J A d o 4 | A
of | =2 s —
Sisasall =N | = e |
5 o @, 03] 5 ol & 03 5 of & 03
=] 08.4 o e o —
012.8 220.4
, | |
) % ‘ 8.8 i 8
A-A A-A A-A
Anm.) Der R-Bereich muss glatt sein und darf keine Ecken und Kanten aufweisen.
# Siehe Seite 69 flr Adapter, die mit der Serie ZP2 kompatibel sind. )

17



Ovaler Sauger: mit Adapter (Vakuum-Einlassrichtung: vertikal)

Serie ZP2

Bestellschliissel
el ZP2 - T 3507 W[N|- B5
Vakuum-Einlassrichtung Vakuumeinlass Ersatzteil-Bestell-Nr.
Modell Sauger-Bestell-Nr. [Adapter-Bestell.-Nr.
|B5 | M5x0.8 ZP2-T3507WI-B5 | zP2-3507WL]
) . ZP2-T4010W-B5 | ZP2-4010WL | 50, o0
SaugergréBe Saugermaterial ZP2-T5010W(-B5 | zP2-5010WL]
Symbol [BaugréBe| [ Symbol [BaugréBe Symbol Material ZP2-T6010W[1-B5 | ZP2-6010WL]
3507 | 35x7 |16020| 6 x20 N NBR ZP2-T4020W([I-B5 | ZP2-4020WL]
4010 4x10 |[8020] 8x=20 S Silikonkautschuk ZP2-T5020W[I1-B5 | ZP2-5020WL] ZP2A-002
5010 5x10 |[4030| 4x30 U Urethankautschuk ZP2-T6020W([I-B5 | ZP2-6020WL]
6010| 6x10 |/5030| 5 x30 F FKM ZP2-T8020W([I1-B5 | ZP2-8020WL]
4020 4x20 |/6030| 6x30 GN leitfahiges NBR ZP2-T4030WLI-B5 | 7zP2-4030WL]
5020| 5x20 |/8030| 8x30 GS |leitfahiger Silikonkautschuk ZP2-T5030W[I-B5 | zP2-5030WL] ZP2A-003
ZP2-T6030WC1-B5 | ZP2-6030WL]
¢ Saugerart ZP2-T8030W-B5 | zP2-8030WL]
Anm.)OJ Gibt das Saugermaterial an.
Abmessungen: mit Adapter
ZP2-T WEB5 ] ZP2-T[__20] W[-B5
_ |
< © o < © C \W{iv\ v
T T c
b 20
B 21
12 20
28 o211
MS x 0.8 M5 x 0.8
© vI © J ] vI
5 = —
Ye || =
—] —
> ‘ >
1 @) 0D
Abmessungen 7 Abmessungen |
Modell a A b B C Y Modell a A C Y
ZP2-T3507W0-B5 | 3.5 | 45 7 8 2% 15 ZP2-T4020W-B5 | 4 5 2x1.8
ZP2-T4010WO-B5 | 4 5 ) 05 ZP2-T5020WC-B5 | 5 6 2x2 0.5
ZP2-T5010WC-B5 | 5 6 10 | 11 25 ’ ZP2-T6020WC-B5 | 6 7 25
ZP2-T6010WCI-B5 | 6 7 ) ZP2-T8020WCI-B5 | 8 9 3 0.8
ZP2-T[__30/W[1-B5
< ® S O——x—
C
30
31
30
219
M5 x 0.8
o | <]
:‘f T
| «©
| Abmessungen
> Modell a A Cc Y
L ZP2-T4030WI-B5 | 4 5 2x1.8
S \\\ ZP2-T5030WC-B5 | 5 | 6 05
Y ) '
N N ZP2-T6030WC-B5 | 6 | 7 | 2x25 |
ZP2-T8030WLI-B5 | 8 9 0.8
18

& S\NC



Serie ZP2

Bestellschliissel

ZP2-T 3507 W

Vakuum- Emlassrlchtung
SaugergréoBe e———
Symbol | BaugroBe | | Symbol | BaugroBe
3507 557 |[6020] 620 | [S2Ugermaterial (C)
4010 4x 10 |[8020] 8x 20 | | [Symboll  Material
5010 5x 10 |[4030] 4 x 30 N | ___NBR
6010| 6x 10 ||5030 | 5 x 30 S Silikonkautschuk
24020 4 x20 116030 6 x 30 U | Urethankautschuk
F FKM
2
mEell 5x20 | [ERAH 8 x 50 GN | leitfahiges NBR
Saugerart o | GS |leitahiger Silikonkautschuk
Technische Daten Federelement ¢
(W [ oval | Symbol| Ausflihrung

K10- BS

* Vakuumeinlass (H)

verwendbarer Schlauch-AuBen-0

M5 x 0.8

o4-Steckverbindung

@6-Steckverbindung

Federelement-Hub (%) Sggm
Symbol Hub 04

10 10 mm 06

20 20 mm

30 30 mm

40 40 mm

50 50 mm

Ersatzteil-Bestell-Nr.

Modell

Sauger-Bestell-Nr.

ZP2-T3507WLIK%-M | ZP2-3507WL]

ZP2-T4010WCIK - | ZP2-4010WL]

ZP2-T5010WLIK%-M | ZP2-5010WL]

ZP2-T6010WLIK%-M | ZP2-6010WL]

| K |verdrehgesichert|

ZP2-T4020WLIK%-H | ZP2-4020W[]

Technische Daten Federelement

ZP2-T5020WLIK%-M | ZP2-5020W[]

ZP2-T6020WL1K%-H | ZP2-6020W[]

ZP2-T8020WLIK>%-H | ZP2-8020WL]

Hub (mm) 10, 20, 30, 40, 50
Reaktionskraft der| bei Hub 0 (N) 1.0

Feder bei vollem Hub (N) 3.0
Anzugsdrehmoment 3.0 N-m 5%

Abmessungen: mit Federelement

ZP2-T4030WLIK%-M | ZP2-4030W[]

ZP2-T5030WLIK%-H | zP2-5030W[]

ZP2-T6030WLIK%-M | ZP2-6030WL]

Adapter-Bestell-Nr. Bestell-Nr. Federelement
ZP2A-001 ZrB2Kk-H
Hub des T TVakuumeinIass
Federelements kompatibler
bol|_<OMP
Symbol| Hub e Schlauch-O.D.
ZP2A-002 |40 [10mm | [B5| M5x0.8
20 | 20 mm 04 94-Steck-
30 [ 30 mm verbindung
40 | 40 mm 06 26-Steck-
ZP2A-003 |50 [ 50 mm verbindung

ZP2-T8030WL1Kx%-M | ZP2-8030W[]

Anm. 1)00 Gibt das Saugermaterial an.
Anm. 2)% Gibt den Federelement-Hub an.

Anm. 3)M Gibt den Vakuumeinlass an.

ZP2-T[__]WOK%-B5 ZP2-T[_20|WIK%-B5
<¢ IU# *m}c < mz \,\
b 20 (&
B 21
Schliisselweite 8 M5 x 0.8 Schlisselweite 8 M5 x 0.8
(Sechskant) \ (Sechskant)
o o} o o}
- 1 Schlisselweite 14 . _] Schliisselweite 14
® (Sechskant) ® (Sechskant)
- MA0 x 1 u S miox 1
L o M5 x 0.8 v o M5 x 0.8
a Abmessungen a Abmessungen
Modell a/lAlb/B| C |Y Modell alA| C |Y
o} ZP2-T3507WL1K%-B5(3.5|4.5| 7| 8 %15 o} ZP2-T4020WJK%-B5| 4 | 5 [2x138
ZP2-T4010WLIK%-B5[4 |5 05 ZP2-T5020WLCK%-B5|5 [ 6 [2x2|0.5
© — >'L ZP2-T5010WIK%-B5(5 |6 |10]11 25 © — ' ZP2-T6020W[1K%-B5|6 |7 | 2.5
1 ZP2-T6010WLIK*-B5(6 |7 : >_¢ ZP2-T8020WLIK%-B5/8 |9| 3 [0.8
ZP2-T[__30|W[IKx%-B5
< ®© E%} — Die Abmessungen sind bei allen —
0 &) drei Zeichnungen gleich.
; Abmessungen (pro Federelement-Hub)
. . 3 Hub (%) D E F
Schliisselweite 8 M5 x 0.8 10 11.5| 23 | 61.5
(Sechskant) P gg g}g 51 133.2
Te] . .
o - i 40 41.5] 1455
1 Schlusselweite 14 50 51.5 155.5
™ H (Sechskant)
w i
™y - L M10x1
a Abmessungen
M5 x 0.8 Modell a [A] C [V
o} 1 ZP2-T4030WLIK%-B5| 4 5 [2x1.8
- - ZP2-T5030WLCIK%-B5| 5 6 0.5
© g_ ZP2-T6030WLIK*-B5| 6 | 7 |2x25
ZP2-T8030W[IK%-B5| 8 9 0.8
19

2

O



Ovaler Sauger: mit Federelement (Vakuum-Einlassrichtung: vertikal) Serie ZP 2

Abmessungen: mit Federelement

ZP2-T[ |WOKx*-83 ZP2-T[20WIK%- 33
© © =
< = &8 plE ==
b 20
B 21
Schlisselweite J oH Schlisselweite J oH
(Sechskant) (Sechskant)
o Schliisselweite 8 % M5 x 0.8 o Schliisselweite 8 % M5 x 0.8
= (Sechskant) : =~ (Sechskant) :
| Schliisselweite 14 E m| Schliisselweite 14
T} (Sechskant) \ "1 (Sechskant)
o o \
w w
o ® M10 x 1 ™y . M10 x 1
[a] M5 x 0.8 [a] M5 x 0.8
© ©
> >
Abmessungen Abmessungen
Modell a A b B (& Y Modell a A C Y
ZP2-T3507WOK%-% | 35 | 45 | 7 8 o 15 ZP2-T4020WIK*-0¢ | 4 5 [2x1.8
ZP2-T4010WLIK%-% | 4 5 ) 05 ZP2-T5020WLIKX-0 | 5 6 | 2x2 | 05
ZP2-T5010WLIK*-% | 5 6 10 11 25 ' ZP2-T6020WLIK*-% | 6 7 2.5
ZP2-T6010WLIK*-% | 6 7 ' ZP2-T8020WLIK*-% | 8 9 3 0.8
ZP2-T[_30/WIK>%-g3
<] o] fe==ra
' (&
30
31
Schlisselweite J oH
(Sechskant)
o Schlisselweite8  \|_| M5 x 0.8
1 (Sechskant) :
| Schlisselweite 14
T} (Sechskant)
° \
w
™y ® M10 x 1
o M5 x 0.8
© I — Die Abmessungen sind bei allen drei Zeichnungen gleich.
Abmessungen (pro Federelement-Hub)
© g_
> Hub (%) D E F H: 04 H: 06
G J G J
Abmessungen 10 115 23 | 615
Modell a A C Y 20 215 99.5
ZP2-T4030WLIK*-5 | 4 | 5 |2x18 30 315 O [1005 |139| 8 |147| 10
ZP2-T5030WLIKX-g | 5 6 0.5 40 415 1455
ZP2-T6030WLIKX-0 | 6 7 |2x25 50 515 '/ [1555
ZP2-T8030WIK*-g¢ | 8 9 0.8
GS\C 20



Serie ZP2

Montage mit AuBengewinde

Montage mit Innengewinde

Bestellschliissel

—04-A5

EIEEREE ZP2 - R 3507 W

Vakuum-Einlassrichtung SMbolntagGe oTan
. ymbol ewindegroBe
TR | seftich | Saugermaterial ([J) A5 |M5 x 0.8 (AuBengewinde)
Symbol Material B5 | M5 x 0.8 (Innengewinde)
5Bee N NBR .
s?yﬁgle;gazggge S Silikonkautschuk Vakuumeinlass (H)
07| 35x7 Saugerart U Urethankautschuk Symbol[verwendbarer Schlauch-AuBen-0
2310 4‘x):0 [ Symbol |Ausfiihrung| F FKM 04 04
50101 5x 10 [ W | oval | GN leitfahiges NBR 06 26
60101 6x10 GS |leitfahiger Silikonkautschuk|
gggg ‘5‘:28 Ersatzteil-Bestell-Nr.
6020| 6x20 Modell Sauger-Bestell-Nr. | Adapter-Bestell-Nr. | Bestell-Nr. Adapter-Typ R
8020 B x 20 ZP2-R3507WLI-B-A5 | ZP2-R3507WL--B5 | zP2-3507WL]
40301 4x30 ZP2-R4010WL-M-A5 | ZP2-R4010WLI-M-B5 | ZP2-4010WH | 50 004
50301 5 x 30 ZP2-R5010WI--A5 | ZP2-R5010WCI-M-B5 | zP2-5010WL] ZPRS-M-AS
60301 6x 30 ZP2-R6010W-B-A5 | ZP2-R6010W-M-B5 | 2P2-6010WC] L
8030 8 x30 ZP2-R4020WL-M-A5 | ZP2-R4020W]-W-B5 | ZP2-4020WL] ZPRS-W-85
ZP2-R5020W-M-A5 | ZP2-R5020W-B-B5 | ZP2-5020W0) | 50 100 Vakuumeinlass
ZP2-R6020W-M-A5 | ZP2-R6020W1-W-B5 | ZP2-6020W0] ool e Sac A
ZP2-R8020W[-M-A5 | ZP2-R8020W[I1-M-B5 | ZP2-8020WL] 04 o4
ZP2-R4030W[]-M-A5 | ZP2-R4030WLI-M-B5 | ZP2-4030WL] 06 26
ZP2-R5030W[]-M-A5 | ZP2-R5030W[]-M-B5 | ZP2-5030WL] ZP2A-003
ZP2-R6030W[]-M-A5 | ZP2-R6030W[I-H-B5 | ZP2-6030WL]
ZP2-R8030W[I-M-A5 | ZP2-R8030W[I-HW-B5 | ZP2-8030WL]

Anm. 1)0 Gibt das Saugermaterial an.
Anm. 2)l Gibt den Vakuumeinlass an.

Abmessungen: ohne Federelement

ZP2-R[_]W[I-%-A5 ZP2-R[__20/W[1-33-A5 ZP2-R[__30/W[I-32-A5

4

g, © 1 y g © I © EEE%
{ o c | of = < ' c
b 20 30
B 21 31
Schlisselweite 8 Schlisselweite 8 Schliisselweite 8
(Sechskant) (Sechskant) (Sechskant)
Schliisselweite 10 Q Schliisselweite 10 Q Schliisselweite 10 Q
(Sechskant) \ (Sechskant) \ (Sechskant) \
< < \ < \
= »H = 4 [ - \
X N N \
< I\ M5 x 0.8 < \\ M5 x 0.8 < \ M5 x 0.8
q P T P _] P
) o| ol
© H ) i Q| » n
R R R
@ B @ L (&) L H u
< R s R ¥ R
— — l. —
©¢ (ot ®¢ “ﬂ M5 x 0.8
® _B) ~_M5x08 © L P~ M5x0.8 © g x2S
— — —
>-T >-T >
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Modell alAlb|B| C |Y Modell a/lA| C|Y Modell alA| C |Y
ZP2-R3507WLI-M-A5|35(45| 7| 8], .. ZP2-R4020W[-W-A5| 4 | 5 [2x18 ZP2-R4030W[-M-A5 | 4 |48(2x18
ZP2-R4010W[I-M-A5 |4 |5 o5 ZP2-R5020W[-W-A5| 5 | 6 [2x2(05 ZP2-R5030WCI-M-A5 | 5 |6 05
ZP2-R5010WL-M-A515 |6 |10| 11|, |~ ZP2-R6020W[-W-A5 |6 |7 | 25 ZP2-R6030W[1-M-A5 | 6 [7 [2x25|
ZP2-R6010W[1-W-A5 6 |7 : ZP2-R8020W[1-M-A5[8 [9 | 3 [08 ZP2-R8030W[1-M-A5| 8 |9 0.8

Die Abmessungen sind bei allen drei Zeichnungen gleich.
Abmessungen (nach kompatiblem Schlauch)

verwendbarer Schlauch-Auen-0 (W) P Q R S
o4 4 20.6 | 156 | 104
26 6 21.6 | 16.6 | 12.8

21

O



Ovaler Sauger: ohne Federelement (Vakuum-Einlassrichtung: seitlich)

Abmessungen: Ohne Federelement

Serie ZP2

ZP2-R[___|W[I-%-B5

SHEEE

Schlisselweite 10
(Sechskant)

'
b
B
a M5 x 0.8
w} P

(39)
31
14.9

ZP2-R[__20]W[-33-B5

<m§
l (o

Abmessungen
Modell a A b B C Y
ZP2-R3507W[CI-M-B5 | 35 | 4.5 7 8 2% 15
ZP2-R4010W[I-W-B5 | 4 5 ’ 05
ZP2-R5010W[-W-B5 | 5 6 10 11 o5 '
ZP2-R6010W[I-W-B5 | 6 7 ’

20
21
Schlisselweite 10 Q M5 x 0.8
(Sechskant)
\H; w} P
15 r.} _ e
8 | o | 1
b R
- <.D¢ W
M5 x 0.8
®© lE& j '
>t
Abmessungen
Modell a A C Y
ZP2-R4020W(C1-W-B5 | 4 5 | 2x1.8
ZP2-R5020WC]-M-B5 | 5 6 2x2 | 05
ZP2-R6020W[1-W-B5 | 6 7 25
ZP2-R8020W[C1-W-B5 | 8 9 3 0.8

ZP2-R[__30/W[I-33-B5

< © E% \C
30
31
Schliisselweite 10 Q M5 x 0.8
(Sechskant)
\f:L 0 P
15 r.}i__%/m
[e)] Q
8 | o LT
3 R
of ]
M5 x 0.8
® ﬂE@ X
! >
Abmessungen
Modell a A C Y
ZP2-R4030W(C1-W-B5 | 4 5 | 2x1.8
ZP2-R5030WLC]-W-B5 | 5 6 0.5
ZP2-R6030WLCI-W-B5 | 6 7 | 2x25
ZP2-R8030WL]-W-B5 | 8 9 0.8

Die Abmessungen sind bei allen drei Zeichnungen gleich.
Abmessungen (nach kompatiblem Schlauch)

verwendbarer Schlauch-AuBen-Q ()| P Q R S
o4 4 20.6 | 15.6 | 10.4
06 6 21.6 | 16.6 | 12.8

O
2

22



Serie ZP2

Bestellschliissel

UEEEEr zP2 - R 3507 W[N]K 10 -

04 Vakuumeinlass (H)
Ll—;ymbol verwendb. Schlauch-AuBen-0
04 o4

Vakuum-EinIassrichtung_l_
" Foderelr
[ R [seitlich | o Federelement-Hub (%)
SaugergroBee Technische Daten Federelement (S4mol  Hub
Symbol [BaugroBe] | Symbol [Baugroge] ~ Saugerart 10 [ 10mm
3507 | 3.5x7 |16020| 6x20 [Symbol | Ausfiihrung| [ K_|verdrehgesichert] 20 20 mm
4010 4x 10 |[8020] 8x20 | [ W | oval | 30 | 30mm
5010 5x 10 |[4030] 4x 30 40 | 40mm
6010/ 6x10 |[5030] 5x 30 Ersatzteil-Bestell-Nr. 80 [ sbmm
4020 | 4 x20 |[6030] 6 x 30 -
5020 5x20 |/8030] 8 x 30 odell Sauger-Bestell-Nr. |Adapter-Bestell-Nr.| Bestell-Nr. Adapter-Typ R | Bestell-Nr. Federelement
ZP2-R3507WLIK%-H | ZP2-3507WL]
i ZP2-R4010WLIK%-H | ZP2-4010W[]
Symbjauge"?,gf:rir;fl O)° 2P R5010WEIK-B | zP2-s010WE] | ZF2A-001 | ZPRS-M-85 ZPB2KK
N BR ZP2-R6010WLIK*-Ml | ZP2-6010WE] Vakuumeinia
S Silikonkautschuk ZP2-R4020WLIK-M | ZP2-4020WL edb = E:ge(r‘:ﬁements
U | Urethankautschuk ZP2-RS020WLIKA-M | ZP2-5020WL] |, 5 Sy e Symo]_Hub
F FKM ZP2-R6020WLIK - | ZP2-6020W] St LU SR
GN | Toifahiges NBR ZP2-R8020WLIK - | ZP2-8020WL] 04| o4 a0 g mm
GS |ieitfahiger Silkonkautsohuk] | 25.2-R4030WLTK k- Ml | ZP2-4030WL] g6 of 30 50 om
ZP2-R5030WLIK-M [ ZP2-5030WL] | /50 003 mm
ZP2-R6030W K- | ZP2-6030WC] 40 | 40 mm
ZP2-R8030WLIK-M | ZP2-8030W] 50 | 50 mm

Technische Daten Federelement (verdrehgesichert) g

Anm. 1)0 Gibt das Saugermaterial an.

Hub (mm) 10, 20, 30, 40, 50
Reaktionskraft der | bei Hub 0 (N) 1.0

Feder bei Federelement-Hub 0 (N) 3.0
Anzugsdrehmoment 3.0 N'm 5%

Abmessungen: Mit Federelement

nm. 2)% Gibt den Federelement-Hub an.

Anm. 3)H Gibt den Vakuumeinlass an.

ZP2-R[___ JWOKx*-g3

ZP2-R[__20/WK* -3¢

ZP2-R[__30/WLIK%-33

n

< of {&9) o < ‘ o < ' c
b 20 30
B 21 31
Schlisselweite 6 Schlisselweite 6 . )
« | Schilisselweite 14 (Sechskant) — | Schlisselweite 14 (Sechskant) | Schitisselweite 14 : Schlisselweite 6
| (Sechskant) | (Sechskant) | (Sechskant) |l (Sechskant)
™ (s2] ™
w B w B w| A4 [I
™ M10 x 1 ™ M10 x 1 ] { M10 x 1
— — — T
- —_ Q — Q
T ° - T ° | c ° Il
P P | P
Schidsselweite 10 A" | Schiisselweite 10 "] | Schiisselweite 10| |
Sechskant H i Sechskant H Sechskant H i
e Bl r.}_._____/ ® | Sectslent r.}_._____/ ® | (Secrsen) r.}_______/ »
Q Q Q
=} L H 'y o) L H 'y [} L H u
I R ) R I R
of o} of ]
M5 x 0.8 M5 x 0.8 M5 x 0.8
© —] { @ L— { @ ﬁ::j '
>t >-T >
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Modell alAlb/B| C |Y Modell alA|l C |Y Modell alA|lC |Y
ZP2-R3507W[JK%-M [35(45| 7| 8 2x15 ZP2-R4020WLIK%-M | 4 | 5 [2x1.8 ZP2-R4030WLIKX-M | 4 | 5 [2x1.8
ZP2-R4010WL K-l |4 |5 : 05 ZP2-R5020WLIKX-H | 5 | 6 [2x2|05 ZP2-R5030WL K-l | 5 | 6 0.5
ZP2-R5010WL K-l |5 [6 |10/ 11 25 ' ZP2-R6020WL K-l | 6 | 7 | 25 ZP2-R6030WLIKX-M | 6 | 7 |2x25|
ZP2-R6010WLIKX-H |6 |7 : ZP2-R8020WLKX-B |8 [ 9| 3 |08 ZP2-R8030WLIKX-H | 8 | 9 0.8
Die Abmessungen sind bei allen drei Zeichnungen gleich.
Abmessungen (pro Hub) Abmessungen (nach kompatiblem Schlauch)
Hub (%) D E F Hub (%) D E F verwendb. Schlauch-AuBen-O()| P Q R S
10 11 | 23 | 84 30 31 | 51 [ 132 o4 4 | 20.6 | 15.6 | 10.4
20 21 | 51 [ 122 40 a1 | ., [ 168 26 6 | 216|166 | 12.8
50 51 178

23

& SNC




Sauger-9

Sauger mit Federelement mit Kugelfiihrung

02, 04, 06, 08

Symbol/Ausfiihrung

U: Flach

B Das Federelement ist mit einer
Kugelfiihrung ausgestattet.

Bestellschlussel

ZP2- T02 U[N|S 6

einl assﬁ;ﬁﬂn p THub des Federelements
ymbo |Symbol| Richtung | “ B mm
vert|ka
Sauger-@ Technische Daten Federelement
Symbol| Sauger-@ [Symbol | Ausflihrung \
02 22 [ S | Kugelfihrung |
04 o4
06 06 » Saugermaterial
08 08 Symbol Material
N NBR
Saugerart ¢ S Silikonkautschuk
[Symbol[Ausfiihrung| U Urethankautschuk
[ U [ flach | F FKM
GN leitfahiges NBR
GS |leitfahiger Silikonkautschuk

Technische Daten Federelement

Ersatzteil-Bestell-Nr.

Technische Daten Kugelfiihrung Modell Sauger-Bestell-Nr. | Adapter-Bestell.-Nr. | Bestell-Nr. Federelement
Hub (mm) 6 ZP2-T02ULIS6 ZPo2ul]
Reaktionskraft | bel Hub 0 (N) 08 SPaToBUISe | oposor | ZPTVES | ZpemTase
der Feder bei Federelement-Hub 0 (N) 1.1 ZP2-T08ULIS6 ZPosul]
Anm.)O Gibt das Saugermaterial an.
Abmessungen
ZP2-T02UJS6 M5 X 0.8
- Schliisselweite 8
S—
~ ]
\ |
® ~ 210-5.008
[aV]
- =
o [aV)
3 -
(o]
0 N
N / =y Dichtung
] M5 x 0.8
I Schliisselweite 7 ]
T (Sechskant) _F
ocf| >
oA
oB
18
= 1 Abmessungen
A Modell A[B[CI]Y
o| | | ZP2-T02ULCIS6 2 26 | 1.2 | 05
N ZP2-T04ULCIS6 4 48 | 1.6 08
4 q ZP2-T06ULIS6 6 7 o5 )
1L OR~X34 ZP2-T08ULIS6 8 |9 il
ZS\NC 24



Abdruckfreie Vakuumsaugerserie

Minimiert die Ubertragung von Gummipartikel auf das Werkstiick.
( \ Standard-Silikonkautschuk A

Prifgeréate:
Rastersondenmikroskop

Messbedingungen:
Messmodus
Rasterkraftmikroskop DFM-Modus

Prifbedingungen:
Der Vakuumsauger wurde 1 Stunde
lang auf die Si-Platte gepresst.

vergroBerte 5? Priifort:

Ansicht Die Priifung erfolgte an nach dem
Zufallsprinzip ausgewahlten Orten, an
denen durch den Kontakt zwischen
Vakuumsauger und Si-Platte entstandene
Saugerabdruck Saugerabdriicke wahrscheinlich waren.

Si-Platte

v
Abdruckfreier NBR-Vakuumsauger

Minimiert die Ubertragung von Gummipartikel, der in
der Regel durch den Ansaugvorgang entsteht.

Saugerdurchmesser: 04 bis 6125

Hochleistungsausfiihrung

ASauger mit anhaftender Fluorkautschukschicht

Die Fluorkunststoffschicht wird in die
Ansaugoberflache des Saugers eingebrannt.
Verhindert die Ubertragung von Gummipartikeln.

Saugerdurchmesser: 940 bis 0125

ASauger mit Kunststoffanbauteil

Das PEEK-Material wird fir die Ansaugoberflache des
Saugers verwendet. Verhindert die Ubertragung von
Gummipartikeln.

Saugerdurchmesser: g6 bis 832

Anbauteil

-*.Zykloneffekt-Sauger T
Es wird kein Saugerabdruck [ .
hinterlassen, da der Vakuumsauger - :
das Werkstlck nicht berthrt.

Bei den oben gezeigten Saugerabdriicken handelt es sich um Musterdaten. Das tatséchliche Ergebnis hangt von den jeweiligen Bedingungen ab.
25 ZS\VC




Serie ZP2

1 .
Material des Ansaugteils SEVEEI R e S : statisch:‘
Saugerart (Teil in Kontakt mit Bedingung*2 (Anfangswert) . Betzlell))s- | Reibungs
dem Werkstiick) emperaturbereic "
Sichtpriifung |Dampfverfahren ‘3 (9) Koeffizient

Abdruckfreier Abdruckfreies NBR .

NBR-Sauger (speziell behandelt *4) . . 5 bis 40 06
Q2
§ NBR + anhaftendem Fluorkautschuk @) ® 5 bis 60
] Sauger mit anhaftender
()] . 0.2
=] Fluorkautschukschicht
o Fluorkautschuk +
7] )
£ anhaftendem Fluorkautschuk ® ® 5 bis 100
3
=
g >
3 é PEEK o ()
2 Sauger mit
= .
f, Kunststoffanbauteil 2 5 bis 40 02
2 leitfahiges PEEK Py PY
2 - (Volumenwiderstand: 1 x 10° cm)
©

* gy Standard:
Zykloneffekt-Sauger | -~ -~ - — o o -5 bis 60 _
-‘- € y (kein Gefrieren
NBR
) Fluorkautschuk X X
g SerieZP leitfahiges NBR/Silikonkautschuk
_§ (Standardmaterial) A - -
2] Silikonkautschuk Q X
Urethankautschuk

Eigenschaften des Saugerabdrucks [@: geringer oder kein Einfluss O: Einsatz unter Umstdnden méglich X : nicht verwendbar]

* Die vorstehende Tabelle gilt nur als Orientierungshilfe bei der Auswahl des Saugers.
Bei den Werten und der Bewertung handelt es sich ausschlieBlich um Richtwerte. Vorbereitende Priifungen unter Ist-Betriebsbedingungen sind empfehlenswert.

#1 Saugerabdruck — Weist auf die Ubertragung von Gummipartikeln auf das Werkstiick hin.
2 Bedingung ———————— Sichtauswertung des Saugerabdrucks

3 Dampfverfahren
x4 Bei speziell behandeltem

Verfahren zur Anwendung von Dampf auf das Werkstick fur die Sichtpriifung auf Saugerabdriicke
NBR handelt es sich um ein Material, das konzipiert wurde, um die Ubertragung von Gummipartikeln zu modifizieren und zu reduzieren.

x5 statischer Reibungskoeffizient — Statischer Reibungskoeffizient, wenn das Werkstiick (Glas) von dem Sauger angesaugt wird. (NBR = 1 als RichtgréBe)
Bei Verwendung des Zykloneffekt-Saugers kommt der Sauger nicht mit dem Werkstlick (Glas in Beriihrung).
Der Kunde muss hier eine Halteschiene installieren.

Reinigungsverfahren [Sauger aus abdruckfreiem NBR/mit anhaftender Fluorkunststoffschicht/mit Kunststoffanbauteil]

* Reinigen Sie das Produkt stets vor dem Betrieb und vor der Durchfliihrung der regelméaBigen Wartungsarbeiten.

1) Halten Sie den Sauger fest, dabei die Ansaugoberflache nicht berlhren.
* Das Tragen von partikelarmen Vinyl-Handschuhen wird empfohlen.

2) Trénken Sie ein partikelarmes Tuch in 2-Propanol (Isopropylalkohol) (Reinheitsgrad > 99.5%).
*# Hierbei handelt es sich um eine Empfehlung. Ist diese nicht anwendbar, verwenden Sie eine Losung mit einen hohen Reinheitsgrad, die die Materialeigenschaften nicht beeintrachtigt..

3) Wischen Sie die Ansaugoberflache ab (Sauger/Kunststoffanbauteil) und auch den Bereich, der mit dem Werkstlck in Beriihrung kommt.
4) Trocknen Sie beide Bereiche mit sauberer Druckluft. (Oder wischen Sie sie erneut mit einem partikelarmen Tuch ab.)

26

O
2



Abdruckfreier Vakuumsauger

Symbol/Ausfiihrung

U: Flach

Sauger-0@

o4, 06, 08, 010, 316, 825, 832, 40, 050

H Sauger, der die durch Gummi
verursachten Saugerabdriicke
auf dem Werkstlick verringert.

B Der Sauger ist aus
abdruckfreiem NBR; dieses
NBR wird speziell behandelt,
um die Ubertragung von
Gummipartikeln auf das
Werkstiick zu verhindern.

B Verwendbar mit dem Adapter
der Serie ZP

Abmessungen: Saugereinheit

Bestellschliissel

RN ZP2 - 04 U [CL]- X19

Sauger-g l
Symbol|_Sauger-0 mit/ohne Sicherungsring
04| o4 [— [mit Verschiussring|
06 [ 06 [X19)] ohne Verschiussring A
08 08 Anm.) ab @10
10 210
16 | o016 Saugermaterial
25 | 025 [Symbol| _ Material |
32 | 032 [ CL |abdruckfreies NBR|
40 240
L 50 | 050 ¢Saugerart
[Symbol Ausirang]
[ U [ flach |

ZP2-04 bis 08UCL

a7
N L

oC| ||*

oA

oB

Abmessungen
Modell A B C Y

ZP2-04UCL 4 | 48 | 16 0.8
ZP2-06UCL 6 7 o5 )
ZP2-08UCL 8 9 ' 1

Verschlussring

ZP2-10 bis 50UCL

oD
w
>
oC_
oA
oB
Abmessungen
Modell A B C D E Y
ZP2-10UCL | 10 | 12 13 12 3
ZP2-16UCL | 16 | 18 4 125 | 3.5
ZP2-25UCL | 25 | 28 15 |14 14
ZP2-32UCL | 32 | 35 145 | 4.5
ZP2-40UCL | 40 | 43 _ 18 18.5 | 6.5
ZP2-50UCL | 50 | 53 19.5| 7.5

Verwendbarer Sauger
04U/06U/08U

04.9
I >
[P 3
Q.

wn -
~ IS N ®l~
o|® |/ oo
o N I

2

<
02.5 P 02.5
3.8 04.5
04.9 05
06.6

Verwendbarer Sauger
10U/16U

@ Adapter-Montageabmessungen A

Kunden, die eigene Adapter herstellen, missen den Adapter mit den unten genannten Abmessungen konzipieren.
Verwendbarer Sauger

Verwendbarer Sauger

25U/32U 40U/50U
L1 - < E \%’%
3 W‘é Q
&/
S| v
- o
g 24 -
LN e |8 i3
© 235 ¢ 04.5
25 8
26 29
07.9 211.7

Anm.) Der R-Bereich muss glatt sein und darf keine Ecken und Kanten aufweisen.
\* Siehe Seite 66 fur Adapter, die mit der Serie ZP2 kompatibel sind.

27

O

SVC



Symbol/Ausfiihrung

j=—n Abdruckfreier Vakuumsauger | cesngs

Sauger-0 240, 950, 63, 280, 100, 2125

ausfiihrung
(Flach mit Rippen)

B Sauger, der die durch Gummi
verursachten Saugerabdriicke auf
dem Werkstiick verringert.

B Der Sauger ist aus abdruckfreiem

Bestellschliissel

PRI zP2 - 40 HICL

Sauger-ﬂ—l—

NBR; dieses NBR wird speziell Syﬂ?o' Sa;gf(;-@
behanqelt’ E‘Im die Ubertragung Yon gg ggg anhaftender Fluorkautschuk
Gummipartikeln auf das Werkstiick 80 | 080
i 100 | @100
zu Ver.hmdem' 125| o125 s Saugermaterial
M Das Einbrennen der S Symbol Material
H A augerarte CL Abdruckfreies NBR
FluorkaUtSChUKSChICht an dle [Symbol[ Ausﬁ_]hrungg ‘ NT | NBR + anhaftender Fluorkautschuk
Ansaugoberfléche verhindert die | H__|Hochleistungsausfihrung (flach mit Rippen)| FT _|[Fluorkautschuk + anhaftender Fluorkautschuk
Ubertragung von Gummipartikeln
des Saugers.
Abmessungen: Saugereinheit
ZP2-¥HO ZP2-3HO ZP2-12HO

oC
2C o QC 0 1 ©
o ; t ~ — =
mI s a I by | [
~ T ne—— TS mn
— [ 0 | e} ©
26| @l @ 08 >l ¥ 010 N
oA oA oA
oB oB oB
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Modell A B C Modell A B © D Y Modell A B (&
ZP2-40HC] | 40 | 43 | 32 ZP2-63HL] | 63 | 65 | 50 | 14.5| 3.5 ZP2-100HC] | 100 | 103 | 80
ZP2-50HC]1 | 50 | 53 | 42 ZP2-80HL] | 80 | 82 | 61 |16.5| 4.5 ZP2-125HC] | 125 | 128 | 104
ZS\NC 28



Sauger mit Kunststoffanbauteil

Sauger-0@

06, 08, 010, 013, 616, 020, 325, 332

B Saugerabdriicke (Gummipartikel) werden auf
dem Werkstiick werden vermieden.
Der direkte Kontakt zwischen Werkstlick und Gummi wird dur

Installation eines PEEK-Anbauteils in den Faltenbalg verhindert,

und somit auch die Ubertragung von Gummipartikel.

B Verhindert das Zusammenkleben von Sauger

(Gummi) und Werkstuick.
M Ideal fir Faltenbalg der Se
032). —

-

Bestellschliissel (bei Bestellung mit einem Sauger)

L8

rie ZP geeignet (26 bis

Bestellschliissel

ZP2-06 K
Sauger-ﬁ—l—

ch die

—

Anbauteilmaterial

Symbol|  Sauger-@ Symbol Material

06 | ZP06BOI P PEEK

08 | ZzP08BO GP | leitfahiges PEEK
10 | zPi0oBO

13 | zP13BO

16 | zP16BO

20 | zP20BO

25 | 7zP25B0O

32 | 7zP32BOJ

Faltenbalgsauger

© Bei Bestellung mit einem Sauger, "+" unter die Bestell-Nr. des Saugers setzen, wie unten

gezeigt. Bitte beachten Sie, dass das Anbauteil bei Lieferung nicht am Sauger montiert ist.

® Dieses Anbauteil kann nur an einen Standard-Sauger mit Faltenbalg von SMC montiert werden.
© Wenn das Anbauteil aus leitfdhigem PEEK ist, verwenden Sie leitfdhiges Material fir den Sauger.

s

Bestell- ZPT06BNJ10-B5-A8 4—{ Bestell-Nr. Sauger mit Faltenbalg‘
. beispiel
Anbauteil P * ZP2-06KP 4—{ Bestell-Nr. Kunststoffanbauteil‘
Abmessungen
Abmessungen
Modell verwendbarer Sauger| A B C D E F Y
ZP2-06KH ZP06BL] 6 7 1.6 3 |135
ZP2-08KH ZP08BL] 8 9 | 38 )
ZP2-10KH ZP10BL] 10 | 12 | 85| 05 | 3835|165 05
ZP2-13KH ZP13BL] 13 15 4 5519
w ZP2-16KH ZP16BC] 16 | 18 6 | 205
ZP2-20KH ZP20BL] 20 | 22 | 8 8.5 24.5
ZP2-25KH ZP25BL] 25 | 27 10 1 |25 1
w ZP2-32KH ZP32BL] 32 | 34 11.5 | 30
Anm. 1)l Gibt das Material des Anbauteils an.
fa) 5C > Anm. 2)[] Gibt das Material des Saugers an.
«Sicherheitshinweise»
oA Reinigen Sie das Produkt vor der Verwendung des Anbauteils.
oB Dieses Produkt wird nach der Bearbeitung nicht gereinigt. Wird das
Produkt in dem Zustand verwendet, in dem es geliefert wird, kénnen
Reststoffe auf dem Werkstiick verbleiben. Vor der Verwendung reinigen.
Wenden Sie sich bei Fragen bitte an SMC.
* Besteht bei Kontakt mit Hartstoffen ein Problem, verwenden Sie dieses Produkt nicht.
* PEEK-Material und Zuschnitte unterliegen den Sicherheits-Handelsbestimmungen.
29 SMC

O



Symbol/Ausfiihrung

S: Schwamm

Schwammsauger

SIS B 04, 06, 08, 910, 015

BZum Saugen von Werkstiicken Bestellschliissel
mit unebener Oberflache
P e el ZP2—06 S @l . .
‘ ’ Sauger-AuBendurchmesserI Saugermaterial .

Symbol| Sauger-@ Symbol Material

04 04 GS | leitfahiges Silikon

06 26 GC leitfahiges CR

- ] 08 08

10 | 010 Saugerart

15 ot
S _[Schwamm|

Abmessungen: Saugereinheit

ZP2-04S0] ZP2-06S] ZP2-08S]
01.5 03 o4
04 06 08
ZP2-10S] ZP2-15S[]
06 010
010 015

@ Adapter-Montageabmessungen h
Kunden, die eigene Adapter herstellen, missen den Adapter mit den unten genannten Abmessungen konzipieren.
Verwendbarer Sauger Verwendbarer Sauger  Verwendbarer Sauger Verwendbarer Sauger Verwendbarer Sauger
04S 06S 08S 108 158
e L/LJw - % ) Q\%— — \J\Jw— >
| O B B e Y e e B e
0 [te) Y o) Y [to} Y 0 ‘
2| 208 ~| 215 - 92,5 - 04.1 - 04.1
01.6 23.1 24.1 26.1 210.1
2.1 23.9 04.9 26.9 210.9
\* Siehe Seiten 70 und 71 fur Adapter, die mit der Serie ZP2 kompatibel sind. )
ZSNC 30



Serie ZP2

Bestellschlissel
Tl ZP2 - T 06 S[GS]- A3
Vakuum-Einlassrichtung Montage
Symbol flir den verwendbaren
Symbol GewindegroBe Ofuq%ré\uﬁgrgurt;hénesieé
. A3 | M3 x 0.5 (AuBengewinde) @ | — | — | — | —
Sauger AUBendSurcTn;esse; A5 | M5 x 0.8 (AuBengewinde) — | @ | @ | @ | @
ymbol| Sauger- B3 | M3 x0.5 (Innengewinde) | @ | — | — | — | —
82 ‘Z’g B5 [ M5 x0.8 (Innengewinde) | — | @ | @ | @ | @
2
08 o8 ¢Saugermaterial
10 010 Symbol Material
15 o015 GS | leitfahiges Silikon i n
ac leifahiges CR Ersatzt'\e/lll Bestell-Nr.
odell Sauger-Bestell-Nr. |Adapter-Bestell.-Nr.
Saugerart ZP2-TOASL-A3 | zP2.04SL0__ | ZP2A-SO1P
ZP2-T06S-A5 ZP2-06S0J ZP2A-S02P
S [Schwamm] ZP2-T08S-A5 zP2-08S00 | ZP2A-S03P
ZP2-T10S[-A5 ZP2-1080] ZP2A-S04P
ZP2-T15S[1-A5 ZP2-15S[] ZP2A-S05P
ZP2-T04S[-B3 ZP2-04S[] ZP2A-S11
ZP2-T06S[1-B5 ZP2-06S[] ZP2A-S12
ZP2-T08S[1-B5 ZP2-08S[] ZP2A-S13
ZP2-T10S[]-B5 ZP2-10S[] ZP2A-S14
ZP2-T15S[-B5 ZP2-15S[] ZP2A-S15

Anm.)O in der Tabelle gibt das Saugermaterial an.

Abmessungen: mit Adapter

ZP2-T04S[-A3 ZP2-T06S[-A5 ZP2-T08S[-A5
i . Schlusselweite 7 M5 x 0.8 Schlusselweite 8 M5 x 0.8
Schlusselweite 5 _M3x0.5 (Sechskant) \ (Sechskant) \
(Sechskant) \
\ [ § ’ |
) o )
[aV)
0 \ 0 L 0
| o = « = «
S ¥ At C o — z —
n 7 Te) 0
20.8 21.5 225 |
21.5 23 o4
04 06 08

31

O
2



Schwammsauger Serie ZP 2

Abmessungen: mit Adapter

ZP2-T10S[I-A5

ZP2-T15S[1-A5

Schliisselweite 10 M5 x 0.8 Schliisselweite 15 M5 x 0.8
(Sechskant) (Sechskant)
L L \
[ap] [ap]
\—
A (7] 1|
[ ‘ ) ‘
wn wn
02.5 02.5
06 210
010 015
ZP2-T04S[1-B3 ZP2-T06S[1-B5 ZP2-T08S[1-B5
f’scgc'fsfgxf'te ° M3 x 0.5 Schliisselweite 7 M5 x 0.8 Schiisselweite 8 M5 x 0.8
— (Sechskant) (Sechskant)
0
[To] [e2]
0 < <
— J ~ ~
© C—
o —
= § - J a =
o .
— 0 0
00.8 = =
01.5 1.5 2.5
04 03 o4
06 08
ZP2-T10S-B5 ZP2-T15S[1-B5
Schliisselweite 10 M5 x 0.8 Schllsselweite 15 M5 x 0.8
(Sechskant) d (Sechskant) \
< <
[To] [To]
5 — 5 —
wn Yo
04.1 04.1
06 210
010 015

32

O
2



p=—n Hochleistungssauger

Symbol/Ausfiihrung

H: Hochleistungsausfiihrung
(Flach mit Rippen)

CEULCE B 032, 0150, 9250, 3300, 6340

HT: Hochleistungsausfiihrung
(Schmal, flach mit Rippen)

M Verstarkter Sauger, der sich beim Bestellschlissel .‘_

Transfer schwerer oder groBer —
Werkstiicke weniger verformt. SEILEELNEN ZP2—-32 H

Sauger-@ Saugermaterial
Symbol| Sauger-@ Symbol Material
32 | 32 N NBR
150 | o150 S |Silikonkautschuk
250 | 250 F FKM
300 | 2300 C CR
340 | 0340 Anm.) Silikonkautschuk fir @32.
» Saugerausfithrung — Saugerdurchmesser
Seugorart—— 1§ 32 | 150|250 300|340
H (Flach mit Rippen) e — | —1 | e
HT (Schmal, flach mitRippen)) — | @ | @ | — | —
Abmessungen: Saugereinheit
ZP2-32H[]

25

ZP2-300HC]

ZP2-340HC]

0240
4 x M8 x1.25
0276
2160 -
5] —
— -—
Q L '_, ] i 8 i Il_l —
[sg]
— © & 2
052 @ 252
2298 2340
2301 2344

33

O
2



Hochleistungssauger Serie ZP 2

Abmessungen

ZP2-150HTL] ZP2-250HTL]

2150
4 x M8 x 1.25
2103 0124 -
© ) A
o I !
3 | S #
[ - ﬁ e
< 1 =
220 ~T 252 ~
2150 0250
2155

34

O
2



35

Symbol/Ausfiihrung

Hochleistungssauger HB: Hochleistungs-

ausfiihrung

Sauger-0 232, 3150 (Faltenbalg)

BFir schwere oder groBe Werksticke Bestellschliussel
SEILEENEY ZP2 —-32 HB
Sauger-QI Saugermaterial
Symbol| Sauger-@ Symbol Material
32 032 N NBR
150 | 2150 S |Silikonkautschuk
F FKM
C CR
Anm.) Silikonkautschuk fir @32.
eSaugerart
[Symbol| Ausfiihrung \
[ HB_[Hochleistungsausfirung (Faltenbalg)
Abmessungen: Saugereinheit
ZP2-32HB[] ZP2-150HB[]
2109
4x 014
026 4x 29
3x05 1
3x23 ] [ ) [}
(ap]
Kk 8 =
I ~
25 | 212
014 240
022 2105
232 2150
233 2152
235 0154

O
3



Hochleistungssauger

Symbol/Ausfiihrung

HW: Hochleistungs-

sy 30 x 50

ausfiihrung
(oval)

WFiir schwere oder groBe Werkstiicke Bestellschlussel

ZP2-3050 HW

o

SaugergréBe Saugermaterial
[ Symbol | SaugergréBe | Symbol Material
[3050] 30x50 | N NBR
S |Silikonkautschuk|
F FKM
(9] CR
» Saugerart

[Symbol|  Ausfiihrung \

[ HW [Hochleistungsausfiihrung (oval)|

Abmessungen: Saugereinheit

ZP2-3050HWL]

AD

33
30
¥

3.5

N
.
a5

O
:

36



Sauger-0@

BZum Ansaugen von Werkstilicken

Hochleistungssauger mit Kugelgelenk

Symbol/Ausfiihrung

H: Hochleistungs-

ausfiihrung

240, 250, 063, 80, 100, 125

(Flach mit Rippen)

mit schrager Oberflache.

Bestellschliissel

EITTT zP2 - TF 40 H

Vakuum-Einlassrichtung -——r “
Vakuum-Einlassrichtung
Spezifikation (Mechanismus)
Ersatzteil-Bestell-Nr. Saugermaterial ((J)
gelgelenk Symbol Material
Modell Sauger-Bestell-Nr.| _ Adapter-Bestell-Nr. s o ymbo ateral
ZP2-TF40HL | zP4oHO mit drei auger- < N | NBR
ZP2-TE50HL] ZP50HL] ZP2A-TF1 |13 Schrauben Symbol| Sauger-0 _l S | Silikonkautschuk
ZP2-TF63HOJ ZP63H] mit vier 40 240 Saugerart U |Urethankautschuk
ZP2-TF80HL] ZPSOR] ZP2ATF2 |\ e en 50 | @50 Symbol]_Ausfiihrung F FKM
ZP2-TF100HLI | ZP100HC] mit vier 63 | 063  [focesungsassiitmng) | E EPR
ZP2-TF125H0] ZP125H0] ZP2A-TF3 M5-Schrauben 80 280 (Flach mit Rippen)
Anm.)O Gibt das Saugermaterial an. :gg z}gg
Abmessungen: mit Adapter
ZP2-TF3HC]
Schlisselweite 19 (Sechskant) Mi4 x 1
Schllsselweite 19 (Sechskant) Rc1/8
\
tw 11
&[ 8 3
0 !
85w
—| w0 _
Al =130 ~ ©
=
0 30° ®
= 3xM3x 10
&ZJ Abmessungen
218 Modell A B
oA ZP2-TF40HO | 40 | 42
oB ZP2-TF50HC] | 50 | 52
ZP2-TF § HOJ ZP2-TFi%HO
Schlusselweite 22 (Sechskant) M16 x 1.5
Schlusselweite 22 (Sechskant) M16 x 1.5
Schliisselweite 22 (Sechskant) _Rc1/8
Schliisselweite 22 (Sechskant)\ Rc1/8 \
\\
\ To bogj s
w| © \ B Nwo -
Al o L o =1
o 53
~ % - 0 5
m )
= le — & %gmoh‘—;:,_ﬁ
| 2|250 —— g [ R
R\ =< i =
it 5 I\ — 5
a — I [T
/30°\ > [.30°\ 0
4 x M4 x10 N
04| 04| 4 X M5 x 12
234 240
oA oA
oB oB
Abmessungen Abmessungen
Modell A|B|D|E | X]|Y Modell A | B
ZP2-TF63HL] | 63 | 65 |14.5| 74 |23.6] 3.5 ZP2-TF100HCI | 100 | 103
ZP2-TF80HLC] | 80 | 82 [16.5| 76 |25.6| 4.5 ZP2-TF125H[] | 125 | 128

37

SvVC

O



Hochleistungssauger mit Kugelgelenk Serie ZP 2

Bestellschliissel

ZP2 - X

mit Adapter

F40H

Vakuum- E|nlassr|chtung Saugermaterial (0)
|Symbol| Richtung | Svmbol -
seltllch ymbo Material
N NBR
Spezmkatlon (Mechanismus) S _|Silikonkautschuk Vakuum-Einlassrichtung [EEIS
ymbo Ausfuhrung U |Urethankautschuk|
Kuge'ge'en F FKM Ersatzteil-Bestell-Nr.
Sauger-@ = EPR Modell Sauger-Bestell-Nr.[  Adapter-Bestell.-Nr.
Symbol| Sauger-@ ZP2-XF40HO ZP40H[] mit drei
40 | 040 ¢ Saugerart ZP2-XF50HO | zpsoH | 2 2AXF1 |a-schrauben
50 250 [Symbol| Ausfiihrung ZP2-XF63HL] | ZP63HL] mit vier
63 | o063 [ H_|Hochleisungsausfifrung (Tach mi Rippen)| ZP2-XF80HL] | zPsoHD ZP2A-XF2 |\14.Schrauben
80 280 ZP2-XF100HCI| ZP100HL] ZPOA-XF3 mit vier
100 | o100 ZP2-XF125HC]| zP125HLC] M5-Schrauben
125| 0125 Anm.) O Gibt das Saugermaterial an.
Abmessungen: mit Adapter
ZP2-XF ¥HO
M14 x 1
Schlisselweite 19 (Sechskant)
N
8|9 3
0
—~ ®
SE M5 x 0.8
8w
N e300 [ AR ©
= Wit
2 fo \[°
T 2
%JS SxM3x10 Abmessungen
T Modell A | B
o ZP2-XF40HLI | 40 | 42
oB ZP2-XF50HC | 50 | 52
ZP2-XF §3HOJ ZP2-XFi32HO
M16 x 1.5 M16x 1.5
Schliisselweite 22 (Sechskant) Schiisselweite 22 (Sechskant)
n| ©
0| © \ B A o B
N
2 |1
0 ol 3 Rc1/8 I
g Rcis T o @ —
wy I ‘ ° |o 4 x M5 x 12
: ARNE | I A
Y ’ Q| | e70 1—]—‘_— s
&| 2| e50 - s l /N -
] x ﬁt\ by
I & 1Lk — b5
e — \
30° > L30°) o
N~
oh 4xM4x10 %J
034 240
oA oA
oB oB
Abmessungen Abmessungen
Modell A B D E X Y Modell A B
ZP2-XF63HLI | 63 | 65 |14.5| 95 |23.6| 3.5 ZP2-XF100HLCI| 100 | 103
ZP2-XF80HLI | 80 | 82 |16.5| 97 |25.6| 4.5 ZP2-XF125HC]| 125 | 128

O

SvVC

38



Serie ZP2

Bestellschliissel

T F 40 H[N]JB 25

ETZe 22 -

Vakuum-EinIassrichtungT Federelement-Hub
venvendoarer Sauge1 ZP40H | ZP63H | ZP100H
Hub ZP50H | ZP80H | ZP125H
25 [ [ [ )
Spezifikation (Mechanismus) 50 L) L J L
= ® o o
[_F_[Kugelgelenk]
Sauger-g'¢ »Technisch§ Daten Federelement
Symbol Ausfihrung
Symboll_Sauger.0 Nicht verdrehgesichert
40 2040 f
JB mit Buchse
gg ggg Material: Messing
80 | 080 JF N'Cht‘éﬁ{(gsgﬁ::mhen Vakuum-Einlassrichtung [Sgel
100| o100 Material: Stahl
125 | @125
Saugerarts uSaugermatgrial (O)
Symbol Material
[Symbol| Ausfiihrung \
[ H_[Hochleistungsausfihrung (flach mit Hlppen] N — NBR
S | Silikonkautschuk
U |Urethankautschuk|
F FKM
E EPR
Ersatzteil-Bestell-Nr.
Modell Sauger-Bestell-Nr. Bestell-Nr. Federelement
ZP2-TF40HLI(JB/JF)25 ZP2B-TF1(JB/JF)25
ZP2-TF40H1(JB/JF)50 ZP40HO ZP2B-TF1(JB/JF)50
ZP2-TF40HLI(JB/JF)75 ZP2B-TF1(JB/JF)75 mit drei
ZP2-TF50HC1(JB/JF)25 ZP2B-TF1(JB/JF)25 M3-Schrauben
ZP2-TF50HC1(JB/JF)50 ZP50H] ZP2B-TF1(JB/JF)50
ZP2-TF50HC1(JB/JF)75 ZP2B-TF1(JB/JF)75
ZP2-TF63HLI(JB/JF)25 ZP2B-TF2(JB/JF)25
ZP2-TF63HLI(JB/JF)50 ZP63HO] ZP2B-TF2(JB/JF)50
ZP2-TF63HLI(JB/JF)75 ZP2B-TF2(JB/JF)75
ZP2-TF63HL1(JB/JF)100 ZP2B-TF2(JB/JF)100 it vier
ZP2-TF80HLI(JB/JF)25 ZP2B-TF2(JBIJF)25 |y Sehrauben
ZP2-TF80HLI(JB/JF)50 ZP8OHC] ZP2B-TF2(JB/JF)50
ZP2-TF80HLI(JB/JF)75 ZP2B-TF2(JB/JF)75
ZP2-TF80HLI(JB/JF)100 ZP2B-TF2(JB/JF)100
ZP2-TF100HLI(JB/JF)25 ZP2B-TF3(JB/JF)25
ZP2-TF100H(JB/JF)50 ZP100H0] ZP2B-TF3(JB/JF)50
ZP2-TF100HLI(JB/JF)75 ZP2B-TF3(JB/JF)75
ZP2-TF100HCI(JB/JF)100 ZP2B-TF3(JB/JF)100 mit vier
ZP2-TF125H1(JB/JF)25 ZP2B-TF3(JB/JF)25 M5-Schrauben
ZP2-TF125HCI(JB/JF)50 ZP125H0] ZP2B-TF3(JB/JF)50
ZP2-TF125HC(JB/JF)75 ZP2B-TF3(JB/JF)75
ZP2-TF125HC1(JB/JF)100 ZP2B-TF3(JB/JF)100

Anm.)J Gibt das Saugermaterial an.

Technische Daten Federelement

Sauger-@ 240, 250 263, 280, 2100, 0125
Hub (mm) 25, 50, 75 25, 50, 75, 100
bei Hub 0 (N) 6.9 10
Reaktionskraft der Feder
: bei vollem Hub (N) 11.8 15
Nicht verdrehgesichert
mit Buchse
JB Geh&usematerial des Federelements: Messing
Technische Daten Anzugsdrehmoment: 30 N-m +5% | Anzugsdrehmoment: 45 N-m +5%
Federelement
Nicht verdrehgesichert
mit Buchse
JF

Gehausematerial des Federelements: Stahl

Anzugsdrehmoment: 50 N-m +5% | Anzugsdrehmoment: 70 N-m +5%

39

O
2




Abmessungen: mit Federelement

Hochleistungssauger mit Kugelgelenk Serie ZP 2

ZP2-TF {HCIE W

O

SvVC

Schlisselweite 14 (Sechskant) Rc1/8
W] Schliisselweite 27 \ H
S F
«y (Sechskant) 1
> S~ Buchse
0
g .
M18x 1.5
wao Schllisselweite 13
(Sechskant)
0
Al
< 1e)
Y 2030 [ = =
%@ 2 Abmessungen
10 30° o Modell AlB[D]E
s 2 u ZP2-TF40HLI(JB/JF)25 40 | 149.5
- 02, 3xM3x10 ZP2-TF40HO(JB/AJF)50 | 40 | 42 [ 75 | 1845
218 ZP2-TF40HLI(JB/JF)75 111 | 220.5
oA ZP2-TF50HLCI(JB/JF)25 40 | 1495
ZP2-TF50HLCI(JB/JF)50 50 52 75 | 184.5
oB ZP2-TF50HC1(JB/JF)75 111 [ 220.5
ZP2-TF 3 HOE M ZP2-TFi3H1JFm
Schliisselweite 17 (Sechskant) Rc1/8
Schlusselweite 17 (Sechskant) Rc1/8
< N
< \ « %
N [T == |
_% Schiisselweite 30 [
Schllisselweite 30 (Sechskant) | ~~_Buchse
(Sechskant) Buchse o| ot > 3
ol «f ‘0| oof L
Te] 00#
Vi M22 x 1.5
] M22 x 1.5 T o
L ~ Schltisselweite 17
Schliisselweite 17 (Sechskant)
(Sechskant)
E 0 |
Te) 19
f,f,' 0 0 )
[e)] —]
g ) L 2 N K| g70 - i
Nl —| 250 o : i 4xM5x12 —
J f .
i x bt ﬁt A ™
§ o 18 —.
a ﬁtﬂ'\ : \
30° > [.30°) 0
o4 4xM4x10 04 ~
034 240
oA oA
oB oB
Abmessungen Abmessungen
Modell A | B D E F | X Y Modell A | B D E
ZP2-TF63HLI(JB/JF)25 44 | 187 ZP2-TF100HLI(JB/JF)25 44 | 194.5
ZP2-TF63HLI(JB/JF)50 63 | 65 | 1451801223 |, | - ZP2-TF100HLC1(JB/AJF)50 100 | 103 |80 | 230.5
ZP2-TF63HLI(JB/JF)75 1120 | 263 ) ’ ZP2-TF100HCI(JBAJF)75 120 | 270.5
ZP2-TF63HL1(JB/JF)100 155 | 298 ZP2-TF100HLCI(JB/JF)100 155 | 305.5
ZP2-TF80HLI(JB/JF)25 44 | 189 ZP2-TF125HC1(JB/JF)25 44 | 194.5
ZP2-TF80HLI(JB/JF)50 80 | a2 | 1651801225 | o0l 45 ZP2-TF125HC1(JB/JF)50 125 | 108 |80 | 230.5
ZP2-TF80HLI(JB/JF)75 1120 | 265 ’ ’ ZP2-TF125HC1(JB/JF)75 120 | 270.5
ZP2-TF80HLI(JB/JF)100 155 | 300 ZP2-TF125HC1(JB/AJF)100 155 | 305.5

40



Serie ZP2

Bestellschliissel

DS ZP2 - X F 40 H[N]JB 25

Vakuum-EinIassrichtungT

Symbol
[ X[ seitiich |

Spezifikation (Mechanismus)

Symbol| Ausfiihrung |
| F_|Kugelgelenk

Sauger-@e

Symbol| Sauger-@

40 240

50 250

63 263

80 280
100| 2100
125| o125

Saugerart ¢

[Symbol | Ausflihrung

| H_[Hochleistungsausfiihrung (flach mit Rippen)|

Technische Daten Federelement

Federelement-Hub (H)

verwendbarer| ZP40H
Hub ugeT| ZP50H

ZP63H
ZP80H

ZP100H
ZP125H

25 [ )

50

[ ]
75 [ )

100

¢Technische Daten Federelement
Symbol Ausflhrung
Nicht verdrehgesichert
JB mit Buchse
Material: Messing

Nicht verdrehgesichert
JF mit Buchse
Material: Stahl

¢ Saugermaterial ([J)

Symbol Material
N NBR
S | Silikonkautschuk
U |Urethankautschuk
F FKM
E EPR

Ersatzteil-Bestell-Nr.

Vakuum-Einlassrichtung m

Modell Sauger-Bestell-Nr. Bestell-Nr. Federelement
ZP2-XF40HOI(JB/JF)25 ZP2B-XF1(JB/JF)25
ZP2-XF40HLI(JB/JF)50 ZP40HO ZP2B-XF1(JB/JF)50
ZP2-XF40HO(JB/JF)75 ZP2B-XF1(JB/JF)75 mit drei
ZP2-XF50HCI(JB/JF)25 ZP2B-XF1(JB/JF)25 M3-Schrauben
ZP2-XF50HLI(JB/JF)50 ZP50HO ZP2B-XF1(JB/JF)50
ZP2-XF50HCI(JB/JF)75 ZP2B-XF1(JB/JF)75
ZP2-XF63HLI(JB/JF)25 ZP2B-XF2(JB/JF)25
ZP2-XF63HLI(JB/JF)50 ZP63HI] ZP2B-XF2(JB/JF)50
ZP2-XF63HLI(JB/JF)75 ZP2B-XF2(JB/JF)75
ZP2-XF63HLI(JB/JF)100 ZP2B-XF2(JB/JF)100 ity
ZP2-XF80HLI(JB/JF)25 ZP2B-XF2(JB/JF)25 M g‘éh‘:';:ben
EOCHMCORIES | [N
ZP2-XF80HL1(JB/JF)100 ZP2B-XF2(JB/JF)100
ZP2-XF100HLI(JB/JF)25 ZP2B-XF3(JB/JF)25
ZP2-XF100HLI(JB/JF)50 ZP2B-XF3(JB/JF)50
ZP2-XF100HCI(JB/JF)75 ZP100HD] ZP2B-XF3(JB/IJF)75
ZP2-XF100HLI(JB/JF)100 ZP2B-XF3(JB/JF)100 mit vier
ZP2-XF125HC1(JB/JF)25 ZP2B-XF3(JB/JF)25 M5-Schrauben
SPoXEIZSHOIUBIRPS |  ZP'2M0  [amspxrouniing
ZP2-XF125HC1(JB/JF)100 ZP2B-XF3(JB/JF)100

Anm.)O Gibt das Saugermaterial an.

JB

Technische Daten

Sauger-@ 240, 050 263, 280, 2100, 2125
Hub (mm) 25,50, 75 25, 50, 75, 100
bei Hub 0 (N) 6.9 10
Reaktionskraft F
eaktionskraft der Feder bei vollem Hub (N) 11.8 15
Nicht verdrehgesichert

mit Buchse
Gehausematerial des Federelements: Messing

Anzugsdrehmoment: 30 N-m +5% | Anzugsdrehmoment: 45 N-m +5%

Federelement

JF

Nicht verdrehgesichert
mit Buchse
Gehéausematerial des Federelements: Stahl

Anzugsdrehmoment: 50 N-m +5% | Anzugsdrehmoment: 75 N-m +5%

41

O
2



Hochleistungssauger mit Kugelgelenk Serie ZP 2

Abmessungen: mit Federelement

ZP2-XF 3 HCIEW

Schlisselweite 14 (Sechskant)

©o! Schlisselweite 27
~y (Sechskant) \ 1|
\ Buch
ol @ 3 uchse
D o
_ i
M18x 1.5
m B schiiisselweite 13
~ (Sechskant)
M5x0.8 M
[
[Te)
5;' ,
I
& 030 [ = p
[ﬁ/‘@ 1 2 Abmessungen
0 o /30°) ™ Modell A B D E
- < ZP2-XF40HL1(JB/JF)25 40 | 153
- - 22 | sxMax 1o _ZPZXFAOHOWBARS0 | 40 | 42 [ 75| 188
218 O XVOX 1D ~ZP2-XF40HO(JB/JF)75 111 | 224
oA ZP2-XF50HLC1(JB/JF)25 40 | 153
ZP2-XF50HLC1(JB/JF)50 50 | 52 75 | 188
2B ZP2-XF50HCI(JB/JF)75 111 | 224
ZP2-XF § HCJJEm ZP2-XFi®2HI;F M
Schlisselweite 17 (Sechskant) Schidsselweite 17 (Sechskant)
- \ & b
[aV] -
Schlusselweite 30
Schliisselweite 30 (Sechskant)
(Sechskant) ol ©f 0~ Buchse
ol o} © Buchse ©| oo} C
0] oof L
b — !
A M22 x 1.5
M22 x 1.5 o
J Schllsselweite 22 ~
(Sechskant) o Rc1/8
Rc1/8 N
™ © Schlisselweite 22 XN
0 N o (Sechskant)
~ ©l o
© <
2 P po—— s
3 ol 250 ) | K| 270 - &
N = = [ o 4xM5x12 ~
L 4 xM4 x 10 - I -
° | g S
30° > [30°) m,]
04 | 04 ™~
034 040
oA oA
oB oB |
Abmessungen Abmessungen
Modell A B D E F X Y Modell A B D E
ZP2-XF63HLI(JB/JF)25 44 | 197 ZP2-XF100HLI(JB/JF)25 44 | 204.5
ZP2-XF63HL1(JB/JF)50 63 | 65 | 1451801233 |, | ¢ ZP2-XF100HC1(JB/JF)50 100 | 103 |80 | 240.5
ZP2-XF63HLI(JB/JF)75 1120 | 273 ' ' ZP2-XF100HLCI(JB/JF)75 120 | 280.5
ZP2-XF63HC1(JB/JF)100 155 | 308 ZP2-XF100HC1(JB/JF)100 155 | 315.5
ZP2-XF80HLI(JB/JF)25 44 | 199 ZP2-XF125HC1(JB/JF)25 44 | 204.5
ZP2-XF80HLI(JB/JF)50 80 | 82 | 165 80 | 235 256 | 45 ZP2-XF125HC1(JB/JF)50 195 | 128 80 | 240.5
ZP2-XF80HLI(JB/JF)75 1120 | 275 ' ' ZP2-XF125HC1(JB/JF)75 120 | 280.5
ZP2-XF80HLI1(JB/JF)100 155 | 310 ZP2-XF125HC1(JB/JF)100 155 | 315.5

O

SvVC

42



BWZum Ansaugen von Werkstiicken mit
schrager oder gewoélbter Oberflache.

Sauger-0@

Symbol/Ausfiihrung

Vakuum-Einlassrichtung — 1

LIl zZP2 - T F 40 HB

Hochleistungssauger mit Kugelgelenk |ue: socheisurgs
ausfuhrung
040, 950, 063, 280, 100, o125 (Faltenbalg)
Bestellschliissel @

Spezifikation (Mechanismus) . . -
- Vakuum-Einlassrichtung
Ersatzteil-Bestell-Nr. _

Modell Sauger-Bestell-Nr] _ Adapter-Bestell-Nr. [_F_IGelenkkopf Saugermaterial ((J)
ZP2-TF40HBO | zP40HBO ZPoA-TF | mitdrei Sauger-g e———— Symbol|  Material
ZP2-TF50HBC] | ZzP50HBC] M3-Schrauben Symbol| Sauger-@ _l N NBR
ZP2-TF63HBL] | zP63HBL] ZPoA-TFD | Mitvier 40 | o040 Saugerart ¢ s TSilionkautschuk
ZP2-TF80HBL] ZP80HBL] M4-Schrauben 50 50 Symbol|  Kugelgelenk U |Urethankautschuk|
ZP2-TF100HBO| ZP100HBO [ ., ro | mit vier 63 | 063 HB |Hochteistungsausfinung | | F FKM
ZP2-TF125HBL]| zP125HBO] M5-Schrauben 80 280 (Faltenbalg) E EPR

; - 100 | 2100
Anm.)Od Gibt das Saugermaterial an. 125 0125
Abmessungen: mit Adapter
Schllsselweite 19
ZP2-TF §8 HBL[] (Sechskant) M14 x 1
Schlisselweite 19 (Sechskant) _Rc1/8
\
Y
8| o ——CH1P
0 y 1
~
g e
= lN] [ e30 [ i
0 X
I8 i = ‘\\ >
30° 3xM3x 10
02
018
eD Abmessungen
oA Modell A[B|[D[E[F|[G[X][Y
oB ZP2-TF40HBL1 | 40 | 41 | 28 | 43 [ 205 |68 |27.8] 13
oE ZP2-TF50HBL] | 50 | 52 | 36 | 54 |24 |715|31.3|165
ZP2-TF $ HBO ZP2-TFi%HBO] 16 15
Schllsselweite 22 (Sechskant) :
Schiiisselweite 22 (Sechskant) M16x 1.5 Schidsselwete 22 (Sechskant) | | -FCY/8
Schltsselweite 22 (Sechskant)\ Rc1/8 ol © it
\ A o B
\\ © V=
& o B S
©; = . 4xM5x12
[To] d
2 ~ |2l glero ——=11\
= |9 ; g l I
) 1 !
S &l =les50 — i
R\ ‘ \
I\ o w >
(18
1 ;
M 4 xM4 x 10 Z\E/l
%‘ o4 ‘
034 240
oD oD
oA oA
oB 2B
oE oE
Abmessungen Abmessungen

Modell A B|D|E|F |G |X]|Y Modell A B D E F G X Y
ZP2-TF63HBLI | 63 | 65 | 46 | 68 [315|91 [406 |21 ZP2-TF100HBLJ | 100 | 103 | 69 | 107 | 475 | 108 | 57.6 | 355
ZP2-TF80HBL1 | 80 | 83 | 58 | 85 |37 | 965 |46.1 | 275 ZP2-TF125HBL]| 125 | 129 | 89 | 135 | 56 | 116.5 | 66.1 | 44

43 2 S\NC



Hochleistungssauger mit Kugelgelenk Serie ZP 2

Bestellschliissel

ZP2 - X F40 HB

Vakuum- E|nlassrLchFEu:g Saugermaterial ()
ym olf Richtung Symbol Material
| X |Kugelgelenk| N NBR
Spezifikation (Mechanismus) S | Silikonkautschuk Vakuum-Einlassrichtung FEET]
ymbo Ausfuhrung U |Urethankautschuk| .
Ge,enkkop E FKM Ersatzteil-Bestell-Nr.
Sauger- E EPR Modell Sauger-Bestell-Nr. Adapter-Bestell.-Nr.
Sbal Sere ZP2-XF40HBL] | ZP40HBLI ZPoAXE] | mitdrei
! g S 1 ZP2-XF50HBLC] ZP50HBO] M3-Schrauben
40 240 ¢ Saugerar - —
. ZP2-XF63HBL] ZP63HBL] ZP2A-XE2 mit vier
50 250 Symbol| _ Ausfuﬂhrung \ ZP2-XF80HBL] ZP8OHBL] - M4-Schrauben
gg 263 HB_[Hochleistungsausfihrung (Faltenbalg)| ZP2-XF100HBL1 | ZP100HBL] JroAxES it vier
A ZP2-XF125HBL] | zP125HBL] M5-Schrauben
125 | 2125 Anm.)OJ Gibt das Saugermaterial an.
Abmessungen: mit Adapter
ZP2-XF 23 HB wm14x1
Schliisselweite 19 (Sechskant)
AN -
S| o B
0
18 M5x0.8 }1
2 9w
Ny le30 [ TR
0 x
L < =/ 1\ >
- Y
/ 30°.} 3xM3x10
22
018
""2 Abmessungen
e Modell A[B|IDJEJF[G[X]Y
oB ZP2-XFA0HBLI | 40 | 41 | 28 | 43 | 205 |80 | 27.8 | 13
oE ZP2-XF50HBL]| 50 | 52 | 36 | 54 |24 |835|31.3]|165
ZP2-XF & HB[J ZP2-XF1%HB mi6x 15
Schlisselweite 22 (Sechskant)
M16 x 1.5 \
Schllsselweite 22 (Sechskant) 0| © \
\ Af o B
| © - -
| o B o Schliisselweite 22 (Sechskant) i
- LT
Schilisselweite 22 (Sechskant) © Rc1/8_
0 — 4 xM5x12
S Rc1/8 1T ~ g /
@ wn
O : R
o o =~ Q| gl e70 1—‘—4—— s
~ <0 ‘ ] | N ]
&| | 250 =\ i
N7 T E
ﬁt w \ > x
w \ f>< = \ >
=7 1\ > / \
[
/-\432",3 4xM4x10 Z&/k
Jo}
— o4
034
240
oD
oD
oA
oA
oB
E oB
0 oE
Abmessungen Abmessungen
Modell A|B|D|E|F|G|X]|Y Modell A B D E F G X Y
ZP2-XF63HB[J | 63 | 65 | 46 | 68 | 315|112 | 40.6 | 215 ZP2-XF100HB[J | 100 | 103 | 69 107 | 475 | 129 57.6 | 355
ZP2-XF80HBL1 | 80 | 83 | 58 | 85 |37 [1175]|46.1|275 ZP2-XF125HB] | 125 | 129 | 89 135 | 56 1375 | 66.1 | 44
44

SvVC

O



Serie ZP2

Bestellschliissel

L ZP2 — T F 40 HB[N|JB 25

Vakuum-Einlassrichtung l Federelement-Hub (H)
verwendbarer| ZP40HB | ZP63HB |ZP100HB
Hub auger| ZP50HB | ZP8OHB | ZP125HB
25 [ ] [ ] [ )
Spezifikation (Mechanismus) 50 L L [
100 ® o o
_F_[Kugelgelenk]
Sauger-0- »Technischg Daten Federelement
Symbol] Sauger @ Symbol Ausfuhtung
Drehausfiihrung
40 240 JB mit Buchse
50 250 Material: Messing
gg Zgg Dreh_ausfﬂhrung
100 | o100 L7 Mg}';f:fgfzhl Vakuum-Einlassrichtung [3gel
125| o125 -
Saugerarté 1 Saugermatgrlal (0)
— Symbol Material
[Symbol| Ausfiihrung \
| HB_|Hochleistungsausfiihrung (Faltenbalg)| N ___NBR
S | Silikonkautschuk
J |Urethankautschuk
F FKM
E EPR

Ersatzteil-Bestell-Nr.

Technische Daten Federelement

Modell Sauger-Bestell-Nr. Bestell-Nr. Federelement
ZP2-TF40HBLI(JB/JF)25 ZP2B-TF1(JB/JF)25
ZP2-TF40HBLI(JB/JF)50 ZP40HB] ZP2B-TF1(JB/JF)50
ZP2-TF40HBLI(JB/JF)75 ZP2B-TF1(JB/JF)75 mit drei
ZP2-TF50HBLI(JB/JF)25 ZP2B-TF1(JB/JF)25 M3-Schrauben
ZP2-TF50HBLI(JB/JF)50 ZP50HB ZP2B-TF1(JB/JF)50
ZP2-TF50HBLI(JB/JF)75 ZP2B-TF1(JB/JF)75
ZP2-TF63HBLI(JB/JF)25 ZP2B-TF2(JB/JF)25
ZP2-TF63HBLI(JB/JF)50 ZP63HBL] ZP2B-TF2(JB/JF)50
ZP2-TF63HBLI(JB/JF)75 ZP2B-TF2(JB/JF)75
ZP2-TF63HBLI(JB/JF)100 ZP2B-TF2(JB/JF)100 mit vier
ZP2-TF80HBLI(JB/JF)25 ZP2B-TF2(JB/JF)25 M4-Schrauben
ZP2-TF80HBLI(JB/JF)50 ZP8OHBL] ZP2B-TF2(JB/JF)50
ZP2-TF80HBLI(JB/JF)75 ZP2B-TF2(JB/JF)75
ZP2-TF80HBLI(JB/JF)100 ZP2B-TF2(JB/JF)100
ZP2-TF100HBLI(JB/JF)25 ZP2B-TF3(JB/JF)25
ZP2-TF100HBLI(JB/JF)50 ZP100HBL] ZP2B-TF3(JB/JF)50
ZP2-TF100HBLI(JB/JF)75 ZP2B-TF3(JB/JF)75
ZP2-TF100HBLI(JB/JF)100 ZP2B-TF3(JB/JF)100 mit vier
ZP2-TF125HBLI(JB/JF)25 ZP2B-TF3(JB/JF)25 M5-Schrauben
ZP2-TF125HBLI(JB/JF)50 ZP125HBL] ZP2B-TF3(JB/JF)50
ZP2-TF125HBL(JB/JF)75 ZP2B-TF3(JB/JF)75
ZP2-TF125HBLI(JB/JF)100 ZP2B-TF3(JB/JF)100

Anm.)O Gibt das Saugermaterial

an.

JB

Technische Daten

mit Buchse

Sauger-@ 240, 250 263, 280, 100, 2125
Hub (mm) 25,50, 75 25,50, 75, 100
bei Hub 0 (N) 6.9 10
Reaktionskraf F
eaktionskraft der Feder I ei vollem Hub (N) 118 15
Nicht verdrehgesichert

Gehé&usematerial des Federelements: Messing

Anzugsdrehmoment: 30 N-m +5% | Anzugsdrehmoment: 45 N-m +5%

Federelement

JF

Nicht verdrehgesichert

mit Buchse

Gehausematerial des Federelements: Stahl

Anzugsdrehmoment: 50 N-m +5% | Anzugsdrehmoment: 75 N-m +5%

45

O
2




Hochleistungssauger mit Kugelgelenk Serie ZP 2

Abmessungen: mit Federelement

ZP2-TF $HBLIE W
Schliisselweite 14 (Sechskant) Rc1/8
yrd

wt Schliisselweite 27 \
& (Sechskant)
o =y B Buchse
«© o
M18x 1.5
I O| schiisselweite 13
(Sechskant)
0
S wf
N 230 [ =
x
T Y >
@ [30°) 3xM3x10
- 02| Abmessungen
P Modell A[BID[E[F[G[H[X]Y
. ZP2-TF40HBL1(JB/JF)25 40 | 1585
Q» ZP2-TF40HBLI(JB/JF)50 | 40 | 42 | 28 | 43 [20.5| 75[1935|27.8 |13
oA ZP2-TF40HBL1(JB/JF)75 1112295
2B ZP2-TF50HB](JB/JF)25 40 | 162
ZP2-TF50HBLI(JB/JF)50 | 50 | 52 | 36 | 54 (24 | 75[197 |31.3|16.5
oE ZP2-TF50HBCI(JB/JF)75 111 [ 233
ZP2-TF$HBJEM ZP2-TFi3%2HBIEM
Schllsselweite 17 (Sechskant) Rc1/8
Schllsselweite 17 (Sechskant) Rc1/8 < Schliisselweite 30 |
[aV)
«| Schliisselweite 30 L (Sechskant) mih!
NI (Sechskant) I \
— ° © B Buchse
0 ©
o © Buchse
Yol [oe) — t
M22 x 1.5
M22 x 1.5 1 O] schiisselwete 17
T I
T 9| schiisselweite 17 < (Sechskan) |
~ (Sechskant) =
Il 10 [
=1 g 7o) _
Te] g
<] ‘ Q Q] w70 =
Wl i 5 T 4xM5x12
® of 050 == : ==
| |\ 4xM4 x10 \
H m x
" | P X = \ >
=71\ > / \
JA| I
L30°) 30°
04 | ‘ o4
234 240
oD oD
oA oA
oB oB
oE oE
Abmessungen Abmessungen
Modell A|/B|D E|F|G|H|X]|Y Modell A|/B|D E|F|G|H|X]|Y
ZP2-TF63HBLI(JB/JF)25 44 | 204 ZP2-TF100HBLI(JB/JF)25 44 | 21
ZP2-TF63HBLI(JB/JF)50 80 | 240 ZP2-TF100HBLI(JB/JF)50 80 | 257
ZP2-TF63HBO(WB/F)75 | O3 | 5| 46 | 68 1315550 g | 406215 ZP2-TF100HBO(WB/AF)75 | 100 108 | 69 11071475 [ g7 | 576|355
ZP2-TF63HBLI(JB/JF)100 155 | 315 ZP2-TF100HBLI(JB/JF)100 155 | 332
ZP2-TF80HBLI(JB/JF)25 44 | 2095 ZP2-TF125HBLI(JB/JF)25 4412295
ZP2-TF80HBLI(JB/JF)50 80 | 2455 ZP2-TF125HBLI(JB/JF)50 80 | 2655
ZP2-TF80HBO(JB/IF)75 | 20 | 83 | 58 | 85 |37 o0 g5 401127 ZP2-TF125HBLI(JBIF)75 | 12 | 129 89 135156 1950 55| %01 |44
ZP2-TF80HBLI(JB/JF)100 155 | 3205 ZP2-TF125HBLI(JB/JF)100 155 | 3405
ZS\VC 46



Serie ZP2

Bestellschliissel

L zP2 - X F 40 HB[N|JB 25

Vakuum-Einlassrichtung m

Vakuum-Einlassrichtung l Federelement-Hub (H)
verwendbarer| ZP40HB | ZP63HB |ZP100HB
| X | seitlich | Hub Y9er| ZP50HB | ZP8OHB | ZP125HB
25 [ ) [ ] [ )
Spezifikation (Mechanismus) 50 L L L
100 ® o o
_F_[Kugelgelenk]
J
Sauger-0¢ STechnlschg Daten Federelement
ymbol Ausflhrung
Silis]| gy Drehausflihrung
40 240 JB mit Buchse
50 250 Material: Messing
63 063 Drehausfiihrung
80 280 JF mit Buchse
100| o100 Material: Stahl
125 | @125
Saugerart$ 1 Saugermatgrlal (0)
— Symbol Material
[Symbol| Ausfiihrung \
| HB_|Hochleistungsausfiihrung (Faltenbalg)| N NBR
S | Silikonkautschuk
U |Urethankautschuk
F FKM
E EPR

Ersatzteil-Bestell-Nr.

Modell

Sauger-Bestell-Nr.

Bestell-Nr. Federelement

ZP2-XF40HBLI(JB/JF)25

ZP2B-XF1(JB/JF)25

ZP2-XF125HBLI(JB/JF)75

ZP2-XF125HBLI(JB/JF)100

ZP2B-XF3(JB/JF)75

ZP2B-XF3(JB/JF)100

ZP2-XF40HBL(JB/JF)50 ZP40HBL ZP2B-XF1(JB/JF)50
ZP2-XF40HBLI(JB/JF)75 ZP2B-XF1(JB/JF)75 mit drei
ZP2-XF50HBLI(JB/JF)25 ZP2B-XF1(JB/JF)25 M3-Schrauben
ZP2-XF50HBLI(JB/JF)50 ZP50HBL] ZP2B-XF1(JB/JF)50
ZP2-XF50HBLI(JB/JF)75 ZP2B-XF1(JB/JF)75
ZP2-XF63HBLI(JB/JF)25 ZP2B-XF2(JB/JF)25
ZP2-XF63HBLI(JB/JF)50 ZP63HBL] ZP2B-XF2(JB/JF)50
ZP2-XF63HBLI(JB/JF)75 ZP2B-XF2(JB/JF)75
ZP2-XF63HBLI(JB/JF)100 ZP2B-XF2(JB/JF)100 mit vier
ZP2-XF80HBLI(JB/JF)25 ZP2B-XF2(JB/JF)25 M4-Schrauben
ZP2-XF80HBLI(JB/JF)50 ZP8OHBC] ZP2B-XF2(JB/JF)50
ZP2-XF80HBLI(JB/JF)75 ZP2B-XF2(JB/JF)75
ZP2-XF80HBLI(JB/JF)100 ZP2B-XF2(JB/JF)100
ZP2-XF100HBLI(JB/JF)25 ZP2B-XF3(JB/JF)25
ZP2-XF100HBLI(JB/JF)50 ZP100HBC] ZP2B-XF3(JB/JF)50
ZP2-XF100HBLI(JB/JF)75 ZP2B-XF3(JB/JF)75
ZP2-XF100HBLI(JB/JF)100 ZP2B-XF3(JB/JF)100 mit vier
ZP2-XF125HBLI(JB/JF)25 ZP2B-XF3(JB/JF)25 M5-Schrauben
ZP2-XF125HBLI(JB/JF)50 ZP125HB0] ZP2B-XF3(JB/JF)50

Anm.)J Gibt das Saugermaterial an.

Technische Daten Federelement

Sauger-@ 240, 250 263, 280, 100, 5125
Hub (mm) 25, 50, 75 25, 50, 75, 100
bei Hub 0 (N) 6.9 10
Reaktionskraft der Feder ——
: bei Federelement-Hub 0 (N) 11.8 15
Drehausflihrung
mit Buchse
JB Gehé&usematerial des Federelements: Messing
Technische Daten Anzugsdrehmoment: 30 N-m +5% | Anzugsdrehmoment: 45 N-m +5%
Federelement Drehausflihrung
mit Buchse
JF

Gehausematerial des Federelements: Stahl

Anzugsdrehmoment: 50 N-m +5% | Anzugsdrehmoment: 75 N-m +5%

47

O
2




Hochleistungssauger mit Kugelgelenk Serie ZP 2

Abmessungen: mit Federelement

ZP2-XF 3HB ;W

Schliisselweite 14 (Sechskant)

©T Schliisselweite 27 (Sechskant)
o o B Buchse
® o
1 B
M18 x 1.5
~ © Schliisselweite 13
T (Sechskant)
M5x0.8 p
l_f) T
o :
& 230 [ =
x
L
N >
0 30°\
3xM3x10
i 22 ———  Abmessungen
218 Modell A[B[D[E[F[G[H[X]Y
- ZP2-XF40HBLI(JB/JF)25 40| 162
oD | ZP2-XF40HBLI(JBAJF)50 | 40 | 42 | 28 | 43 |205[ 75197 |27.8|13
oA ZP2-XF40HBLI(JB/JF)75 111 [ 233
oB > ZP2-XF50HBLI(JB/JF)25 40 | 1655
ZP2-XF50HBLI(JB/JF)50 | 50 | 52 | 36 | 54 |24 | 75]2005]31.3|165
oE ZP2-XF50HBLI(JB/AJF)75 1112365
ZP2-XF $3HB]JE M ZP2-XF13HB[1EH
Schlisselweite 17 (Sechskant)
Schliisselweite 17 (Sechskant) ~1  Schlusselweite 30 I
- . N} (Sechskant)
- Schllisselweite 30 )\ —
[aV)
(Sechskant) Buchse
8 [e0) B .
[ee]
ol © Buchse
3 @ o R
ny M22 x 1.5 ]
M22 x 1.5 o
_ o Schliisselweite 22 T
I (Sechskant) ~ Rci1/8
[
Ret1/8 w| T Schiissevete 22 (Sechskan), 2
M PR A
0 ©lo
N ~ g o 7
©| o 3 Al «) 970 G &
D 1 o 4 xM5x 12
Sy P} 250 R a0 :
IﬁL: ‘ A w \ x
L S7 0\ > x = \ >
/ i \ < / \
Ls0 Lar )
04 | 04 |
034 040
oD oD
oA oA
oB oB
oE oE
Abmessungen Abmessungen
Modell A|IB| DI E|F|G|H|X]|Y Modell A|IB|D| E|F|G|H|X]|Y
ZP2-XF63HBLI(JB/JF)25 44 | 214 ZP2-XF100HBLI(JB/JF)25 44 | 231
ZP2-XF63HBLI(JB/JF)50 80 | 250 ZP2-XF100HBLI(JB/JF)50 80 | 267
ZP2-XF63HBL(BMF)75 | 0 | 65| 46 | 68 315 g oy | 406|215 ZP2-XF100HBLI(WB/JF)75 | '°° | 103| 69 | 107|475 Fog gy | 576|355
ZP2-XF63HBLI(JB/JF)100 155 | 325 ZP2-XF100HBLI(JB/JF)100 155 | 342
ZP2-XF80HBLI(JB/JF)25 44 | 2195 ZP2-XF125HBLI(JB/JF)25 44 | 2395
ZP2-XF80HBLI(JB/JF)50 80 | 2555 ZP2-XF125HBLI(JB/JF)50 80 | 2755
ZP2-XF8OHBLI(JB/MF)75 | o0 | 83| 58 | 85 137 Hog a5 | 461|275 ZP2-XF125HBLIWB/JF)75 | 20 | 129 89 | 135196 o0 3155 561 | 44
ZP2-XF80HBLI(JB/JF)100 155 | 3305 ZP2-XF125HBLI(JB/JF)100 155 | 3505
ZSNC 8



—

M Verstarkter Sauger, der sich beim

Hochleistungssauger

Symbol/Ausfiihrung

H: Hochleistungsausfiihrung
(Flach mit Rippen)

Sauger-0@

240, 250, 063, 80, 100, 125

HB: Hochleistungsausfiihrung
(Faltenbalg)

Transfer schwerer oder groBer
Werkstiicke weniger verformt.

Bestellschliissel

ZP40 H

Z -

Sauger-0 Saugermaterial
Symbol | Sauger-@ Symbol Material
40 240 N NBR
50 250 S | Silikonkautschuk
63 263 U |Urethankautschuk
80 280 F FKM
100 2100 E EPR
125 0125
eSaugerart
Symbol Ausflihrung
H | Hochleistungsausfiihrung (flach mit Rippen)
HB |Hochleistungsausfilhrung (Faltenbalg)
Abmessungen: Saugereinheit
ZP3HO ZPSHO ZPI%HO

9
c oC Te} 9
%) 3 < % ©
= < T
frdait g i ~ H=
© 0 ' 0 s
2 6 ol o 28 | > & 210 0
- oA oA oA ~
oB oB oB
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Modell A B|C Modell A|B|C|D]|Y Modell A | B|C
ZP40HO | 40 | 42 | 32 ZP63HL] | 63 | 65 | 50 [14.5| 3.5 ZP100HJ| 100 | 103 | 80
ZP50HC] | 50 | 52 | 42 ZP80HL] | 80 | 82 | 61 [16.5] 4.5 ZP125H0]| 125 | 128 | 104
ZP3HBO ZP3HBO ZPi3¥HBO
oF oF
oF 4% 08 4 x29.5
3 x26.5 4 %05 4x 06
3 x 04 N —
~ l l BN o ©
w
“ = ? >| o “ = ? > = < g
26 | 28 210
018 234 240
oC oC oC
eA | oA oA
oB oB oB
oD oD oD
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Model |A|B|C|D|E|F|Y Model |A|B|C|D|E|F|G|Y Model |A|B|C|D|E|F|Y
ZP40HBLJ| 40 | 41 | 28 | 43 [20.5]30 |13 ZP63HBLI| 63 | 65 | 46 | 68 |31.5| 50 |4.5|215 ZP100HBLJ|{ 100|103 | 69 [107|47.5| 80 |35.5
ZP50HBL]| 50 | 52 | 36 | 54 [24 |40.5|16.5 ZP80OHBLI| 80 | 83 | 58 | 85 |37 |64 |5 |275 ZP125HB]| 125|129 | 89 |135|56 | 105 |44

49

ZS\VC



Bestellschliissel

Hochleistungssauger Serie ZP

EILYTE zPT40 HNI- A14

0

[

&5

e
Syn?bjugﬁgerg Vakuum-Einlassrichtung ‘ e
40 240
50 250 Montage . Symbol| Gewinde- Sauger-0
63 | o063 (Vakuumeinlass) gréBe | 040, 250 | 063, 280 [0100, 0125
80 280 A14 Rc1/8 [ ] — —
100 2100 M14x1 |A14N NPT1/8 [ ] — —
125| 02125 ; A14T | NPTF1/8 [ ] — —
AuBengewinde A16 Ro1/8 — ° °
Saugerart (x) Montage Mi6x1.5 [A16N| NPT1/8 — ® ®
Symbol Ausflihrung A16T | NPTF1/8 — [ J °
H [ Hochleistungsausfiihrung (flach mit Rippen) 3?0 m%‘ 1-122 : : —
i i : X 1. —
HB | Hochleistungsausfilhrung (Faltenbalg) Innengewinde 512 W12 795 = ° °
Saugermaterial ((]) —— BIENN M16x 1.5 = L L
Symboll  Material Ersatzteil-Bestell-Nr.
g Silikon'\lgtl?‘tschuk Modell Sauger-Bestell-Nr. Adapter-Bestell.-Nr. Modell Sauger-Bestell-Nr. Adapter-Bestell-Nr.
U [Urethankautschuk ZPT40*[1-A14 ZPA-T1-BO1 ZPT40x[1-B8 P40 ] ZPA-T1-B8
3 EKM ZPT40+[-A14N | zP40%[] ZPA-T1-NO1 ZPT40:x[1-B10 ZPA-T1-B10 mit drei
= EPR ZPT40+(-A14T ZPAT1-TO1 | mitdrei || ZPT50%()-B8 |-, — [ZPA-T1-B8 [MéSchrauben
= ZPT50x[1-A14 ZPA-T1-BO1 _ |M3-Schrauben|| ZPT50:+[1-B10 ZPA-T1-B10
ZPT50:[1-A14N |ZP50%[] |ZPA-T1-NO1 ZPT63*[1-B8 ZPA-T2-B8
ZPT50%[1-A14T ZPA-T1-TO1 ZPT63:x[1-B10 ZP63%[] ZPA-T2-B10
ZPT63*[]-A16 ZPA-T2-B01 ZPT63x[1-B12 ZPA-T2-B12
ZPT63+#[1-A16N |zP63%[] |ZPA-T2-NO1 ZPT63*[1-B16 ZPA-T2-B16 | mit vier
ZPT63:x[1-A16T ZPA-T2-TO1 mit vier ZPT80:x[1-B8 ZPA-T2-Bg  |M4-Schrauben
ZPT80x[1-A16 ZPA-T2-B01 _ [M4-Schrauben| | ZPT80:+[1-B10 ZP80%[] ZPA-T2-B10
ZPT80:x[1-A16N |ZP80*[] |ZPA-T2-NO1 ZPT80*[1-B12 ZPA-T2-B12
ZPT80x*[1-A16T ZPA-T2-TO1 ZPT80x*[1-B16 ZPA-T2-B16
ZPT100*[1-A16 ZPA-T3-B01 ZPT100*x[1-B12 ZP100%[] ZPA-T3-B12
ZPT100:x[]-A16N | ZP100%[] |[ZPA-T3-NO1 ZPT100:x[1-B16 ZPA-T3-B16 mit vier
ZPT100%[1-A16T ZPA-T3-TO1 mit vier ZPT125x[]-B12 ZP125%[] ZPA-T3-B12 [M5-Schrauben
ZPT125%[1-A16 ZPA-T3-B01  |M5-Schrauben| | ZPT125%[1-B16 ZPA-T3-B16
ZPT125%[1-A16N | ZP125%[] |ZPA-T3-NOt Anm. 1) Gibt die Saugerausfiihrung an.
ZPT125+[]-A16T ZPA-T3-TO1 Anm. 2)J Gibt das Saugermaterial an.

Abmessungen: mit Adapter

ZPT 8HJ-A14 (AuBengewinde) ZPTg3H[-A16 (AuBengewinde)

ZPT122H[I-A16 (AuBengewinde)

Mi4 X 1 1/8 (Re, NPT, NPTF)
Schliisselweite 19 ™[
edeatt ‘l M6 X 1.5 1/8 (Re, NPT, NPTF) M16 X 1.5
o0, b Schliisselweite 22 (Sechskant) _\\ / Schliisselweite 22 (Sechskant)
& 1 S e L 1/8 (Re, NPT, NPTF)
S e - . i h I
ch\usselwt’ene 19 | i | r— \TI_
3 Y1 4 LTCE 345‘ 8| o o XMsx10
5 7 L 1 'l—! I ‘ﬁ /r
\."' | "'3 xM3x8 = Schltsselweite 24 a Ehtirane 2t
o N (Sechskant) 3 % r“_’-
o . =
© [ s K e &
= e N j o |
o] Y A
23 28 &J
gA [ oA L. S—
B |
e 2 o oB oB
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Modell A B Modell A B C D E Y Modell A B
ZPT40HJ-A14| 40 | 42 ZPT63H[1-A16| 63 | 65 [14.5| 26 | 56 | 3.5 ZPT100HJ-A16 | 100 | 103
ZPT50H[-A14| 50 | 52 ZPT80H[]-A16| 80 | 82 [16.5| 28 | 58 | 4.5 ZPT125H1-A16 | 125 | 128
ZS\C 50



Serie ZP

Abmessungen: mit Adapter

ZPT 4} HBJ-A14 (AuBengewinde) ZPT $3 HB[1-A16 (AuBengewinde) ZPT{32HB[J-A16 (AuBengewinde)

M16x1.5

M16x 1.5

Schlisselweite 22
(Sechskant)

1/8 (Rc, NPT, NPTF)

M14 x 1
Schliisselweite 22 Schliisselweite 24
Schlisselweite 19 1/8 (Rc, NPT, NPTF)  (Sechskant) 1/8 (Re, NPT, NPTF) & ﬁ Bmo (Sechskant)
(Sechskant) Schliisselweite 24 7 4 x M5 x 10
_— 9l B (Sechskant) !
ol © Schlisselweite 19 045
BUNT) (Sechskant) ™ 4xM4x8 o — T
o = 3xM3x8 . [ L
T = ! TN
g, w = w
T8 JE— w = = >
w — ? >_I >
08 | 08 | o8 |
oC oC oC
oA oA oA
oB oB oB
oD oD oD
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Modell A B C D Modell A B C D Modell A B C D
ZPT40HB[1-A14| 40 | 41 28 | 43 ZPT63HB[]-A16| 63 | 65 | 46 | 68 ZPT100HB[I-A16| 100 | 103 | 69 | 107
ZPT50HBCI-A14| 50 | 52 | 36 | 54 ZPT80HB[CI-A16| 80 | 83 | 58 | 85 ZPT125HB[I-A16| 125 | 129 | 89 | 135
Modell E F G Y Modell E F G Y Modell E F G Y
ZPT40HB[CI-A14| 20532 |62 13 ZPT63HB[I-A16| 31.5 | 43 73 | 215 ZPT100HB[I-A16 | 47.5 | 60.5 | 90.5 | 35.5
ZPT50HB[]-A14| 24 |35.5|65.5|16.5 ZPT80HB[]-A16|37 |48.5|78.5|27.5 ZPT125HB[]-A16 |56 |69 |99 |44

ZPT £HI-B (Innengewinde)

ZPT§H-B (Innengewinde)

Abmessungen Abmessungen

Modell A B C Modell A B C D E Y
ZPT40H-B8 40 | 42 | M8x1.25 ZPT63H]-B8 63 | 65 |145| 26 | M8x1.25 | 3.5
ZPT40HI-B10 | 40 | 42 | M10x 1.5 ZPT63H1-B10 | 63 | 65 |145| 26 | M10Ox1.5 | 3.5
ZPT50HC-B8 50 | 52 | M8x1.25 ZPT63H]-B12 | 63 | 65 |145| 26 | M12x1.75| 3.5
ZPT50HI-B10 | 50 | 52 | M10x 1.5 ZPT63H-B16 | 63 | 65 |14.5| 26 | M16x1.5 | 3.5
ZPT80H[-B8 80 | 82 | 165 28 | M8x1.25 | 4.5
ZPT80H[I-B10 | 80 | 82 |16.5| 28 | M10x1.5 | 45
ZPT80H-B12 | 80 | 82 |[16.5| 28 | M12x1.75| 45
ZPT80H[1-B16 | 80 | 82 |165| 28 | M16x1.5 | 45

51 ZS\VC



Abmessungen: mit Adapter

Hochleistungssauger Serie ZP

ZPT132HI-B (Innengewinde)

ZPT2HCI-B (Innengewinde)

Schlisselweite 24 928 G
/3XM3X8
2}
™ JE—
w _ ? >_1
06|
018
. 070 4x M5 x 10 oC
;1 }\ ] : oA
H } L, oB
o
| oD
010
oA
oB
Abmessungen Abmessungen
Modell A B C Modell A B C D E F G Y
ZPT100H-B12 | 100 | 103 | M12x1.75 ZPT40HB(I-B8 M8 x 1.25
ZPT100HC-B16 | 100 | 103 | M16x 1.5 zPTaoHBO-B10 | *° | 41 | 2 | %8 20518 [Iyoyas "
ZPT125H1-B12 | 125 | 128 | M12x1.75 ZPT50HBC-B8 M8 x 1.05
ZPT125H0-B16 | 125 | 128 | M6x1.5 ZPT50HBO-B10| ° | 22 | 36 | 5% |24 3850515 (18°
ZPT §3 HB[I-B (Innengewinde) ZPT132HB[I-B (Innengewinde)
070
Schliisselweite 60 G 4 x M5 x 10
Schiisselweite 37 045 G =} < Fa
| 4xM4x8 [ * I k
o} ! L[]
— | [ w
' " ﬁ = >
et % N ~
}
08_| 010
034 040
oC oC
oA oA
oB oB
oD oD
Abmessungen Abmessungen
Modell A B C D E F G Y Modell A B C D E F G Y
ZPT63HBLI-B8 M8 x 1.25 ZPT100HBI-B12 M12x1.75
ZPT63HBL-B10| . | oo | 4 | o5 |515|ag | MIOXTE |, ZPT100HBC-B16| 0 | 103 | 69 |107|47.5/605 /5 5 39
ZPT63HBO-B12 : Mi2x 175 ZPT125HBO-B12 | T 1 T [y [Miaxizs ],
ZPT63HB[I-B16 M16 x 1.5 ZPT125HB[-B16 M16 x 1.5
ZPT80HB[I-B8 M8 x 1.25
ZPT80HB[1-B10 M10x 1.5
ZpTeoHBO-B12| °° | % | %8 | 8 |37 1485 5175 27
ZPT80HB[1-B16 M16 x 1.5
SVC 52



Serie ZP

Bestellschlissel _ E NLE
— - - -
~ 1
s aenad ZPX 40 H N B01 -BS8 E [ B ‘ !
Sauger-ﬁv——‘_ J “
Symbol[Sauger-@ Saugerart (*) Vakuumeinlass
40 240 Symbol[ _ Ausfiihrung Symbol[ Innengewinde Vakuum-Einlassrichtung ST
50 250 H [Hoclistngsausfirrung BO1 Rc1/8 Befestigungsgewinde-GroBe
63 | 063 (Flach mit Rippen) NO1| NPT1/8 | [o T dearoBe Sauger-@
80 280 HB Hochleistungsausfiihrung TO1| NPTF1/8 Y 9 240, 950 | 63, 980 |¢100, 125
100 | 2100 (Faltenbalg) B8 | M8x1.25 [ ] — —
125| o125 B10| M10x1.5 0 0 ®
Saugermaterial (() e Bil2l] M12x1.75 = ° °
Symbol Material Ersatzteil-Bestell-Nr.
g T '\"(BR o Modell Sauger-Bestell-Nr. Adapter-Bestell.-Nr. Modell Sauger-Bestell-Nr. Adapter-Bestell.-Nr.
U S"ﬂ?” ka“ttsch“k ZPX40:+[1-B01-B8 ZPA-X1-B01-B8 ZPX80:x[1-B01-B10 ZPA-X2-B01-B10
F re a::‘KT\;I’ schu ZPX40%*[1-N01-B8 ZPA-X1-N01-B8 ZPX80%[1-N01-B10 ZPA-X2-N01-B10
E EPR ZPX40+%[]-T01-B8 ZP40%[] ZPA-X1-T01-B8 mitdrei || ZPX80*[1-T01-B10 ZP80s[] ZPA-X2-T01-B10 mit vier
ZPX40*[1-B01-B10 ZPA-X1-B01-B10 | M&-Schrauben| | ZP X80+ [1-B01-B12 ZPA-X2-B01-B12  |M4-Schrauben
ZPX40:*[1-N01-B10 ZPA-X1-N01-B10 ZPX80*[1-N01-B12 ZPA-X2-N01-B12
ZPX40+x-T01-B10 ZPA-X1-T01-B10 ZPX80x[1-T01-B12 ZPA-X2-T01-B12
ZPX50:*[1-B01-B8 ZPA-X1-B01-B8 ZPX100[1-B01-B10 ZPA-X3-B01-B10
ZPX50:[1-N01-B8 ZPA-X1-N01-B8 ZPX100:*[1-N01-B10 ZPA-X3-N01-B10
ZPX50+1-T01-B8 | ;pp... [ZPAX1-T01-B8 mitdrei || ZPX100:3-T01-B10 | ;50,7 |ZPAX3-TO1-B10 | mit vier
ZPX50:[1-B01-B10 ZPA-X1-B01-B10 _ [M3-Schrauben| | ZPX100:x[1-B01-B12 ZPA-X3-B01-B12 | M5-Schrauben
ZPX50:+x[1-N01-B10 ZPA-X1-N01-B10 ZPX100:*[1-N01-B12 ZPA-X3-N01-B12
ZPX50*[1-T01-B10 ZPA-X1-T01-B10 ZPX100*[1-T01-B12 ZPA-X3-T01-B12
ZPX63*[1-B01-B10 ZPA-X2-B01-B10 ZPX125*[1-B01-B10 ZPA-X3-B01-B10
ZPX63:+[1-N01-B10 ZPA-X2-N01-B10 ZPX125*[1-N01-B10 ZPA-X3-N01-B10
ZPX63:*[1-T01-B10 P63+ ] ZPA-X2-T01-B10__ | mitvier || ZPX125*[1-T01-B10 ZP125%[] ZPA-X3-T01-B10 mit vier
ZPX63:x[1-B01-B12 ZPA-X2-B01-B12  |Wd-Schrauben| | ZPX 125+ [1-B01-B12 ZPA-X3-B01-B12 | M5-Schrauben
ZPX63*[1-N01-B12 ZPA-X2-N01-B12 ZPX125%[1-N01-B12 ZPA-X3-N01-B12
ZPX63x[1-T01-B12 ZPA-X2-T01-B12 ZPX125%[1-T01-B12 ZPA-X3-T01-B12
Anm. 1) Gibt die Saugerausfihrung an.
Anm. 2)00 Gibt das Saugermaterial an.
Abmessungen: ohne Federelement
ZPX s§H -[01]- B%, ZPX g3 HOI- [01]- 818 ZPXi%3HO-[01]-8}3
1/8 (Re, NPT, NPTF C
N /=
B / _ 1/8 (Re, NPT, NPTF)
Schliisselweite 21 - s
(Sechskant 7; Schlusselweite 21 o / =
(Sechskant)
6} v
l\_h_' {EK 1/8 (Rc, NPT, NPTF) c
3 228 N i / Schlii ite 21 51
‘ | b45 | 4xM4x8 (Sechskant) \ ::_ b20
2 /| 3xM3x8 ‘” = = > 4xM5x10
X (L] ul ; =1
) L. : /;\\r-n—- 2 = @ &
o a E = 3
2 : > 3 i =
U m‘* 1 :l—ll—éx_ {
! 1 4
9_3.. 4 oA
oA oB
oB oA
oB
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Modell A|B Cc Modell A|B|C/IDIE|F|Y G Modell A|B Cc
ZPX40H-[01-B8 | 40 | 42 [ M8 x1.25 ZPX63HO-[01-B10| 63 | 65 [14.5] 26 | 41 | 63 [ 3.5 | M10x15 ZPX100HOJ-01-B10] 100 | 103 | M10x1.5
ZPX40HI-[01-B10| 40 | 42 | M10x1.5 ZPX63H[-[01-B12| 63 | 65 [14.5] 26 | 41 | 63 | 3.5 | Mi2x1.75 ZPX100H[1{01-B12] 100 | 103 | M12x1.75
ZPX50HI-[01-B8 | 50 | 52 | M8x1.25 ZPX80HI-[01-B10| 80 | 82 [16.5| 28 | 43 | 65 | 4.5 | Mi0x15 ZPX125HO-01-B10] 125 | 128 | M10x1.5
ZPX50HC1-[01-B10| 50 | 52 | M10x1.5 ZPX80H[1-[01-B12| 80 | 82 [16.5] 28 | 43 | 65 | 4.5 | Mi2x1.75 ZPX125H1{01-B12] 125 | 128 | M12x1.75

53




Abmessungen: ohne Federelement

Hochleistungssauger Serie ZP

ZPX ¥ HB-[01-8% ZPX §$HB-[01]- 813 ZPX1%3HBI-[01]-§i3
1/8 (Rc, NPT, NPTF) [
o
1/8 (Rc, NPT, NPTF) 1 Schliisselweite 21 - I
1/8 (Rc, NPT, NPTF) I (Sechskan) 4xM5x10
\ Schllisselweite 21 "i “ 070,
) - i (Sechskant) ’
Schliisselweite 21 A T
Gechskan) A 045 ’ | $
V| 028 4xM4x8 H H
T 3xM3x8 | © . L1 L
) - |
o ) =il w
w J— w = >
=
w — ? >_I >
03, 04 | 04|
218 | 034 040
oC oC oC
oA oA oA
oB oB oB |
oD oD oD
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Modell A B|C|D|E|F Modell A/ B|C|D|E|F Modell A B|C|D|E]|F
ZPX40HB[1-[01-B8 ZPX63HB[1-[01-B10 ZPX100HB(-[01-B10
~ZPX40HBC-Con-B10]| 40 | 41| 28 | 43 |205|%2 ~ZPX63HBC-Con-Bi2]| 62 | 65 | 46 | 68 |315|43 ZPX100HBC-Cot-Bi2| 100 | 103| 69 107 |47.5|605
ZPX50HB[1-[01-B8 ZPX80HB[1-[01-B10 ZPX125HB-[01-B10
~ZPX50HBC-Con-B10] °° | 52 | 36 | 54 | |35  ~ZpxgonBO-Con-Bi2] °° | 83 | 58 |85 |7 485 ZpxyosHBOLCon-Bi2] 125|129| 89 13556 |69
Modell G| H | Y Modell G| H 1 Y Modell G| H 1 Y
ZPX40HB[1-[01-B8 47 oo M8 x 1.25 1 ZPX63HB[1-[01-B10 58 |80 M10x 1.5 215 ZPX100HB[-[01-B10 755 975 M10x 15 55
ZPX40HB[-[01-B10 M10x 1.5 ZPX63HB[-[01-B12 M12x1.75 |~ ZPX100HB[-[01-B12] "™ I Mi2x1.75 |7
ZPX50HB[I-[01-B8 505|725 M8 x 1.25 165 ZPX80HB[I-[01-B10 635 | 855 M10x 1.5 275 ZPX125HB[]-[01-B10 8 |16 M10x 1.5 m
ZPX50HB[1-[01-B10 | ™ TIMI0x15| ZPX80HB[1-[01-B12 | ™ Tlm2x1s | T ZPX125HB[]-[01-B12 M12x1.75
2 SNC 54



Serie ZP

Bestellschliissel

(AR ZPT 40 H[N] J 25-B01 - A18
R

¥

|

i

&

I

Sauger-@ lMontage H ii_f_l ‘
Symbol|_Sauger-@ Saugerart (%) Symbol AuBengewinde i i i
40 | 040 Symbol]_Ausfihrung A18| Misx 1.5 (040 bis o80) | |- 1M Einlassrichtung
50 250 H Hochleistungsausfiihrung A22 | M22x1.5 (2100, @125)
63 263 (Flach mit Rippen)
80 | 080 HB [Focisungsausfing Vakuumeinlass Anzugsdrehmoment (N-m)
100} 2100 (Faltenbalg) Symbol| Innengewinde Gehausematerial des Messi Stahl
125| o125 B0O1|  Rol/s W Aluminium-|  Messing 2
. . < legierung - B
NO1 NPT1/8 y mit Buchse | mit Buchse
Saugermaterial (CJ) ¢ To1| NPTFi/8 N ”,'l,ffé"fef “ge m 0 0
Symbol Material Federelementgehéuse- M22 x 1.5 10 45 75
N NBR material (¥) . * Eine Toleranz von +/- 5 % sollte eingehalten werden.
S |Silikonkautschuk i .
U [Urethankautschuk | [S/M2 _Material Ersatzteil-Bestell-Nr.
F FKM J MAIumlnlumle_tggeruEg Modell Sauger-Bestell-Nr. Bestell-Nr. Federelement
E EPR jE g+ T Buonee ZPT40% 0% 25-(B/N/T)01-A18 ZPB-T1%25-(BIN/T)01
ZPT40:[1%50-(B/N/T)01-A18 ZP40*[] | ZPB-T1%50-(B/N/T)01
ZPT40:[1%75-(B/N/T)01-A18 ZPB-T1%75-(B/N/T)01 mit drei
ZPT50:+[1%25-(B/N/T)01-A18 ZPB-T1%25-(B/N/T)01 13-Schrauben
Federelement-Hub (M) ZPT50% I%50-(B/N/T)01-A18 | ZP50%[]  |[ZPB-T1H50-(B/NT)01
Hub 240 | 350 | 263 | 80 (2100|2125 ZPT50% 1% 75-(B/N/T)01-A18 ZPB-T1%75-(B/N/T)01
25 ® o e 6 o o ZPT63:x[1%25-(B/N/T)01-A18 ZPB-T2%25-(B/N/T)01
50 [ B ) e | o [ ) [ ) ZPT63:[1%50-(B/N/T)01-A18 ZP63:#[] | ZPB-T2%50-(B/N/T)01
75 e e e 6 o o ZPT63:x[1%75-(B/N/T)01-A18 ZPB-T2%75-(B/N/T)01 mit vier
100 — | — 1 — 1T -] @ [ ) ZPT80:[1%25-(B/N/T)01-A18 ZPB-T2%25-(B/N/T)01 M4-Schrauben
ZPT80:[1%50-(B/N/T)01-A18 | ZP80[] |ZPB-T2%50-(B/N/T)01
ZPT80: 1k 75-(B/N/T)01-A18 ZPB-T2%75-(B/N/T)01
ZPT100:[1%25-(B/N/T)01-A22 ZPB-T3%25-(B/N/T)01
H i ZPT100:[1%50-(B/N/T)01-A22 § ZPB-T3%50-(B/N/T)01
Technische Daten Federelement (Drehausfiihrung) ZPT100+: A 75-(BNM01-A22 | 27100 (758 Tax75-BNT01
ZPT100::[J%100-(B/N/T)01-A22 ZPB-T3%100-(B/N/T)01 mit vier
: * - - ZPB-T3%25-(B/N/T)01 Ms-Schrauben
Sauger-0 240 bis 280 | 5100, 0125 53253@:?32%’; 8}-222 7P12550] ZPB-TSISO-EB/N/T;M
Hub (mm) 25,50,75 | 25,50, 75,100 ZPT125:+ 0% 75-(B/N/T)01-A22 " |ZPB-T3%75-(B/N/T)01
Reaktionskraft| bei Hub 0 (N) 6.9 10 ZPT125%[1%100-(B/N/T)01-A22 ZPB-T3% 100-(B/N/T)01
der Feder bei Federelement-Hub 0 (N) 11.8 15 Anm. 1)* Gibt die Saugerausfiihrung an.

Abmessungen: Mit Federelement

Anm. 2)0J Gibt das Saugermaterial an.

Anm. 3)% Gibt das Material des Federelement-Gehauses an.

ZPT4H M- 01]-A18

ZPT3HOxM-[ 01]-A18

ZPT IR H ] % M- 01]-A22

)
7.
@.
1 1/8 (Re, NPT, NPTF) '
o (Ssm?]sﬁe‘w;my N g N 1/8 (Re, NPT, NPTF) Senisseine 17 1/8 (Re, NPT, NPTF)
| (Sechskant . chlisselweite
- (Sechskant) + (Sechskan) 1
m: T @l Sonissaiweite 27 o Schlisselweite 30 (Sechskant) \ﬂ
é":;’mI il &} (Sechskani) o T
: = 3 i
a E &lo o
Migx1s / - | o M22x1.5 F ,
|28 = M/ [3) | 870
© 3xM3x8 w 245 J 4xM4x8 ] 4xM5x 10
2 a - K 3 AN
- . ]
A o3 | ' o o) o]
S E e
oB oB
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Modell A B|C|D Modell A|B|C|D E|F|Y Modell A|B|C|D
ZPT40HJ%25-[01-A18| 40 | 42 | 631185 ZPT63HI%25-[01-A18| 63 | 65 [14.5| 26 | 66|1215]3.5 ZPT100HI%25-01-A22 |100|103| 78152
ZPT40H%50-[01-A18 | 40 | 42 | 98 [1535 ZPT63HI%50-01-A18 | 63 | 65 [14.5| 26 | 1011565 3.5 ZPT100H1%50-[01-A22 | 100|103 |114|188
ZPT40H % 75-[01-A18 | 40 | 42 | 134 | 1895 ZPT63H I 75-[01-A18| 63 | 65 [14.5| 26 | 137 |1925| 3.5 ZPT100HI%75-01-A22 | 100|103 | 154 | 228
ZPT50H%25-[01-A18 | 50 | 52 | 63 [1185 ZPT80H1%25-[01-A18| 80 | 83 [16.5| 28 | 68 |1235| 4.5 ZPT100H % 100-[01-A22| 100 | 103 | 189 | 263
ZPT50HCI%50-01-A18| 50 | 52 | 981535 ZPT80H[1%50-[01-A18 | 80 | 83 [16.5] 28 [ 103 [1585| 4.5 ZPT125HI%25-[01-A22 |125[128| 78152
ZPT50H % 75-[01-A18 | 50 | 52 | 134 [1895 ZPT80H[ 1% 75-[01-A18 | 80 | 83 [16.5] 28 [ 139 [1%45[ 4.5 ZPT125H%50-[01-A22 | 125|128 114|188
ZPT125H%75-[01-A22 |125|128| 154|228
ZPT125H 1% 100-[01-A22 | 125 | 128 | 189 | 263

55

O
2




Hochleistungssauger Serie ZP

Abmessungen: mit Federelement

ZPT {HB ] M-[_01-A18 ZPT $SHB] %« M-[_01-A18 ZPT 1 HB] %« M-[ 01]-A22
| Schliisselweite 17 (Sechskant) 1/8 (Re, NPT, NPTF)
Schlisselweite 14 1/8 (Rc, NPT, NPTF) “ M22x15_
chliisselweite ) , = L
Schidisselwete 14 18 (Re, NPT, NPTF)  {sechskan ) Schlssetvete 30 (Seohtanl
(Sechskant) . g Schlisselweite 27 N 3 ©
wl Schliisselweite 27 ] « (Sechskant) ©
& (Sechskant) s 3
o) 3| @
Its) T i
® 2 v = 070
1 T 18x15 ‘ 4xM5x 10
I M18x 1.5 = 045 |
028 4xM4x8 o
o) 3xM3x8 o J—f AN
T — . w
hemN
P , o =t - -
= | >-¢ Y ;
03 03, 04
018 234 240
oC oC oC
oA oA oA
oB oB oB
oD oD oD
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Modell A|B|C|D|E Modell A|B|C|D|E Modell A|B|C|D|E
ZPT40HB[ 1% 25-[01-A18 ZPT63HB % 25-01-A18 ZPT100HB[I%25-01-A22
ZPT40HBL1x50-[01-A18 | 40 | 41 | 28 | 43 205 ZPT63HB[1%50-[01-A18 | 63 | 65 | 46 | 68 ZPT100HB%50-01-A22 103! 69 1071475
ZPT40HB[%75-[01-A18 ZPT63HB % 75-[01-A18 ZPT100HBJ%75-01-A22 '
ZPT50HB[1%25-[01-A18 ZPT80HB%25-[01-A18 ZPT100HB%100-[01-A22
ZPT50HBI%50-[01-A18 | 50 | 52 | 36 | 54 |24 ZPT80HB[J%50-[01-A18 | 80 | 83 | 58 | 85 ZPT125HBJ%25-01-A22
ZPT50HBI%75-[01-A18 ZPT80HB % 75-[01-A18 ZPT125HBI%50-01-A22 129 | 89 | 13556
ZPT125HBI%75-[01-A22
Modell F{G|H|Y Modell FIG|H|Y ZPT125HBCI%100-[01-A22
ZPT40HB % 25-[01-A18 72 |1215 ZPT63HB[%25-[01-A18 83 [1385
ZPT40HBL1%50-[01-A18 |32 [107 |1625]| 13 ZPT63HBL%50-[01-A18 |43 [118 [1735)|21.5 Modell FIGIH|Y
ZPT40HB % 75-[01-A18 143 1985 ZPT63HB 1% 75-[01-A18 154 209.5 ZPT100HBJ%25-01-A22 1045 (1785
ZPT50HB1%25-[ 01-A18 755 | 131 ZPT80HBLI%25- 01-A18 885 | 144 ZPT100HBLI*50-[01-A22 | . 11405 |2145] .
ZPT50HB1%50-[01-A18 | 355 |1105 | 166 | 16.5 ZPT80HBLI1%50-[01-A18 |48.5(1235[179 |27.5 ZPT100HBI%75-[01-A22 | " | 1805|2545 |
ZPT50HBCI%75-[01-A18 1465 | 202 ZPT80HBLI%75-[01-A18 1595 | 215 ZPT100HBL[I%100-[01-A22 215.5|289.5
ZPT125HBJ%25-01-A22 113|187
ZPT125HBI%50-01-A22 69 149 |28 |,
ZPT125HBI%75-[01-A22 189|263
ZPT125HB1%100-[01-A22 204|298

56

O
2



Serie ZP

Bestellschliissel

(RN ZPX 40 H[N] J 25 - B01 - A18
R

Sauger-@ l Montage
Symbol| Sauger-@ Saugerart (%) Symbol Innengewinde
40 240 Symbol| _Ausfihrung A18| M18x 1.5 (040 bis 880) | Vakuum-Einlassrichtung XSS
50 250 Hochleistungsausfihrung A22| M22x1.5 (2100, 2125)
gg 263 H (Flach mit Rippen)
280 Hochleistungsausfiinrun Vakuumeinlass .
100 0100 HB (Faltegnbalg) : Symbol| Innengewinde Anz%%fdr?thoment i o
125 | 2125 ;01 Hg st | Aluminium- |~ Messing Stahl
o legierung | it Bicn it Buchse
. _ NO1| NPT1/8 Befestigungsoewinde-Grdl mit Buchse | mit Buc
Saugermaterial (CJ) » TO1| NPTF1/8 M18x 1.5 10 30 50
Symbol Material Gehausematerial des M22 x 1.5 10 45 75
N NBR Federelements (*) o + Der Kontrollwert des Anzugsdrehmoments muss 5% betragen.
S |Silikonkautschuk -
U_[Urethankautschul] [Ym2! MEIEETE] Ersatzteil-Bestell-Nr.
3 FKM J Aluminiumlegierung Niodal 3 P = TN Foderel
E EPR JB Messing+ mit Buchse ode! auger- estell-Nr. estell-Nr. Federelement
JE | Stahl + mit Buchse ZPX40:[1%25-(B/N/T)01-A18 ZPB-X1%25-(B/N/T)01
ZPX40:x0%50-(B/N/T)01-A18 ZP40%[] | ZPB-X1%50-(B/N/T)01
ZPX40:+[1%75-(B/N/T)01-A18 ZPB-X1%75-(B/N/T)01 mit drei
ZPX50:[1%25-(B/N/T)01-A18 ZPB-X1%25-(B/N/T)01 M3-Schrauben
Federelement-Hub ()¢ ZPX50%1%50-(B/N/T)01-A18 | ZP50%[] | ZPB-X1%50-(BINM)O1
Hub 240 | 50 | 63 | 80 |¢100 2125 ZPX50:[1%75-(B/N/T)01-A18 ZPB-X1%75-(B/N/T)01
25 [ ) e O e O [ ] ZPX63:x0%25-(B/N/T)01-A18 ZPB-X2%25-(B/N/T)01
50 ® © o o o o ZPX63:<[1%50-(B/N/T)01-A18 ZP63*[]  [ZPB-X2%50-(B/N/T)01
75 e | 6 o o o o ZPX63:[1%75-(B/N/T)01-A18 ZPB-X2%75-(B/N/T)01 mit vier
100 -]l =] =—1-—1@ | @ ZPX80:*[1%25-(B/N/T)01-A18 ZPB-X2%25-(B/N/T)01 Wi4-Schrauben
ZPX80:x1%50-(B/N/T)01-A18 ZP80*[] | ZPB-X2%50-(B/N/T)01
ZPX80:x[1%75-(B/N/T)01-A18 ZPB-X2%75-(B/N/T)01
. . ZPX100:[1%25-(B/N/T)01-A22 ZPB-X3%25-(B/N/T)01
Technische Daten Federelement (Drehausfiihrung) ZPX100+I%50-(B/NT)01-A22 |00 |ZPB-X3%50-(BINT)01
ZPX100:[1%75-(B/N/T)01-A22 ' ZPB-X3%75-(B/N/T)01
ZPX100:<J%100-(B/N/T)01-A22 ZPB-X3%100-(B/N/T)01 mit vier
SO MRS TE] s nR  P
* - - , -X3%50- 01
Hub (mm) 25,50, 75 125,50.75,100| | Zpy126+Ck75-(BINM0I-A22 |~ 22D [ZPBxak75-BINTOT
Reaktionskraft | bei Hub 0 (N) 6.9 10 ZPX125:x[1%100-(B/N/T)01-A22 ZPB-X3%100-(B/N/T)01
der Feder bei Federelement-Hub 0 (N) 11.8 15 Anm. 1) Gibt die Saugerausfihrung an.

Abmessungen: mit Federelement

Anm. 2)0 Gibt das Saugermaterial an.
Anm. 3)% Gibt das Material des Federelement-Gehauses an.

ZPX3 HD*I --A18

Schliisselweite 14
(Sechskant)

Schlisselweite 27 (Sechskant)

ZPX3HIxM-[_01]-A18

&

Schlisselweite 14
(Sechskant)

ZPX

19H M- 01]-A22

- Schliisselweite 27
= e (Sechskani) Schisselweite 30 Schiisselweite 17
e ml—[" ('Sechskant) N, (Sechskant)
&= LIllJ e \ || |
7 ' AY !_|
MIgx15 / . MIBx1.5 2 HH
5 3 2 A
1/8 (Re, NPT, NPTF) | | 18(Re. NPT, NPTF) & M22x 1.5 :
o a
Schliisselweite 21 J : ‘1“/8 (RC_' NPT, NPTF)
(Sechskant) N 4 s o S 21 (Sechskant) 2§ 4xM22 x 10
o [’ | 028 4xMax8 v 7 [a70
© 3xM3x8 M~ ot -
R e—— X N 1
o 1 r n| i |
| T ¥ a4
."r-)‘ .":.“J oA
- | oA | oB
Abmessungen’-L Abmessungen Abmessungen
Modell AB|[C|D Modell A/B|CID E|F|G|H|Y Modell AIB|C|D
ZPX40HO%25-01-A18| 40 | 42 | 100|151 ZPX63H%25-[01-A18| 63 | 65 [14.5] 26 | 41 | 63 [103]154|3.5 ZPX100H1%25-[01-A22 | 100|103 | 115|186
ZPX40H[I%50-[01-A18| 40 | 42 | 135|186 ZPX63HI%50-01-A18| 63 | 65 [14.5| 26 | 41 | 63 | 136|189 | 3.5 ZPX100HI%50-[01-A22 | 100|103 | 151 | 222
ZPX40HI%75-01-A18| 40 | 42 [ 171|222 ZPX63H[ 1% 75-[01-A18| 63 | 65 [14.5| 26 | 41 | 63 |172|225| 3.5 ZPX100H%75-[01-A22 |100|103|191|262
ZPX50HJ%25-[01-A18| 50 | 52 | 100 | 151 ZPX80H[ 1% 25-01-A18| 80 | 82 [16.5| 28 | 43 | 65 | 105|156 | 4.5 ZPX100HJ%100-[01-A22| 100 | 103 | 226 | 297
ZPX50HI%50-01-A18| 50 | 52 | 135|186 ZPX80H[1%50-01-A18| 80 | 82 [16.5| 28 | 43 | 65 | 138|191 |4.5 ZPX125H1%25-[01-A22 |125|128|115| 186
ZPX50HI%75-01-A18| 50 | 52 [ 171|222 ZPX80H 1% 75-01-A18| 80 | 82 [16.5| 28 | 43 | 65 | 174|227 | 4.5 ZPX125H1%50-[01-A22 | 125|128 | 151 [ 222
ZPX125H%75-[01-A22 |125]128|191|262
ZPX125H1%100-[01-A22| 125 | 128 | 226 | 297

57




Abmessungen: mit Federelement

Hochleistungssauger Serie ZP

ZPX 3HB %« M-[01 ]-A18 ZPX $ HBOxM-[_01]-A18 ZPX{1%HB M- _01]-A22
Schlissel-
1/8 (Rc, NPT, NPTF) weite 17
\ (Sechskant)
Sehissalueiie 14 & \ M22x 1.5
—— 1/8 (Rc, NPT, NPTF) cruisselwelte \
Schlii 14 (Sechskant) lissel-
1/8 (Rc, NPT, NPTF) \ 5 Schliissel
[ (Sechskant) © \ Schliisselweite 27 3| @ \\ E% %] \Wweite 30
© \ Schltsselweite 27 > \\ C (Sechskant) \ (Sechskant)
oo ‘\[ (Sechskant) gl o T
o (1 |
® \ \ M18x 1.5 . Schliisselweite 21
M18 x 1.5 —~ Schliisselweite 21 | = (Sechskant 4xM5x10
S| |Schilisselweite 21 w 2 (Sechskant) ‘ \
(Sechskant) \ ‘ \ 4xM4x8 _ 070
_ \ - 0 | 945
I
. ‘a28 T o . 1
O I .
(0] w 3xM3x8 w w ‘ w = >
w = - =N i < >-I
o3 | 04, o4,
018 034 040
oC | oC oC
oA oA oA
oB oB oB
oD oD oD
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Modell A/B|C|D|E|F Modell A/B|C|D|E|F Modell A/B|C|D E|F
ZPX40HB[1%25-[01-A18 ZPX63HBJ%25-[01-A18 ZPX100HB[x25-[01-A22
ZPX40HBCI%50-[01-A18| 40 | 41 | 28 | 43 | 205 |32 ZPX63HBLI%50-[01-A18| 63 | 65 | 46 | 68 |315|43 ZPX100HBIx50-[01-A22 1001103| 69 | 1074751 605
ZPX40HB[ 1% 75-[01-A18 ZPX63HBI%75-[01-A18 ZPX100HBx75-[01-A22 e
ZPX50HB1%25-[01-A18 ZPX80HB[1%25-[01-A18 ZPX100HBLI%100-[01]-A22
ZPX50HBI%50-[01-A18| 50 | 52 | 36 | 54 |24 |355 ZPX80HB[I%50-[01-A18|80 | 83 | 58 | 85 |37 |485 ZPX125HB1x25-[01-A22
ZPX50HBC%75-[01-A18 ZPX80HB[I%75-[01-A18 ZPX125HB1%50-[01-A22 125129 | 89 | 13556 |69
ZPX125HB1%75-01-A22
Modell G/ H|[I|J]Y Modell G H[I|J]|Y ZPX125HBI%100-L01-A22
ZPX40HB1%25-[01-A18 109|160 ZPX63HB[1%25-01-A18 120 |17
ZPX40HBLIx50-[01-A18|47 |69 |14 [1% |13 ZPX63HBLI%50-[01-A18(58 |80 |15 [206 |21.5 Modell G H[I|J]|Y
ZPX40HB1%75-[01-A18 180 | 231 ZPX63HB[I1%75-01-A18 191|240 ZPX100HBLI%25-01-A22 1415 | 2125
ZPX50HB[1%25-[01-A18 11251635 ZPX80HB[J%25-[01-A18 1255|1765 ZPX100HB[Ix50-[01-A22 755| o5 TL5[ 285 oo o
ZPX50HBLI%50-[01-A18|50.5 | 72.5| 1475|1985 | 165 ZPX80HBI%50-[01-A18|63.5(85.5 1605 |2115|27.5 ZPX100HBI%75-[01-A22 | ™| “ " |2175]2885| ™
ZPX50HBC1%75-[01-A18 1835 | 2345 ZPX80HBLI%75-[01-A18 1965 | 475 ZPX100HBx100-[01-A22 2525|3235
ZPX125HB1%25-[01-A22 150|221
ZPX125HB1x50-[01-A22 ot |ip LEEL2T |,
ZPX125HB1%75-01-A22 26 | 297
ZPX125HB%100-[01-A22 2%1 (332
ZSVC 58



Vakuumsauger fur den Scheibentransfer

BZum Ansaugen und Transfer von Bestellschlussel =N
Scheiben fur elektrische Haushaltsgerate ‘
(CD, DVD) ZP2-7Z1-001-

e Zum Ansaugen runder Werkstlcke wie CDs und
DVDs Saugermaterial

» Der Faltenbalgmechanismus des Saugers dampft Symeoll__ Material
die StoBeinwi?kung auf das Werkst[]cl?. P Gss USrlc!;?annk;:JtS::ﬁukk

Abmessungen
ZP2-Z1-001-1[]

ZPT1-AS5 ist ein empfohlener Adapter.
(Vier Adapter sind erforderlich.)
Siehe unten fiir Details zur Montage.

Detaillierte Angaben finden Sie im Katalog "Best
Pneumatics Nr. 4"

ringférmiger Ansaugbereich

‘i“‘g\
}_\\\\:\
"'.’5\ .
‘L\‘,{‘ b
=

XS \‘
\ \sl -
) ~\“

4xM5x08 Vak. Vak. Vak.  ZpT1-A5

g

4 x g7

20

0.5

(228.5)

59

O
2




—

Vakuumsauger zur Paneelbefestigung

BZum Ansaugen und Fixieren von LCD-Paneelen usw.

HDer Faltenbalgmechanismus erméglicht den vollstandigen Kontakt
mit gewdlbten Werkstuck-Oberflachen.

Abmessungen
ZP2-2002 ZP2-Z003
A-A A-A
o1 020 D (2
29 218 90°
: o 4 x @4 4x04
! T
< ' [Te) n
= ; o 3 I [ ] S == 3
9 g 25 (*) 4X@2.4 it 212 (¥) 4x02.4
9.4 220
40
2021 /<
0402 /(\ V'
v.
%3 o
g T T
A 20 A
f0
Stiickliste Stiickliste
Nr. |Bestell-Nr. [Beschreibung Material Anm. Nr. |Bestell-Nr. [Beschreibung Material Anm.
1 | ZP2-Z2A Sauger PTFE — 1 | ZP2-Z3A Sauger PTFE —
2 | ZP2-Z2B |Verbindungsstiick FKM — 2 | ZP2-Z3B |Verbindungsstiick FKM —
3 | ZP2-Z2C |Montageplatte | Aluminiumlegierung| Alumite weil3 3 | ZP2-Z3C |Montageplatte | Aluminiumlegierung | Alumite weil3
Vorgehensweise Montageplatte

Die Platte fur Druckluft-Entliftung muss vom Kunden vorgesehen werden.
Die Platte muss mit Stlitzpunkten ausgestattet sein.
(Verhindern Sie, dass das Werkstiickgewicht direkt auf den Sauger wirkt.)
Das Werkstlick horizontal auf dem Sauger platzieren.

Werkstuick

R [

=2 | ﬂ !! .'!‘- ]

Bei einer Bohrung in der Platte darf die Abmessung max. (x) betragen.

E——

] Vakuum

Stitzpunkt

60



Vakuumsicherungsventil

HWVerhindert den Zusammenbruch

Bestellschliissel

Al

des Vakuums selbst ohne
Werkstiick.

ZP2V -[A5]-[03 - g ;J

-

J

. 8
Wenn mehrere Vakuumsauger an einen
S =] \U
Vakuumerzeuger angeschlossen werden ok &
und einige davon das Werkstiick nicht lAnschlussgewinde fiir Saugerseite e ‘s;a
halten, wird der Zusammenbruch des AuBengewinde-Anschluss ”
. - : 1 fi ff . o
Vakuums verhindert und das Werkstiick symbol Gevinde- e g irml fixe Offnung
kann von den restlichen Saugern A5 M5 OO 0O — Svmboll .. fiX€
A8 M —_1Tololo o8, YMOO! Gfnung (mm)
gehalten werden. 8 55
AO1| Ri/8 [—[ O[O0 A gg g-g
AG1| Gi1/8 |— | OO |O i :
= ANA[NPT1/8 | — | O [ O | O | Saugerseite ™" 07 0.7
T 10 1.0
Innengewinde
Gewinde-| fixe
NENEVENID & RENENENE Symbol|~ e 0.3
B5 | M5 | O
B6 | M6 | O
)& A )\ )\ A BO1| Rc1/8 | —
I ] BG1| Gi/8 —
ohne Werkstiick Ansaugendes  ohne Werkstiick BN1| NPT1/8 | —
Werkstiicks
Technische Daten
Anschlussgewinde-GrdBe fiir Saugerseite M5, M6 M8, R1/8, G1/8, NPT1/8
fixe Gffnung (mm) 03 | 05 | 07 [ 05| 07 ] 10
Medium Druckluft
max. Betriebsdruckbereich (MPa) 0 bis 0.7
max. Betriebsvakuumbereich (MPa) 0 bis -100
Umgebungs- und Mediumstemperatur (°C) 5 bis 60 (kein Gefrieren)
Nenn-Filtrationsvermdgen des Filterelements (um) 40
min. Durchfluss (L/min (ANR)] 3 | 5] 8| 5[ 8| 16

HBeim Austauschen des Werkstiicks
kein Umschaltvorgang notig

ist

Bei Werkstiicken mit unterschiedlichen Formen

kann der Regelkreis vereinfacht werden.

Verwendung des ZP2V

Vakuumerzeuger

Vakuumsicherungsventi

umgeschaltet werden.

erforderlich.

Der Betrieb kann ganz einfach

Hierzu ist nur die Serie ZP2V

61

O

Der Sensor Uberprift die
WerkstiickgréBe und das
Ventil wechselt die Sauger.




Vakuumsicherungsventil Serie ZP2V

Modellauswahl

Wahlen Sie die Anzahl der Vakuumsicherungsventile aus, die mit einem Vakuumerzeuger verwendet werden kénnen.
Diagramm 1. Durchfluss-Kennlinien des Vakuumerzeugers

Auswahlbedingungen
Werkstiick: keine Leckage und verschiedene GréBen 10
erforderliches Vakuum: min. -50 kPaVakuum pro Sauger -90
Bestell-Nr. des verwendeten Vakuumsicherungsventils: ZP2V-A8-05 80—\
(Anschlussgewinde-GroBe fiir Saugerseite: M8, fixe Offnung: 20.5) —70 —N\
§ ool
: = O N®@
I 1 ‘ Uberpriifen Sie die Durchfluss-Kennlinien des verwendeten Vakuumerzeugers E -50 N
2 N,
Berechnen Sie ausgehend von den Durchfluss-Kennlinien des verwendeten Vakuumerzeugers g \\
(Diagramm 1), die Ansaugleistung (Q1) des Vakuumerzeugers fir ein erforderliches Vakuum. 30 N
-20
Vakuum -50 kPa (D—>2~®) = -10 a) I~
Ansaugleistung (Q1)= 31 L/min (ANR). % 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110
2 | Berechnen Sie die Anzahl (N) der Vakuumsicherungsventile. Ansaugleistung (L/min (ANR)]
Ermitteln Sie den min. Durchfluss (Q2) und die Ansaugleistung (Q1) des Vakuumerzeugers anhand der Diagramm 2. Auswahlbeispiel nach min. Durchfluss
Tabelle der technischen Daten (Seite 61) und berechnen Sie die Anzahl (N) der Vakuumsicherungsventile, ~100
die mit einem Vakuumerzeuger verwendet werden konnen. 90
Anzahl der Vakuumsicherungsventile (N) = Ansaugleistung des Vakuumerzeugers (Q1) 80
min. Durchfluss (Q2) -
—_—— — . =70
‘ Beispiel) Verwendetes Vakuumsicherungsventile: ZP2V-A8-05 W § - )
‘ < -60 Q2 = 5.0 L/min (ANR)]
' Ausgehend von Tabelle 1, gilt Q2 als 5.0 L/min (ANR). ‘ E 7
\ 31 {L/min (ANR)} ‘ g 0=
! _— . >
| N= 5 {Umin (ANR)} =6 (Stiick) | 40
. _30 - -
Tabelle 1. Verhéltnis zwischen min. N = 6 (Stiick)
Durchfluss und GréBe der fixen Offnung 20
Anschlussgewinde-GroBe fiir Saugerseite M8 10, s 10 15 20 25 30\ 35
fixe Offnung (mm) 0.5 .
min. Durchfluss (L/min (ANR)) Q2 5.0 Ansaugleistung (¢min (ANR)] [Q1 = 31L/min (ANR)

Das oben aufgefiihrte Auswahlbeispiel basiert auf einem allgemeinen Verfahren unter gegebenen Auswahlbedingungen und ist méglicherweise nicht immer anwendbar.
Eine endgiiltige Bestimmung der Betriebsbedingungen hat auf der Grundlage von Priifungsergebnissen zu erfolgen, deren Durchfiihrung in der Verantwortung des Kunden liegt.

A\ Produktspezifische Sicherheitshinweise

- e e R R e e R R e e R R R e R R R R e S R R R e e R R R e R R e e R e
1 Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir "Sicherheitshinweise" und "Sicherheitshinweise zum 1
1 Umgang mit SMC-Produkten" (M-E03-3) fiir allgemeine Sicherheitshinweise fiir Vakuumausriistung. 1
-

R e Em R R M R MmN R R R RN M e R e Em R e mm M R e Em mm e e e e e ]

1. Das Produkt ist nicht mit einer Vakuum-Haltefunktion ausgestattet und
kann nicht zum Halten von Vakuum verwendet werden.

2. Wahlen Sie die Anzahl der zu verwendenden Produkte sorgféltig aus
und beachten Sie den dem Produkt entsprechenden empfohlenen
Saugerdurchmesser aus Tabelle 1. Uberpriifen Sie vor der
Verwendung auBerdem sorgféltig den Betrieb der Anlage des Kunden.

Tabelle 1. Empfohlener Saugerdurchmesser fiir jedes Produkt

Anschl inde-
frschlussgoninde. 1o| A5 | B5 | B6 | A8 |A01/B01/AG1/BG1/AN1/BN1

GewindegroBe M5 M6 | M8 | R1/8 G1/8 | NPT1/8

empfohlener .
Saugerdurchmesser (mm) | MaX. 25 32 bis 50

5. Befolgen Sie strikt die unten aufgefiihrten Anweisungen,
wenn Sie das Produkt montieren oder entfernen.
Wenden Sie beim Montieren und Entfernen des Produkts die Werkzeuge
an den auf Seite 64 spezifizierten Teilen des Produkts an. Beachten Sie
auBerdem bei der Montage das auf Seite 64 angegebene
Anzugsdrehmoment. Ein Ubermé&Biges Anzugsdrehmoment oder das
Anwenden von Werkzeugen an Teilen des Produkts, die nicht
entsprechend spezifiziert sind, kann zu Schéden oder einem Verlust der
ursprlinglichen Leistung flihren.

6. Der Abbau des Vakuums wahrend des Ansaugens und Lésens
des Werkstiicks ist von den Durchfluss-Kennlinien des
Vakuumerzeugers  abhéngig. Uberpriifen  Sie  die

3. Zerlegen Sie das Produkt nicht. Wird das Produkt zerlegt 3 Durchfluss-Kennlinien des Vakuumerzeugers und bestﬁtigen Sie

und wieder montiert, ist die urspriingliche Leistung nicht anschlieBend den Betrieb mit der Anlage des Kunden.
mehr gewihrleistet. 7. Tauschen Sie das gesamte Produkt aus, wenn das eingebaute

4. Achten Sie bei der Leitungsver- Filterelement des Produkts verstopft ist.
legung darauf, die Sauger-Seite 8. Wird die Ansaugleistung von einem Drucksensor {iberprilft, stellen Sie
und die Vakuumerzeuger-Seite den korrekten Betrieb mit der Anlage des Kunden im Vorfeld sicher.
des  Produkts nicht zu 9. Kommt es zu einer Leckage zwischen Sauger und Werkstiick,
vertauschen. (Siehe Abb. 1) z.B. bei einem durchldssigen Werkstiick, verringert sich die
) ) ) Anzahl der Produkte, die mit einem einzigen Vakuumerzeuger
AusschnittvergréBerung Typenschild verwendet werden konnen.
Berlicksichtigen Sie die Leckage zwischen Sauger und Werkstiick und
stellen Sie den korrekten Betrieb mit der Anlage des Kunden vor der
Verwendung in ausreichendem MaRe sicher.

[Vakuumerzeuger-Seite]  [Vakuumerzeuger-Seite]

Bezeichnung
Platte

(Vakuumerzeuger-Seite) |

{D DG ZMi%‘é‘lﬁﬁ;ng @H@} Sauger-Seite Sauger-Seite
(Sauger-Seite) Abb. 1. Einbaulage

62



Serie ZP2V

Funktionsprinzip
Anfanasbedinaun beim Ansaugen des Werksticks beim Losen des
d gand ohne Werkstlick mit Werkstlick Werkstlicks
A /\ O Vakuum-
Vakuum Vakuum Unterbrechung
Feder | ] 1
/J Ventil s B WoS WS
I L |

Durchflusskapazitat

; Filterelement

[

P

oo
|
| el
-
.

Betriebsbedingungen Ventil

) A
L 0.0 9.9-0 9 999999990 4
R EIITIIBES .
LRL555°X Filterelement

Da kein Durchfluss vorhanden ist,
wird das Ventil durch die Federkraft
offen gehalten.

Ventil geschlossen

Wenn das Werkstiick vom Sauger
getrennt wird, wird das Ventil durch den
Durchfluss  geschlossen und die
Ansaugluft kann nur durch die fixe
Offnung flieBen. Zu diesem Zeitpunkt
wird die Druckluftmenge angesaugt, die
der fixen Offnung entspricht.

e e et e
0.:2:.:.:.:.04 [RXXZRE 0.:2:.0.0.0.0‘ P22 % %%

SRS
RIS

[

000000t 0%00%0 %
Rt S

Ventil geéffnet

Beim Loésen des Werksticks wird
das Ventil durch die Luft zur
Vakuum-Unterbrechung  gedffnet
und der Kanal zwischen Ventil und
Gehéuse 6ffnet sich.

Ventil geéffnet

Wenn das Werkstiick vom Sauger
angesaugt wird, verringert sich die
Ansaugleistung und das Ventil wird
durch die Federkraft gedffnet, so
dass sich der Kanal zwischen Ventil
und Gehéuse fir den Ansaugvor-
gang offnet.

Konstruktion

63

Vakuumerzeuger-Seite

Sauger-Seite

ZP2V-AUl-[]

Vakuumerzeuger-Seite

GSWC.

Nooe

« Fir die Montagerichtung des Produkts

ZP2V-BLI-[1

Sauger-Seite  siehe Punkt 4 wie auf Seite 62 beschrieben.
Stiickliste
Nr. |Beschreibung Material Oberflachenbehandlung
1 | Ventilkdrper A Messing chemisch vernickelt
2 | Ventilkdrper B Messing chemisch vernickelt
3 | Ventil Aluminium —
4 | O-Ring HNBR -
5 | Feder rostfreier Stahl —
6 | Filterelement BC —
7 | Dichtung |NBR + rostfreier Stahl —

ZS\VC



Abmessungen

Vakuumsicherungsventil

Serie ZP2V

Vakuumerzeuger-Seite |

Vakuumerzeuger-Seite |

M2
[ Vakuumerzeuger-Seite | H* N
N -
M2 H1
N )
904 d -
i} - ...‘:‘ —~ o 3
DS S .
a
5] Zs\e
|
2 b
O H r ‘ O
N 4
M1
M1
w1 oD
ZP2V-A5-[1] ZP2V-A01-1 ZP2V-AG1-]
ZP2V-A8-] ZP2V-AN1-
[ Vakuumerzeuger-Seite |
[ Vakuumerzeuger-Seite ] oD
M2
M2
- A AN N
[ Vakuumerzeuger-Seite | R ] ‘ -
M2 H™
] H™
-l
—_ =3
3 =)
s B SC K .
3 S 9
= ™
|
H*2 -
o r -
H*2
ZP2V-B5-[] ZP2V-B01-[] ZP2V-BG1-O
ZP2V-B6-[] ZP2V-BN1-[1 +1 Stelle des Vakuumerzeugers, an der das Werkzeug eingesetzt wird.
«2 Stelle der Sauger-Seite, an der das Werkzeug eingesetzt wird.
*3 Referenzabmessungen mit eingeschraubtem R-, NPT-Gewinde.
(mm)
W  |Anzugsdrehmoment
Modell M1 M2 L1 L2 L3 L4 (Schliisselweite) oD (9) (N-m)Anm.)
ZP2V-A5-[] M5 x 0.8 M5 x 0.8 3.4 4.5 14.7 18.1 8 — 6 1.0 bis 1.5
ZP2V-A8-[] M8 x 1.25 M8 x 1.25 58 8 20.1 26 12 = 18 5.5 bis 6.0
ZP2V-A01-[] R1/8 Rc1/8 3.1 6.2 226 | 257 12 — 18 7.0 bis 9.0
ZP2V-AG1-[J G1/8 G1/8 5.1 8 225 | 27.6 13 14 23 5.5 bis 6.0
ZP2V-AN1-[] NPT1/8 NPT1/8 3.2 6.9 233 | 265 12 — 23 7.0 bis 9.0
ZP2V-B5-[] M5 x 0.8 M5 x 0.8 5.5 3.4 16.6 | 20 8 — 7 1.0 bis 1.5
ZP2V-B6-[] M6 x 1 M6 x 1 5 4.5 16.2 | 20.7 8 — 7 2.0 bis 2.5
ZP2V-B01-[] Rc1/8 R1/8 6.2 3.1 235 | 26.6 12 = 19 7.0 bis 9.0
ZP2V-BG1-[J G1/8 G1/8 8 5.1 234 | 285 13 14 24 5.5 bis 6.0
ZP2V-BN1-[J NPT1/8 NPT1/8 6.9 3.2 242 | 274 12 = 20 7.0 bis 9.0

Anm.) Setzen Sie beim Montieren und Entfernen des Produkts einen Schraubendreher oder Drehmomentschliissel an den Stellen an, die in der Abb. oben angegeben sind.

Wenden Sie bei der Montage das in der Tabelle spezifizierte Anzugsdrehmoment an.

ZS\VC

64



Serie ZP2 Bestell-Nr. Einbauadapter

Serie ZP2/ZP
Liste der verwendbaren Adapter/Federelemente

Adaptermodell Seite Adaptermodell verwendb..SaugermodeII eite
Serie ZP2 Serie ZP2
ZP2-B02EUC]
ZP2-3507WC] ZP2-B0O4EUC]
) ZP2-4010W0] ZP2A-Z01P ZP2-BO6EUC] | S. 70
ZP2A-001 zp2-5010wC] | o 9 ZP2-08EUC]
ZP2-6010W] ZP2-15EUC]
ZP2-B02EUC]
ZP2-B04EUC]
@ e ZP2A-Z02P %% ZP2-BO6EUT] | S.70
ZP2A-002 ) S. 69 ZP2-08EUC]
ZP2-6020WL] ZP2-15EUC]
‘ ZP2-8020WL]
ZP2-08ANC]
ZP2A-Z21P j .70
@ ZP2-4030WC] % ZP2-11ANC
ZP2-5030WC]
ZP2A-003 Zpo.s0zowsy | S 69
ZP2-8030WLI ZP2A-S01P % ZP2-04S0] .70
ZP2-B02MUC]
r:ﬂ ZP2-B035MUC]
ZP2A-MO1P ! ZP2-B04MUC] | S. 69 ZP2A-S02P ZP2-06S] .70
ZP2-B0O5MUC]
ZP2-B04MB[]
ZP2-BO6MULI ZP2A-S03P ZP2-08S[] .70
ZP2-B0SMUC]
‘ ‘ ZP2-B10MUC]
ZP2-B15MUC]
ZP2A-M02+ ! S.69
ZP2-B0O6MBL ZP2A-S04P ‘ ZP2-10S[] .70
ZP2-B0SMBL]
ZP2-B10MTO
ZP2-B15MTO
ZP2A-S05P ‘ ZP2-15S0 .71
ZP2-B20MTO]
ZP2A-M03+ ZP2-B25MT] | S. 69
ZP2-B30MTO ‘ | ‘
ZP2A-S11 ‘ ZP2-04S0 .71
ZP2-BO6MUL] Il
ZP2-B0SMUL]
ZP2-B10MUC] ‘ ‘
| ZP2-B15MU] ZP2A-S12 ; ZP2-06S0] .71
ZP2A-M04 Zpo.8oeMBL | S 69 @
&i ZP2-B0SMBL
ZP2-B10MTO ‘ ‘
ZP2-B15MTO ZP2A-S13 : ZP2-08S[] .71
ZP2A-M05 ! ZP2-B1OMBL | o o
ZP2-B15MB0]
C T ZP2A-S14 ZP2-10S0 .71
65 2 S\VIC




Serie ZP Bestell-Nr. Einbauadapter

Liste der verwendbaren Adapter/Federelemente

verwendbares Saugermodell

Serie ZP2/ZP

Adaptermodell - - Seite
Serie ZP Serie ZP2
ZP2-03UC]  ZP2-14UTC]
ZP2-B04UL]  ZP2-18UTC]
ZP (02,04,06, 08) ULl | 7p5 gogcy  zP2-20UTCH
ZP (06, 08) B ZP2.07C01  ZP2-06J0]
ZP (10, 13, 16) UTCI
ZPT1-A5, A6 7P (10, 13, 16) CTC ZP2-B0SCL  ZP2-B10JC | o .
ZPT1-B4, B5 2 P2004UL] ZP2-B06BL]  ZP2-B15J01 |
2 P3507UL] ZP2-B08BL]  ZP2-04UCL
2 Pa010UL] ZP2-05UTC]  ZP2-06UCL
ZP2-06UTC]  ZP2-08UCL
ZP2-11UTC
ZPT2-A5, A6 ST ZP (10, 13, 16) UCI 522:2235
ZPT2-B5, B6 ZP (10, 13, 16) COJ ZP21690] S.72
BO1, NO1 ZP (10, 13, 16) B S.73
To1 ZP (10, 16) DCJ ZP2-10UCL
’ ZP2-16UCL
ZPT3-A6, A8 ~ ZP (20, 25, 32) U] ZP2-B25J0]
ZPT3-B5, B6, B8 ZP (20, 25, 32) CLJ ZP2-B30J0] S.72
BO1, NO1 ZP (20, 25, 32) BLJ ZP2-25UCL S.73
TO1 <1 ZP25D[] ZP2-32UCL
ZPT4-A6, A8 e ZP (40, 50) U]
ZPT4-B6, B8 ZP (40, 50) CCJ ZP2-40UCL S.72
BO1, NO1 ZP (40, 50) BLJ ZP2-50UCL S.73
TO1 ( ) ZP40DL]

Adapter-Bestell-Nr. (fiir Hochleistungssauger mit Kugelgelenk)

verwendbares Saugermodell

Adaptermodell

SvVC

O

it s sm
e ol sm
— AP s sm
e s sm
i Zroon e s
ape e s

66



Serie ZP2/ZP

Adapter-Bestell-Nr. (fiir Hochleistungssauger)

verwendbares Saugermodell

Adaptermodell Seit
aptermode! Seri ZP elte
ZP40H[] ZP40HBL]
ZPA-T1-B~ ZP50H] ZP50HBC] S.75
ZP63H] ZP63HB[
ZPA-T2-B~ @ ZPSOHC] ZPSOHBL] S.75
ZP100HO ZP100HBO
ZPA-T3-B~ ZP125H0] ZP125HB0] S.75
ZP40H] ZP40HB[]
ZPA-T1-+01 ZP50HO] ZP50HB] S
ZP63H ZP63HBL]
ZPA-T2-+01 ZP8OHO ZP80OHB[] S.75
ZP100HO ZP100HBL
ZPA-T3-+01 ZP125H0 ZP125HB] S.75
ZP40HC ZP40HB
ZPA-X1-x01-B+ ZP50H] ZP50HBC] S.76
ZP63H ZP63HBL]
ZPA-X2-+01-B+ @ ZP8OHLI ZP8OHBL] S.76
ZP100HO ZP100HBL]
ZPA-X3-+01-B* == 2 P125HD 2 P125HBLI S.76
Federelement-Bestell-Nr. (fur Ausfuhrung mit Kugelfiihrung)
Serie ZP
X
e ZP02UC]
ZP04UC]
ZP2B-T3S6 ZP0SUL] S.77
ZP08U[]
il
67

O
2




Liste der verwendbaren Adapter/Federelemente

Federelement-Bestell-Nr. (fur Hochleistungssauger mit Kugelgelenk)

Federelement-Modell

ZP2B-TF1 (JB/JF)@®

ZP2B-TF2 (JB/JF)®

ZP2B-TF3 (JB/JF)¢®

verwendbares Saugermodell

Serie ZP

ZP40HO
ZP50H
ZP40HBO
ZP50HBO

Serie ZP2/ZP

Seite

S.78

ZP63HL]
ZP8OHLI
ZP63HBL]
ZP80OHBL]

S.78

ZP100HO
ZP125H0
ZP100HBI
ZP125HB]

S.78

ZP2B-XF1 (JB/JF)®

ZP2B-XF2 (JB/JF)®

ZP2B-XF3 (JB/JF)®

ZP40HI
ZP50H]
ZP40HB]
ZP50HB]

S.79

ZP63HL]
ZP8OHLI
ZP63HBL]
ZP8OHBLI

S.79

ZP100HO
ZP125H0
ZP100HBI
ZP125HB]

S.79

Federelement-Bestell-Nr. (fiir Hochleistungssauger)

Federelement-Modell

ZPB-T1 (J/JB/JF)@-+01

=4
=

ZPB-T2(J/JB/JF)®-+01

ZPB-T3(J/JB/JF)®-+01

ZP40HO
ZP50HC]
ZP40HBL]
ZP50HBL]

verwendbares Saugermodell

S. 80
S. 81

ZP63HL]
ZP80OHLI
ZP63HBL]
ZP80OHBLI

S. 80
S. 81

ZP100HO
ZP125H0
ZP100HB[I
ZP125HB[]

S. 80
S. 81

ZPB-X1(J/JB/JF)@-+01

=
=

ZPB-X2(J/JB/JF)@-+01

_-J'vl'—\

—]

ZPB-X3(J/JB/JF)@-+01

ZP40HO
ZP50HC]
ZP40HBLI
ZP50HBL]

S. 82
S. 83

ZP63H]
ZP80HLI
ZP63HBO]
ZP80HBOI

S. 82
S. 83

ZP100HO
ZP125H0
ZP100HBI
ZP125HB]

O

68



Serie ZP2

Bestell-Nr. Einbauadapter

Adapter-Bestell.-Nr. ‘ ZP2A-001

Adapter-Bestell.-Nr. ‘ ZP2A-M02+«

mit Dichtung: ZP2A-MO02P

~ v M5x0.8 ohne Dichtung: ZP2A-M02
01.5
210 . Dichtung
08 (%)
- verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
M5 x 0.8 — 8
< 1 —-° ZP2-B06MU
- 0 ZP2-B08MU
o | ! AT T S ZP2-B10MU
verwendb. Sauger-Bestel-Nr. - % ZP2-B15MU
i ZP2-3507W o4 SChlﬂﬁsse'- ZP2-B10MT
0 03| ZP2-4010W 06 | (Seomsicny | ZP2-BISMT
@ - ZP2-5010W - - ZP2-B06MB
28.4 ZP2-6010W ZP2-B08MB
Adapter-Bestell.-Nr. \ ZP2A-002 Adapter-Bestell.-Nr. ZP2A-M03+

mit Dichtung: ZP2A-MO3P
ohne Dichtung: ZP2A-M03

M5 x 0.8

~ o
02.5
1
014 o
o11 ®
M5 x 0.8 [ . ] 014
— ©
© J vI o of [ T\
verwendb. Sauger-Bestell-Nr. i
M ljj\ ZP2-4020W %6 3‘;‘%13232" verwendb. Sauger-Bestel-\r.
ZP2-5020W TS ZP2-B20MT
@J ZP2-6020W 210 (Sechskant) ZP2.B25MT
012.8 ZP2-8020W ZP2-B30MT
Adapter-Bestell.-Nr. \ ZP2A-003 Adapter-Bestell.-Nr. ZP2A-M04

|
= I Schlusselweite 8 M5 x 0.8
~| o [ ﬁ\ | \\’ (Sechskant)
1 S 2 | —
! 0
022 T}
[ee]
019
M5 x 0.8 verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
L ZP2-B06MU
© J vI < ZP2-B08MU
o} ZP2-B10MU
T verwendb. Sauger-Bestel-Nr. B ZP2-B15MU
N Tﬂ ZP2-4030W @,’ ZP2-B10MT
03| ZP2-5030W 04 ZP2-B15MT
- ZP2-6030W 26 ZP2-B06MB
020.4 ZP2-8030W ZP2-B08MB
Adapter-Bestell.-Nr. \ ZP2A-MO1P Adapter-Bestell.-Nr. ‘ ZP2A-MO05
mit Dichtung: ZP2A-MO1P
M5 x 0.8
Schliisselweite 5 . M3x0.5
(Sechskant) 925,
] Dichtung
[Te)
o <
0 ~— Schliisselweite 3
« g ~ Bl A (Sechskant)
0 f\/ =
Ny % verwendb. Sauger-Bestell-Nr. F
01.2 ZP2-B02MU Sy |
02- ZP2-B035MU 78
ZP2-B04MU o978 | verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
23 ZP2-BO5MU ZP2-B10MB
ZP2-B04MB ZP2-B15MB

69




Bestell-Nr. Einbauadapter Serie ZP 2

Adapter-Bestell.-Nr.

ZP2A-M06

Adapter-Bestell.-Nr.

\ ZP2A-S01P

mit Dichtung: ZP2A-S01P

M5 x 0.8
o5 Schliisselweite 5 M3x0.5
LN (Sechskant) \
— Dichtun
0
a  \
0
e ~
oj- N
Schlisselweite 3 N
T (Sechskant)
o L 20.8
o -
B 01.6
0108 verwendb. Sauger-Bestel-Nr. 22.1 verwendb. Sauger-Bestel-Nr.
ZP2-B20MB ZP2-04S
Adapter-Bestell.-Nr. \ ZP2A-Z01P Adapter-Bestell.-Nr. ZP2A-S02P
it Dichtung: ZP2A-Z01P it Di : -
mit Dichtung Schiiisselweite 7 M5 %08 mit Dichtung: ZP2A-S02P
Schiisselweite 7 M5 x 0.8 (Sechskant) \
(Sechskant) ©
0 \ Dichtun %)
™
= 0
[aV)
L @ <
Ny verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
015 » ZP2-B02EU 2| o15
03 ZP2-B04EU
D ZP2-B0O6EU
04.4 ZP2-08EU verwendb. Sauger-Bestell-r.
ZP2-15EU ZP2-06S
Adapter-Bestell.-Nr. ZP2A-Z02P Adapter-Bestell.-Nr. ZP2A-S03P
mit Dichtung: ZP2A-Z02P ) ) mit Dichtung: ZP2A-S03P
Schliisselweite 8 M5 x 0.8
M5 x 0.8 (Sechskant) \
Schisselweite 1.5 (Sechskant) 0 \ Dichtung
0 Dichtun —
[sp)
0
[aV)
'L]—
| v @
—l o] _ 1 <
o1.5 © verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
: ZP2-B02EU 2
03 ZP2-B04EU
04.4 ZP2-BO6EU
ZP2-08EU verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
ZP2-15EU ZP2-08S
Adapter-Bestell.-Nr. ZP2A-Z221P Adapter-Bestell.-Nr. ZP2A-S04P
mit Dichtung: ZP2A-Z21P M5 x 0.8 mit Dichtung: ZP2A-S04P
Schiiisselweite 7 M5 x 0.8 f;:é‘;ii‘:rﬁf'te 10
(Sechskant) m’ Dichtun
[sp)
© Dichtun
[sp]
— [Te)
" o
" [
<
[sp]
- 0
21.1 T
verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
022 | | ZP2-08AN verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
ZP2-11AN ZP2-10S
GS\C 70



Serie ZP2

Adapter-Bestell.-Nr. ZP2A-S05P Adapter-Bestell.-Nr. ‘ ZP2A-S14
Schliisselweite 15 M5x 0.8  mitDichtung: ZP2A-S05P Schiiisselweite 10 M5 x 0.8
(Sechskant) (Sechskant)
o Dichtun —
o o <
[1e)
™
<t
<«
0
f 02.5
210.1
10.9 verwendb. Sauger-Bestell-Nr. verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
ar ZP2-15S ZP2-10S
Adapter-Bestell.-Nr. ZP2A-S11 Adapter-Bestell.-Nr. ‘ ZP2A-S15
Schlisselweite 5 M3 x 0.5 Schlisselweite 15 M5 x 0.8
(Sechskant) (Sechskant)
0 —
0 ™ <
S 0
< <
0
2 008 - 04.1
01.6 210.1
021 verwendb. Sauger-Bestell-Nr. 0109 verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
ZP2-04S ZP2-158
Adapter-Bestell.-Nr. ‘ ZP2A-S12
Schliisselweite 7 M5 x 0.8
(Sechskant)
<
,\ :
<
20 o15
verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
ZP2-06S
Adapter-Bestell.-Nr. ‘ ZP2A-S13
Schlusselweite 8 M5 x 0.8
(Sechskant)
-«
N~
—
<t
[I9)
- 02.5
4.1
24.9 verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
ZP2-08S
7 ZS\C




Serie ZP
Bestell-Nr. Einbauadapter

«Siehe Seite 66 fiir die verwendbare Sauger-Bestell-Nr.

Adapter-Bestell.-Nr. ‘ ZPT1-A5/A6 Adapter-Bestell.-Nr. ‘ ZPT3-A8
M8 x 1
Schlisselweite 12
T (Sechskant)
o «f
Schlisselweite B oy C Schliisselweite 12
(Sechskant) A t_ (Sechskant)
0 [:/
® 9 =
O
D
=IN: 1
I
02.5 03.5
7.9
249 Abmessungen —
Modell A B 29.8
ZPT1-A5 | M5x0.8 | 7
ZPT1-A6 | M6x 1 8
Adapter-Bestell.-Nr. ZPT2-A5/A6 Adapter-Bestell.-Nr. ZPT4-A6/A8
A
A ] Schlisselweite D
Schliisselweite 8 (Sechskant)
B (Sechskant) ol ]
M| oy }
w o]
m w } Schllisselweite 12
‘ Schlisselweite 8 | | (Sechskant)
|| (Sechskant) ©
[To]
= 0
@ 2
02.5 oE
06.6 011.7
Abmessungen Abmessungen
Modell A B | E Modell A B|D|E
ZPT2-A5 | M5x0.8 |21 | 4 ZPT4-A6 | M6x1 |26| 8|3
ZPT2-A6 | M6x 1 26 | 3 ZPT4-A8 M8 x 1 16 | 12 |4.5
Adapter-Bestell.-Nr. ZPT3-A6 Adapter-Bestell.-Nr. ZPT1-B4/B5
M6 x 1
Schlisselweite 8
(Sechskant)
©o| @ }
Nl ™
73; hli;sielvzeite 8 Schllisselweite 7 —>A
L (Sechskant) (Sechskani)
1
o ] S !
o ~ Q
] |
23.5 02.5
07.9 4.9 Abmessungen
] Modell A B
ZPT1-B4 | M4x 0.7 | 4
ZPT1-B5 | M5x0.8 | 5

72



Serie ZP

= Siehe Seite 66 fiir die verwendbare Sauger-Bestell-Nr.

Adapter-Bestell.-Nr. ZPT2-B5/B6 Adapter-Bestell.-Nr. \ ZPT3-B8/B01/N01/T01
Schliisselweite 12 A
(Sechskant)
Schliisselweite 8 A_ [
(Sechskant) — P t m
o M ! ‘
<
— |/~ ]
© [o)]
24.5 @J
6.6 1279 |
29.8
Abmessungen
Modell A B
Abmessungen ZPT3-B8 |M8x1.25|35
Modell A B ZPT3-B01 Rc1/8 | 6.2
ZPT2-B5 | M5x0.8 | 5 ZPT3-NO1 | NPT1/8 | 6.9
ZPT2-B6 | M6x1 | 6 ZPT3-T01 | NPTF1/8 | 6.9
Adapter-Bestell.-Nr. \ ZPT2-B01/N01/T01 Adapter-Bestell.-Nr. \ ZPT4-B6/B8
Schliisselweite 12 A
Schllsselweite 12 A —
(Sechskant) (Sechskant
— m
- Ft @ 0 i
. =
0
© j: =
92.5
06.6
8.8
Abmessungen
Modell A B Abmessungen
ZPT2-B01| Rci/8 |6.2 Modell A B|D
ZPT2-NO1 | NPT1/8 |6.9 ZPT4-B6 | M6x 1 6 |4.9
ZPT2-TO01 | NPTF1/8 | 6.9 ZPT4-B8 |[M8x1.25| 8 |7.5
Adapter-Bestell.-Nr. ZPT3-B5/B6 Adapter-Bestell.-Nr. ‘ ZPT4-B01/N01/T01
Schlusselweite 12 A
Schlisselweite 8 A (Sechskant)
(Sechskant) 1
0
— [sp]
o M1 =] -
= | 0
o L e
04.2
7.9
Abmessungen
Abmessungen Modell A B
Modell A B ZPT4-B01 Rc1/8 |6.2
ZPT3-B5 | M5x0.8 | 5 ZPT4-NO1 | NPT1/8 |6.9
ZPT3-B6 | M6x1 | 6 ZPT4-TO1 | NPTF1/8 | 6.9

73



Serie ZP2
Bestell-Nr. Adapter

Adapter-Bestell-Nr. fir Hochleistungssauger mit Kugelgelenk (AusfihrungX )

Adapter-Bestell-Nr. fir Hochleistungssauger mit Kugelgelenk (AusfihrungT )

Adapter-Bestell.-Nr. verwendbare Sauger-Bestell-Nr. Adapter-Bestell.-Nr. verwendbare Sauger-Bestell-Nr.

ZP40H] ZP40HB[I ZP40H] ZP40HB[]
ZP2A-TF1 ZP50HD  ZP50HBO] ZP2A-XF1 ZPSOHC]  ZP50HBL]
M14 x 1
M14 x 1 Ret/8 Schlisselweite 19 (Sechskant)
Schiiisselweite 19 (Sechskant) BN Schiiisselweite 19 (Sechskant)
Schliisselweite 19 (Sechskant) —
/ & o] 3
b o, o] B w
0, 3xM3x0.5 ; q
2 @lraj o) 3 1] sxm3xo05
< 0 Nl o
= —1 @l 2 &EV
[ ‘A i' ~ < 52% %' =
gl | 37 ) [
02| M5x0.8 / |92,]
018 018
030 230

#mit drei M3-Schrauben xmit drei M3-Schrauben

Adapter-Bestell.-Nr. verwendbare Sauger-Bestell-Nr. Adapter-Bestell.-Nr. verwendbare Sauger-Bestell-Nr.

ZP63H] ZP63HBC] ZP63H] ZP63HB[]
ZP2A-TF2 ZP8OHI ZP80OHB[I ZP2A-XF2 ZP8OHI ZP80OHBL[I
Mi6 x 1.5 Sc.hlﬂsselv.veite 22 (Sechskant) M16 x 1.5
Schilsselweite 22 (Sechskan) Rc1/8 Schlisselweite 22 (Sechskant) -
Schlisselweite 22 (Sechskant) w| ©
al & o
| © B A
Q0 0
0 © = g Rei/8 117
B 0
0 <| ©
& e : Q| @ [
T o - ©
e S = S
* 2 4xM4x0.7 ® e 4xM4x0.7
o4 o4 —
234 234
250 250

*mit vier M4-Schrauben

#mit vier M4-Schrauben

Adapter-Bestell.-Nr. verwendbare Sauger-Bestell-Nr. Adapter-Bestell.-Nr. verwendbare Sauger-Bestell-Nr.
ZP100HC] ZP100HBLI ZP100HC] ZP100HBO
ZP2A-TF3 ZP125HL] ZP125HBLI ZP2A-XF3 ZP125HL] ZP125HBLI
M16 x 1.5 ScrII[JsseIw.eite 22 (Sechskant) M16 x 1.5
Schiisselweite 22 (Sechskant) Rc1/8 Schidsselweite 22 (Sechskant) \ _
Schliisselweite 22 (Sechskant) | © \\ 4 B
Nl © \\
| © A
Nl © B 0
© = by R/ 11T
o
()
e — @ Y . — @
&R A ‘ ) & /L |
= Ll 4XM5x0.8 S L"ﬁ _4xM5x0.8
04 | 04|
240 240
270 070

= mit vier M5-Schrauben

*mit vier M5-Schrauben

74



Serie ZP
Bestell-Nr. Adapter

Adapter-Bestell-Nr. filr Hochleistungssauger (Ausfiihrung T, Innengewinde)

Adapter-Bestell-Nr. filr Hochleistungssauger (Ausfiinrung T, AuBengewinde)

Adapter-Bestell.-Nr.

verwendbare Sauger-Bestell-Nr.

Adapter-Bestell.-Nr.

verwendbare Sauger-Bestell-Nr.

ZPA-T1-B8

ZPA-T1-B10

ZP40HO
ZP50HC]
ZP40HBO
ZP50HBO

ZPA-T1-B01

ZPA-T1-NO1

ZPA-T1-TO1

ZP40HO
ZP50HC]
ZP40HBO
ZP50HBO

Schlisselweite 24 A_

To)
Te)
i -

11.5

t
3xM3x0.5

Abmessungen

Modell

A

ZPA-T1-B8

M8 x 1.25

ZPA-T1-B10

M10x 1.5

= mit drei M3-Schrauben

Schliisselweite 19

1/8 (Rc, NPT, NPTF)

(Sechskant)
| 0 i B
v N ow L P M14x1
< ,’—J
o] w| g3 Io)
- - 0
M .
Schliisselweite 19 3xM3x0.5
(Sechskant) 218
028

= mit drei M3-Schrauben

Adapter-Bestell.-Nr. verwendbare Sauger-Bestell-Nr. Adapter-Bestell.-Nr. verwendbare Sauger-Bestell-Nr.
-T2- -T2- ZP63H]
ZPA-T2-B8 ZP63HL] ZPA-T2-B01 2 oo
ZPA-T2-B10 ZP80H ZPA-T2-N01 ZP63HBO
ZPA-T2-B12 ggg:gg ZPA-T2-T01 ZP80OHBL
ZPA-T2-B16
A . .
Schliisselweite 37 - o Schlisselweite 22 1/8 (Rc, NPT, NPTF)
I 19) (Sechskant)
‘ —
[te) ‘ w| © N B
- 4xM4x0.7 w| N T M16x 1.5
034 < i o
045 Abmessungen L
hodell A gl 2 28 | 4XM4x07
ZPA-T2-B8 M8 x 1.25 - 234
ZPA-T2-B10 | M10x1.5 Schliisselweite 24 045
ZPA'T2'B12 M12 x1.75 (Sechskant)
ZPA-T2-B16 | M16x1.5
= mit vier M4-Schrauben = mit vier M4-Schrauben
Adapter-Bestell.-Nr. verwendbare Sauger-Bestell-Nr. Adapter-Bestell.-Nr. verwendbare Sauger-Bestell-Nr.
ZPA-T3-B12 ZP100HO ZPA-T3-B01 ZP100HI
ZP125HC] ZPA-T3-NO1 ZP125H]
ZP100HB[I ZP100HB[]
ZPA-T3-B16 ZP125HB] ZPA-T3-TO1 ZP125HB0]
Schliisselweite 60 A_
Schlisselweite 22 1/8 (Rc, NPT, NPTF)
mi N (Sechskant)
— ! N~ J—%
8 o B
4xM5x0.8 @ © T M16 x 1.5
240 ’ —
24Y Py s
Q7O @/ ‘_i ~<l| N~
28 | 4xM5x0.8
Abmessungen Schliisselweite 24 240
Modell A (Sechskant) T
ZPA-T3-B12 | M12x1.75
ZPA-T3-B16 | M16x1.5

*mit vier M5-Schrauben

*mit vier M5-Schrauben

75




Bestell-Nr. Adapter

Adapter-Bestell-Nr. fiir Hochleistungssauger (Ausfiihrung X, Innengewinde)

Serie ZP

Adapter-Bestell.-Nr.

verwendbare Sauger-Bestell-Nr.

Adapter-Bestell.-Nr.

verwendbare Sauger-Bestell-Nr.

ZPA-X1-B01-B8

ZPA-X1-N01-B8

ZPA-X3-B01-B10

ZPA-X3-N01-B10

ZP40HO ZP100HO
ZPA-X1-T01-B8 ZP50HO ZPA-X3-T01-B10 ZP125HO]
ZPA-X1-B01-B10 %Egg:gg ZPA-X3-B01-B12 %E} gg:gg
ZPA-X1-N01-B10 ZPA-X3-N01-B12
ZPA-X1-T01-B10 ZPA-X3-T01-B12
1/8 (Re, NPT, NPTF)  A_ 1/8 (Re, NPT, NPTF) A _
s
2 He 2 &
A T, [Te]
§ o 8 g
/ 2| S
Schliisselweite 21 J
3xM3x0.5 (Sechskan) o4 4 x M5 x 0.8
Schliisselweite 21 23 | 240
(Sechskant) 218 o70
028
Abmessungen Abmessungen
Modell A Modell A
ZPA-X1-[J01-B8 M8 x 1.25 ZPA-X3-[101-B10 | M10x1.5
ZPA-X1-[J01-B10 | M10x 1.5 ZPA-X3-[101-B12 | M12x 1.75

+mit drei M3-Schrauben

#mit vier M5-Schrauben

Adapter-Bestell.-Nr.

verwendbare Sauger-Bestell-Nr.

ZPA-X2-B01-B10

ZPA-X2-N01-B10

ZP63H
ZPA-X2-T01-B10 ZP8OHI
ZPA-X2-B01-B12 %ggg:gg
ZPA-X2-N01-B12
ZPA-X2-T01-B12
1/8 (Rc, NPT, NPTF)  A_
0 / %
2 N
8 n
2 04 | ’ 4x M4 x0.7
Schlisselweite 21 234 |
(Sechskant) 045
Abmessungen
Modell A
ZPA-X2-[101-B10 | M10x1.5
ZPA-X2-[101-B12 | M12x 1.75

+mit vier M4-Schrauben

76



Serie ZP2
Bestell-Nr. Federelement

Kugelfiihrung

Bestell-Nr. Federelement verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
ZP2B-T3S6 ZPo2ud
ZP04Ul]
ZP0o6U]
ZpP0o8ul]
M5 x 0.8
= “’i
| Schidsselweite 8
(Sechskant) ﬂ
~ [ ]
[ |
?2 N~ 210 000
SN
o|  Schilsselweite 7
—|  (Sechskant)
® i
(o]
N Dichtung
02
M5 x 0.8
18
——— .
© |
4
%

77



Bestell-Nr. Federelement  Serie ZP 2

[* Siehe Einleitung 30 fiir das Anzugsdrehmoment der Mutter.}

Federelement-Bestell-Nr. fiir Hochleistungssauger mit Kugelgelenk (AusfiihrungT )

Bestell-Nr. Federelement verwenab. Sauger-Bestel-Nr.
Federelementgehause | Federelementgehause 10| Schilisselwaite 14 Rc1/8 ZP40HO
(Material: Messing) (Material: Stahl) «|  (Sechskant) \ / ZP50HO
ZP2B-TF1JB25 | ZP2B-TF1JF25 Sotissheto2 Sodan] B ZP4OHBL]
S
ZP2B-TF1JB50 ZP2B-TF1JF50 . ZP50HBL
ZP2B-TF1JB75 | ZP2B-TF1JF75 8 2 L }B“Chse
o] M18 x 1.5
1 | Schiiisselweite 13
(Sechskant)
0 3xM3x0.5
Al
= —
0| 0| o Abmessungen
IR Modell A | B
ZP2B-TF1(JB/JF)25 | 40138
518 ZP2B-TF1(JBAJF)50 | 75| 173
30 ZP2B-TF1(JB/AJF)75 | 111 | 209
- * mit drei M3-Schrauben
Bestell-Nr. Federelement Schitisselweite 17 (Sechskant) Rc1/8 verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
Federelementgehéuse | Federelementgehduse - - ZP63HO
(Material: Messing) (Material: Stahl) 5 SSChll;Sielv‘{e'te 30\ E ZPSOH
ZP2B-TF2JB25 | ZP2B-TF2JF25 (Sechskan) L ZP63HBL]
ZP2B-TF2JB50 | ZP2B-TF2JF50 O e Buchse ZP8OHBLI
ZP2B-TF2JB75 | ZP2B-TF2JF75 ° @ '
ZP2B-TF2JB100 ZP2B-TF2JF100 —
o M22x15 || |
< Schliisselweite 17
(Sechskant)
Il 4xM4x07
3 o Abmessungen
B o £ i Modell A | B
e B ZP2B-TF2(JB/JF)25 44 |1725
= L & ZP2B-TF2(JB/JF)50 | 80 |2085
o4 | ZP2B-TF2(JB/JF)75 | 120 | 2485
234 ZP2B-TF2(JB/JF)100 | 155 |283.5
250 *mit vier M4-Schrauben
Bestell-Nr. Federelement Schliisselweite 17 (Sechskant) Rci/8 verwenab. Sauger-Bestel-Nr.
Federelementgehduse | Federelementgehduse " - - ZP100HO
(Material: Messing) (Material: Stahl) 3 (Ssc:é"‘fsii'rﬁf'te 80 \E ZP125H0]
ZP2B-TF3JB25 ZP2B-TF3JF25 =i ZP100HBC
ZP2B-TF3JB50 | ZP2B-TF3JF50 o o | NETEE ZP125HBH
ZP2B-TF3JB75 ZP2B-TF3JF75 © ®
ZP2B-TF3JB100 ZP2B-TF3JF100 = d
@ M22 x 1.5
<[ schliisselweite 17
(Sechskant)
Il 4xM5x0.8
0 I
I . © Abmessungen
2l g S i Modell A | B
L ZP2B-TF3(JB/JF)25 | 44[1735
= L &) ZP2B-TF3(JB/JF)50 80 | 209.5
- 04 | ZP2B-TF3(JB/JF)75 | 120 |249.5
240 ZP2B-TF3(JB/JF)100 | 155 |284.5
270 *mit vier M5-Schrauben

78



Serie ZP2

[* Siehe Einleitung 30 fiir das Anzugsdrehmoment der Mutter.}

Federelement-Bestell-Nr. fiir Hochleistungssauger mit Kugelgelenk (Ausfiihrung X)

Bestell-Nr. Federelement Schliisselweite 14 verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
Federelementgehause Federelementgehause (Sechskant) ZP40HOI
(Material: Messing) (Material: Stahl) ©F schlsselvete 27 (Sechskan) ZP50HC
ZP2B-XF1JB25 ZP2B-XF1JF25 T ZP40HBL!
ZP2B-XF1JB50 | ZP2B-XF1JF50 8 © : } Buchse ZPSOHBH]
ZP2B-XF1JB75 ZP2B-XF1JF75 1 p
M18x 1.5
@ < gehliisselweite 13
(Sechskant)
M5x0.8 M
0 5i 3xM3x0.5
o
o ]
[s2]
~L
9 9 o oS Abmessungen
U ) Modell A | B
e ZP2B-XF1(JB/JF)25 | 401415
018 ZP2B-XF1(JB/JF)50 | 75 [1765
230 ZP2B-XF1(JB/JF)75 | 111 |2125
#mit drei M3-Schrauben
Bestell-Nr. Federelement _ . verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
- = — Schlisselweite 17 L
Federelgmentgehause Federelerr_lentgehause Y {Sechskant) | ZP63HO
(Material: Messing) (Material: Stahl) Stissele ) Sechsan] = ZP80OHO
ZP2B-XF2JB25 | ZP2B-XF2JF25 Buchse ZP63HBLO]
8| o o ZP8OHBL
ZP2B-XF2JB50 ZP2B-XF2JF50 @
ZP2B-XF2JB75 ZP2B-XF2JF75 — {
ZP2B-XF2JB100 ZP2B-XF2JF100 | —~ M22x1.5
n <« " .
~ Schlisselweite 22
(Sechskant)
Rci/g |
T ™A 4 x M4 x0.7
0 N
N~
°lel Abmessungen
Q| @ T2 Modell A | B
S ZP2B-XF2(JB/JF)25 44 1182.5
e 2 ZP2B-XF2(JB/JF)50 | 80 |2185
o4, | ZP2B-XF2(JB/JF)75 120 | 2585
234 ZP2B-XF2(JB/JF)100 | 155 | 2935
250 #mit vier M4-Schrauben
Bestell-Nr. Federelement . Schiisselweite 17 verwendb.Sauger-Bestell-Nr.
Federelgmentgehéuse Federelementgehéuse Sy (Sechskant) ZP100HO
(Material: Messing) (Material: Stahl) Schlsseivefe 30 (Sechsker) | | ZP125HO
ZP2B-XF3JB25 | ZP2B-XF3JF25 o w D Buchse ZP100HBOI
O © ZP125HB]
ZP2B-XF3JB50 ZP2B-XF3JF50
ZP2B-XF3JB75 ZP2B-XF3JF75 oo x1s 1] i
X 1.
ZP2B-XF3JB100 ZP2B-XF3JF100 | o <
Rc1/8
o'y
g Schliisselweite 22 (Sechskant) £ 4xM5x0.8
°lel o , «<| Abmessungen
& N Modell A B
- ' S ZP2B-XF3(JB/JF)25 44 |183.5
S 2 ZP2B-XF3(JB/JF)50 | 80 [2195
04| ZP2B-XF3(JB/JF)75 120 |259.5
240 ZP2B-XF3(JB/JF)100 | 155 |294.5
070 #mit vier M5-Schrauben

79



Serie ZP
Bestell-Nr. Federelement

«Siehe Einleitung 30 fiir das
Anzugsdrehmoment der Mutter.

Federelement-Bestell-Nr. fiir Hochleistungssauger (Ausfiihrung T )

Bestell-Nr. Federelement verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
Federelementgehause Schliisselweite 14 (Sechskant) ZP40HI
(Ma:;agA;;;nj;;l:;ﬁ;ung) Schliisselweite 27 (Sechskant) gﬁig:gﬂ
ZPB-T1J25-No1 § 1/8 (Rc, NPT, NPTF) ZP50HB]
ZPB-T1J25-T01 {
ZPB-T1J50-B01 L
ZPB-T1J50-N01 8| © : B
ZPB-T1J50-TO1 o |
ZPB-T1J75-B01 - o MHBx15
ZPB-T1J75-N01 b
ZPB-T1J75-T01 Abmessungen
- B 5xM3x05 Modell A[B
ZPB-T1J25-101 | 40| 107
218 | ZPB-T1J50-0101 | 75| 142
028 ZPB-T1J75-101 | 111|178
= mit drei M3-Schrauben
Bestell-Nr. Federelement verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
(MZtZ?iz;:e)\TuTn?rﬂfjﬁZSeruig) Schlisselweite 14 (Sechskant) §$gg:g
ZPB-T2J25-B01 Schlisselweite 27 (Sechskant) ZP63HBO
ZPB-T2J25-N01 § 1/8 (Rc, NPT, NPTF) ZP80HBL]
ZPB-T2J25-T01 Td
ZPB-T2J50-B01 i
ZPB-T2J50-N01 0 gﬁ B
ZPB-T2J50-T01 o |
ZPB-T2J75-B01 T [ wmisx1s
ZPB-T2J75-N01 < ‘
ZPB-T2J75-T01 : © Abmessungen
2 03 4XM4x0.7 Modell A|B
- - ZPB-T2J25-[101 | 40| 107
034 ZPB-T2J50-101 | 75| 142
. 045 | ZPB-T2J75-101 | 111|178
= mit vier M4-Schrauben
Bestell-Nr. Federelement verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
Federelementgehause Schliisselweite 17 (Sechskant) ZP100HO
(Maztt;gl.-::-h;n];usnjl;g();rung) Schliisselweite 30 (Sechskant) 1/8 (Rc, NPT, NPTF) %::1 gg:gﬂ
ZPB-T3J25-N01 = Tt ZP125HBH
ZPB-T3J25-T01 < ]
ZPB-T3J50-B01
ZPB-T3J50-N01 3| @ 5
ZPB-T3J50-T01 x| i
ZPB-T3J75-B01 M22 x 1.5
ZPB-T3J75-N01 <
ZPB-T3J75-T01 . Abmes;::eﬂe“ —
ZPB-T3J100-B01 B - ZPB-T3J25-0101 | 44 131
ZPB-T3J100-NO1 04 | 4xM5x0.8 ZPB-T3J50-0J01 | 80| 167
ZPB-T3J100-TO01 240 | ZPB-T3J75-0101 | 120 | 207
270 ZPB-T3J100-]01 | 155 | 242
= mit vier M5-Schrauben

80




Serie ZP

[* Siehe Einleitung

30 fir das Anzugsdrehmoment der Mutter.}

Federelement-Bestell-Nr. fiir Hochleistungssauger (Ausfiihrung T )

Bestell-Nr. Federelement verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
F?I?/Iirt(zls ;T :el\r;ltgse ; 2;)8 © Fed(i/lrtzltiw;?tsg;l;ili)u s¢ Schliisselweite 14 (Sechskant) %Egg: g
ZPB-T1JB25-B01 ZPB-T1JF25-B01 Schlisselweite 27 (Sechskant) ZP40HBO
ZPB-T1JB25-N01 | ZPB-T1JF25-NO1 g \ /1’ (e REL B0 ZPSOHBL]
ZPB-T1JB25-T01 | ZPB-T1JF25-T01 \ I
ZPB-T1JB50-B01 | ZPB-T1JF50-B01 I
ZPB-T1JB50-N01 | ZPB-T1JF50-NO1 g @ - F Buchse
ZPB-T1JB50-T01 | ZPB-T1JF50-T01 o |
ZPB-T1JB75-B01 | ZPB-T1JF75-B01 7 Mi18x 1.5
ZPB-T1JB75-N01 | ZPB-T1JF75-N01 < 0
ZPB-T1JB75-T01 | ZPB-T1JF75-T01 °
Abmessungen
0 03 | Modell A | B
- 3xM3x0.5 ZPB-T1(JB/JF)25-101 | 40 | 107
218 | ZPB-T1(JB/JF)50-0J01 | 75| 142
028 | ZPB-T1(JB/JF)75-C101 | 111 | 178
*mit drei M3-Schrauben
Bestell-Nr. Federelement verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
Federelementgehéuse | Federelementgehduse . , ZP63HO
(Material: Messing) (Material: Stahl) Schidsselweite 14 (Sechskant) ZP8OHCI
ZPB-T2JB25-B01 ZPB-T2JF25-B01 | Schiisselweite 27 (Sechskant) ZP63HB
ZPB-T2JB25-N01 | ZPB-T2JF25-N01 g 148 {Fic, NPT NPTF) ZP8OHB]
ZPB-T2JB25-T01 | ZPB-T2JF25-T01 1]
ZPB-T2JB50-B01 | ZPB-T2JF50-B01 \ *ji
ZPB-T2JB50-N01 | ZPB-T2JF50-N0O1 9 Z [% B/ Buchse
ZPB-T2JB50-T01 | ZPB-T2JF50-T01 o !
ZPB-T2JB75-B01 | ZPB-T2JF75-B01 - Mi8 x 1.5
ZPB-T2JB75-N01 | ZPB-T2JF75-N01 <
ZPB-T2JB75-T01 | ZPB-T2JF75-T01 ©
Abmessungen
[Te]
= 08,] Ll AxMax0.7 ZPB-Tz(.';A;/(.jJeI-ll)zs-Do1 20 1?7
034 | ZPB-T2(JB/JF)50-0101 | 75| 142
045 ZPB-T2(JB/JF)75-0]01 | 111 | 178

#mit vier M4-Schrauben

Bestell-Nr. Federelement

Federelementgehause
(Material: Messing)

Federelementgehause
(Material: Stahl)

ZPB-T3JB25-B01

ZPB-T3JF25-B01

Schliisselweite 30 (Sechskant)

ZPB-T3JB25-N01

ZPB-T3JF25-N01

ZPB-T3JB25-T01

ZPB-T3JF25-T01

ZPB-T3JB50-B01

ZPB-T3JF50-B01

ZPB-T3JB50-N01

ZPB-T3JF50-N01

ZPB-T3JB50-T01

ZPB-T3JF50-T01

ZPB-T3JB75-B01

ZPB-T3JF75-B01

ZPB-T3JB75-N01

ZPB-T3JF75-N01

ZPB-T3JB75-T01

ZPB-T3JF75-T01

ZPB-T3JB100-B01

ZPB-T3JF100-B01

ZPB-T3JB100-NO1

ZPB-T3JF100-NO1

ZPB-T3JB100-T01

ZPB-T3JF100-TO1

Schliisselweite 17 (Sechskant)

1/8 (Rc, NPT, NPTF)

S
[aV)
\’* f
ol © i B Buchse
0l
)
= ||
M22 x 1.5
<
(ep]
— N~
o4 4 xM5x0.8
240
270

verwendb. Sauger-Bestell-Nr.

ZP100HO
ZP125H0
ZP100HBO
ZP125HB]

Abmessungen
Modell A | B
ZPB-T3(JB/JF)25-[101 44 | 131

ZPB-T3(JB/JF)50-101 80 | 167
ZPB-T3(JB/JF)75-0J01 | 120 | 207
ZPB-T3(JB/JF)100-C101 | 155 | 242

#mit vier M5-Schrauben

81




Bestell-Nr. Federelement Serie ZP

[* Siehe Einleitung 30 fiir das Anzugsdrehmoment der Mutter.}

Federelement-Bestell-Nr. fiir Hochleistungssauger (Ausfiihrung X )

Bestell-Nr. Federelement verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
Federelement-Gehause Schllisselweite 14 (Sechskant) ZP40H]
(Material: Aluminiumlegierung) Schliisselweite 27 (Sechskant) ZP50HC]
ZPB-X1J25-B01 < ZP40HBOI
ZPB-X1J25-N01 - it} ZPS0HBL
ZPB-X1J25-T01 al o FH
ZPB-X1J50-B01
ZPB-X1J50-N01 — M18x 1.5
ZPB-X1J50-T01 @ < schiisselweite 21
(Sechskant)
ZPB-X1J75-B01
ZPB-X1J75-N01 £ o
ZPB-X1J75-T01 N o
« : Abmessungen
) 03 Modell A | B
- Il 3xM3x05 ZPB-X1J25-[101 | 40 [1395
1/8 (Rc, NPT, NPTF) 18 ZPB-X1J50-101 75 | 1745
2%, ZPB-X1J75-0001 | 111 2105
028 = mit drei M3-Schrauben
Bestell-Nr. Federelement verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
Federelement-Gehause Schliisselweite 14 (Sechskant) ZP63H
(Material: Aluminiumlegierung) Schliisselweite 27 (Sechskant) ZP8OHI
ZPB-X2J25-B01 ZP63HBO
©
ZPB-X2J25-N01 = il ZP80HBL]
ZPB-X2J25-T01 ol & OuRe
ol @ ( )
ZPB-X2J50-B01
ZPB-X2J50-N01 - M18 x 1.5
ZPB-X2J50-T01 @ < sohiiisselweite 21
ZPB-X2J75-B01 (Sechakant) ;
ZPB-X2J75-N01 1) "
- R Q| w
ZPB-X2J75-T01 © 0 Abmessungen
0 Modell A B
T 24| LI} 4xM4x0.7 ZPB-X2J25-0101 | 40 [1395
034 ZPB-X2J50-[101 | 75 |1745
1/8 (Re, NPT, NPTF) 045 ZPB-X2J75-001 | 111 |2105
= mit vier M4-Schrauben
Bestell-Nr. Federelement verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
Federelement-Gehause Schliisselweite 17 (Sechskant) ZP100H]
(Material: Aluminiumlegierung) T Schilsseweite 30, ZP125H]
ZPB-X3J25-B01 ! (Sechskant) | ZP100HBO
ZPB-X3J25-N01 T ZP125HBH
ZPB-X3J25-T01 8 o P
ZPB-X3J50-B01 Xl
ZPB-X3J50-N01 @ M22 x 1.5
ZPB-X3J50-T01 < e .
chlisselweite 21
ZPB-X3J75-B01 (Sechskant)
ZPB-X3J75-N01 N
ZPB-X3J75-T01 3 g Abmessungen
ZPB-X3J100-B01 &8 o paode’ ALD
= —— ZPB-X3J25-0001 | 44 | 165
ZPB-X3J100-N01 ‘ ZPB-X3J50-0001 | 80| 201
4 4xM5x0.8
ZPB-X3J100-T01 18 (e NPL NPT 22 e ZPB-X3J75-001 | 120 | 241
240 | ZPB-X3J100-0101 | 155 | 276
270 * mit vier M5-Schrauben

82



Serie ZP

[* Siehe Einleitung 30 fiir das Anzugsdrehmoment der Mutter.}

Federelement-Bestell-Nr. fiir Hochleistungssauger (Ausfiihrung X )

Bestell-Nr. Federelement verwenab. Sauger-Bestel-Nr.
Federelementgehduse | Federelementgehause | Schilsselweite 14 (Sechskant) ZP40HD]
(Material: Messing) (Material: Stahl) Schliisselwite 27 (Sechskant) ZP50HO
ZPB-X1JB25-B01 | ZPB-X1JF25-B01 P ZP40HBO
ZPB-X1JB25-N01 | ZPB-X1JF25-N0O1 | |~ - ZPSOHBL
ZPB-X1JB25-T01 | ZPB-X1JF25-T01 gl 2 - E> Buchse
ZPB-X1JB50-B01 | ZPB-X1JF50-B01 1 ¥
ZPB-X1JB50-N01 | ZPB-X1JF50-NO1 | — M18x 1.5
DI <] seniisselweite 21
ZPB-X1JB50-T01 | ZPB-X1JF50-TO01 Gechskan)
ZPB-X1JB75-B01 | ZPB-X1JF75-B01
ZPB-X1JB75-N01 | ZPB-X1JF75-N01 s O
ZPB-X1JB75-T01 | ZPB-X1JF75-T01 ¥ g 0 Abmessungen
1) 23 Modell A | B
- ™l 3xM3x05 ZPB-X1(JB/JF)25-101 | 40 |1395
1/8 (Rc, NPT, NPTF)/ |g18 ZPB-X1(JB/JF)50-C101 | 75 | 1745
“oon ZPB-X1(JB/JF)75-0101 | 111 | 2105
#mit drei M3-Schrauben
Bestell-Nr. Federelement verwendb. Sauger-Bestell-Nr.
Federelementgehause Federelementgehause Schliisselweite 14 (Sechskant) ZP63HO
(Material: Messing) (Material: Stahl) Schiisselite 27 (Sechskan) ZP80OHO
ZPB-X2JB25-B01 | ZPB-X2JF25-B01 ZP63HBO
ZPB-X2JB25-N01 | ZPB-X2JF25-N01 | | \\r ZP80HBLI
ZPB-X2JB25-T01 | ZPB-X2JF25-T01 ol © S B/ Buchse
™
ZPB-X2JB50-B01 | ZPB-X2JF50-B01 @ !
ZPB-X2JB50-N01 | ZPB-X2JF50-NO1 | _| Migx15 |||
ZPB-X2JB50-T01 | ZPB-X2JF50-T01 | & <[ schiisseeie 2!
ZPB-X2JB75-B01 | ZPB-X2JF75-B01 Sachskan ;
ZPB-X2JB75-N01 | ZPB-X2JF75-N01 0 A
ZPB-X2JB75-T01 | ZPB-X2JF75-T01 ¢ @ 0
I\ Abmessungen
o Modell A B
s o4 4xM4x0.7 ZPB-X2(JB/JF)25-[101 | 40 |139.5
234 ZPB-X2(JB/JF)50-C101 | 75 |[1745
1/8 (Re, NPT.NPTF) /| gas ZPB-X2(JB/JF)75-0101 | 111 | 2105

+mit vier M4-Schrauben

Bestell-Nr. Federelement

Federelementgehause
(Material: Messing)

Federelementgehause
(Material: Stahl)

ZPB-X3JB25-B01

ZPB-X3JF25-B01

ZPB-X3JB25-N01

ZPB-X3JF25-N01

ZPB-X3JB25-T01

ZPB-X3JF25-T01

ZPB-X3JB50-B01

ZPB-X3JF50-B01

ZPB-X3JB50-N01

ZPB-X3JF50-N0O1

ZPB-X3JB50-T01

ZPB-X3JF50-T01

ZPB-X3JB75-B01

ZPB-X3JF75-B01

ZPB-X3JB75-N01

ZPB-X3JF75-N01

ZPB-X3JB75-T01

ZPB-X3JF75-T01

ZPB-X3JB100-B01

ZPB-X3JF100-B01

ZPB-X3JB100-NO1

ZPB-X3JF100-NO1

ZPB-X3JB100-T01

ZPB-X3JF100-TO01

Schliisselweite 17 (Sechskant) LELEIL S Bl
Schliisselweite 30 (Sechskant) ZP100HO
\ ZP125H]
I \ ZP100HBO
\ = ZP125HB]
3 g B Buchse
— |
) M22 x 1.5
< Schliisselweite 21
(Sechskant)
N
° b Abmessungen
? A Modell A| B
o = ZPB-X3(JB/JF)25-0101 | 44| 165
J ZPB-X3(JBAJF)50-101 80 | 201
o4 4xM5x08  ZpB-X3(JB/JF)75-C001 | 120 | 241
240 | ZPB-X3(JBAJF)100-[101 | 155 | 276
1/8 (Re, NPT, NPTF) 070 # mit vier M5-Schrauben

83



Al

Vakuum-Ausrustung
Sicherheitshinweise 1

Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

Hinweise zu Konstruktion und Auswahl

/A Warnung

1. Beachten Sie die Betriebsbedingungen.
Die in diesem Katalog beschriebenen Produkte sind ausschlieBlich fur
den Einsatz in Druckluftsystemen (einschlieBlich Vakuum) vorgesehen.
Betreiben Sie das Produkt nicht auBerhalb der angegebenen
Betriebsbereichsgrenzen fir Druck, Temperatur usw. Andernfalls kénnen
Schaden und Funktionsstérungen auftreten. (Siehe technische Daten.)
Wenden Sie sich bitte an SMC, wenn Sie ein anderes Medium als
Druckluft (einschlieBlich Vakuum) verwenden.
Wir Ubernehmen fir eventuelle Schéden keine Gewdhrleistung, wenn
das Produkt nicht im angegebenen Betriebsbereich angewendet wird.

2. Bei der Konzipierung von Vakuumgeraten
missen SicherheitsmaBnahmen zum Schutz
vor mdglichen Unféllen, verursacht durch
Vakuumverluste bei Stromausfall oder Defekten
im Vakuumsystem, vorgesehen werden.

Wenn das Vakuum abféllt und am Sauger ein Verlust an Ansaugkraft
auftritt, kénnen im Transport befindliche Werkstlicke herunterfallen,
was eine Gefahrdung fir das Personal und die Anlage darstellt. Es
missen daher SicherheitsmaBnahmen ergriffen werden, wie z.B. ein
Schutz vor dem Herunterfallen von Werkstlicken, um Unféllen
vorzubeugen.

3. Beachten Sie die technischen Daten der
Vakuum-Schaltventile und Vakuum-
Entliuftungsventile.

Wird  eine  nicht  vakuumgeeignete  Ausrlstung im
Vakuumleitungssystem installiert, tritt Vakuum-Leckage auf. W&hlen
Sie daher nur Ausristung, die den vakuumspezifischen
Anforderungen entspricht.

4. Wahlen Sie einen Vakuumerzeuger mit

ausreichender Ansaugleistung aus.

<Bei Vakuum-Leckage am Werkstlick oder im Leitungssystem>

Die Ansaugleistung des Vakuumerzeugers ist zu gering, was zu
einem unzureichenden Ansaugen fiihrt.

<Bei langen Leitungen und groBen Durchmessern>

Die flir das Ansaugen notwendige Ansprechzeit steigt aufgrund des
vergréBerten Leitungsvolumens an.

Waéhlen Sie einen Vakuumerzeuger mit
Ansaugleistung anhand der technischen Daten aus.

5. Eine zu groBe Ansaugleistung erschwert die

Einstellung der Vakuumschalter.
Wenn kleine, wenige Millimeter groBe Werkstlicke angesaugt
werden sollen und ein Vakuumerzeuger mit groBer
Ansaugleistung gewahlt wurde, so ist der Druckunterschied
zwischen den Schritten Ansaugen und Loslassen des
Werkstlcks gering und das Ansaugen ist schwierig.

6. Wenn zwei oder mehr Sauger an einem
Vakuumerzeuger angeschlossen sind und
sich ein Sauger vom Werkstiick I6st, so
I6sen sich ebenfalls die anderen Sauger von
ihren Werkstiicken.

Wenn ein Sauger vom Werkstlck getrennt wird, entsteht ein
Vakuumverlust, aufgrund dessen sich die anderen Sauger
ebenfalls vom Werkstiick 16sen.

7. Zerlegen Sie das Produkt nicht und nehmen
Sie keine Modifikationen, einschlieBlich
nachtragliches Bearbeiten, vor.

Dies kénnte zu Verletzungen und/oder Unféllen flhren.

Stellen Sie bei der Demontage oder Montage des Produkts zum
Austauschen von Bauteilen usw. sicher, dass Sie die Angaben des
Betriebshandbuches und der Kataloge befolgen.

ausreichender

4. Verwenden

8. Ruickschlagventil

SMC kann bei Verwendung von Ruckschlagventilen keine Garantie
bezliglich der Wartung des Ansaugens von Werkstiicken Ubernehmen.
Treffen Sie getrennte SicherheitsmaBnahmen, um zu verhindern, dass
Werkstticke bei Stromausfall usw. herunterfallen.

Bitte setzen Sie sich mit SMC in Verbindung, wenn Sie
Rickschlagventile verwenden, um durch nahegelegene Vakuumerzeuger
verursachte Interferenzen aufgrund der Entliiftung zu verhindern.

/A Achtung

1. Montage des Vakuumfilters

Da die Vakuumausrustung nicht nur Werksticke, sondern auch
Staub oder Wassertropfen aus der umliegenden Atmosphére
ansaugt, treffen Sie MaBnahmen, um zu verhindern, dass diese
in das Innere der Ausriistung eindringen.

Verwenden Sie in Umgebungen mit einem hohen Staubanteil
einen getrennt bestellten groBen Filter auch dann, wenn die
Ausristung bereits mit einem Filter ausgestattet ist.

Wenn die Mdglichkeit besteht, dass Wassertropfen durch das
Vakuum angesaugt werden, verwenden Sie einen
Kondensatabscheider fir Vakuumsysteme.

2. Das max. Vakuum des Vakuumerzeugers

wird durch den atmosphérischen Druck der
Betriebsumgebung beeinflusst.

Da der atmosphéarische Druck je nach Hoéhe, Klima usw.
verschieden ist, ist es moglich, dass der in den technischen
Daten genannte Wert fiir das max. Vakuum nicht erreicht wird.

3. Fiir nidhere Informationen zu verwandten

Produkten, wie z.B. Wegeventile und
Antriebe, beachten Sie die Seiten mit
Sicherheitshinweisen im jeweiligen Katalog.
Sie das Produkt nicht in
Umgebungen mit Vibrationen. Wenn das Produkt
in solchen Umgebungen verwendet wird bieten
wir eine Ausfithrung mit Gegenmutter, die ein
Lésen verhindert. Bitte setzen Sie sich fiir die
Bestell-Nr. mit SMC in Verbindung.

/A Warnung

1. Bedienungsanleitung

Installation und Betrieb des Produkts durfen erst erfolgen, nachdem die
Bedienungsanleitung aufmerksam durchgelesen und sein Inhalt verstanden
wurde. Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung flir spatere Einsichtnahmen auf.

2. Lassen Sie ausreichend Freiraum fir

Wartungsarbeiten.

Achten Sie beim Einbau der Produkte darauf, den Zugang fir
Wartungsarbeiten freizulassen.

3. Ziehen Sie alle Gewinde mit den richtigen

Anzugsdrehmomenten fest.

Beachten Sie bei der Installation der Produkte die folgenden
Angaben zum Anzugsdrehmoment.

4. Blockieren Sie nicht den Entliiftungsanschluss des Vakuumerzeugers.

Wird durch den Einbau der Entliftungsanschluss blockiert, so wird kein
Vakuum erzeugt. Blockieren Sie nicht den Entluftungsanschluss des
Vakuumerzeugers, mit dem Ziel, das Werkstlick zu entfernen. Das Produkt
kann beschédigt werden.

84



Vakuum-Ausrustung

A ISicherheitshinweise 2
Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

Leitungsanschluss

/A Achtung

1. Siehe "Sicherheitshinweise zu Anschlusszubehér
und Schlauchen" (Best Pneumatics Nr. 6) fiir die
Handhabung von Steckverbindungen.

2. Vorbereitende MaBnahmen

Waschen Sie die Schlduche vor dem AnschlieBen grindlich aus oder
blasen Sie sie mit Druckluft aus, um Spane, Schneiddl und andere
Verunreinigungen aus dem Leitungsinneren zu entfernen.

3. Umwickeln mit Dichtband

Stellen Sie beim AnschlieBen von Leitungen oder Verschraubungen
sicher, dass keine Gewindesplitter oder Dichtungsmaterial in das
Innere des Anschlusses geraten. Lassen Sie auBerdem bei
Gebrauch von Dichtband am Ende der Gewinde 1.5 bis 2
Gewindegénge frei.

3.

W|ckelr|chtung

%
2 o) D|chtband
S, .
%, '
%,
»95';,7 1
Ve , .
/‘G//e
S5
2

4. Verwenden Sie Leitungen mit einem geeigneten Leitwert.

Wahlen Sie fir die Vakuumseite Ausriistungen und Leitungen mit einem
geeigneten Leitwert, so dass die max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers
durch den Querschnitt der Leitung optimal ausgenutzt wird.

Vergewissern Sie sich des Weiteren, dass entlang des Leitungsverlaufs keine
unnétigen Hindemisse oder Leckagen vorhanden sind. Bei der Konzipierung
der Druckluftzufuhr muss der max. Druckluftverbrauch des Vakuumerzeugers
sowie der max. Druckluftverbrauch anderer Pneumatikschaltkreise
berlicksichtigt werden.

5. Vermeiden Sie eine unorganisierte Leitungsverlegung.
Sowohl auf der Druck- wie auf der Vakuumseite sollten Direktleitungen von
mdglichst geringer Lange verwendet werden. Vermeiden Sie eine
unorganisierte Leitungsverlegung. Durch zu lange Schlduche steigt das
Leitungsvolumen und somit die Ansprechzeit.

6. Verwenden Sie Schlduche mit groBem Leitwert auf der
Entliftungsseite des Vakuumerzeugers.

Wenn die Entliftungsleitung den Luftstrom beim Austreten
hindert, sinkt die Leistung des Vakuumerzeugers.

7. Stellen Sie sicher, dass die Leitungen an keiner Stelle
zusammengedriickt ~ werden aufgrund von
Biegebelastungen oder duBeren Schaden.

/A Warnung

1. Medienarten

Wenden Sie sich an SMC, wenn Sie die Produkte nicht fir
Druckluftanwendungen verwenden méchten.

2. Druckluft mit hohem Kondensatanteil.

Druckluft mit einem hohen Kondensatanteil kann
Fehlfunktionen der  Pneumatikanlage  verursachen.
Lufttrockner oder Wasserabscheider sollten eingangsseitig
nach den Filtern eingebaut werden.

(3]

1.

85 ZSVC

/A Warnung

Kondensatablass

Wird das Kondensat, das sich im Wasserabscheider oder in
der Auffangschale ansammelt, nicht regelmaBig entleert, flie3t
es Uber die Schale und gelangt in die Druckluftleitungen. Dies
fuhrt zu Funktionsstérungen der Pneumatikgerate.

Wenn die Auffangschale schwierig zu Uberprifen und zu
entfernen ist, empfiehlt sich der Einbau einer Auffangschale
mit automatischem Kondensatablass.

Far weitere Details zur Druckluftqualitdt siehe SMC-Katalog
Best Pneumatics.

. Verwenden Sie saubere Druckluft.

Verwenden Sie keine Druckluft, die Chemikalien, synthetische Ole
mit organischen Ldsungsmitteln, Salz oder &tzende Gase usw.
enthélt, da dies zu Schaden oder Funktionsstérungen fihren kann.

/A Warnung

Nicht in der Nahe von atzenden Gasen, Chemikalien,
Salzwasser, Wasser oder Wasserdampf oder in einer
Umgebung verwenden, in der das Produkt in direkten
Kontakt mit diesen Substanzen kommen kann.

. Verwenden Sie das Produkt nicht in Umgebungen, in

denen starke Vibrationen und/oder StoBe auftreten.

. Nicht in der Umgebung von entziindlichen bzw. explo-

siven Gasen einsetzen, da dies einen Brand oder Explo-
sionen verursachen kann. Diese Produkte verfiigen
nicht iiber eine explosionssichere Konstruktion.

. Das Ventil darf nicht Gber ldngere Zeit dem

Sonnenlicht ausgesetzt werden. Verwenden Sie
eine Schutzabdeckung.

. Entfernen Sie alle zu starken Hitzequellen.
. Treffen Sie ausreichende SchutzmaBnahmen, falls die

Gerate mit Wasser oder Ol in Kontakt kommen oder in
der Néhe von SchweiBarbeiten eingesetzt werden.

. In Féllen, in denen die Vakuumeinheit von anderen

Systemen o.A. umgeben ist oder permanent betrieben
wird, treffen Sie MaBnahmen zur Warmeabfiihrung, so
dass die Temperatur innerhalb des spezifischen
Bereichs bleibt.

/A Achtung

Unter bestimmten Bedingungen kann die
Entliftung des Vakuumerzeugers intermittie-
rende Storsignale erzeugen und zu einem
unregelméBigen Vakuum fuhren.

Die Verwendung des Vakuumerzeugers unter derartigen
Bedingungen fiihrt nicht zu einer Verringerung der Leistung.
Wenn jedoch die intermittierenden Stérsignale zu einer
Stoérung flhren oder den Betrieb des Vakuum-Druckschalters
beeintrdchtigen, versuchen Sie, den Versorgungsdruck des
Vakuumerzeugers zu senken bzw. zu erhéhen, um eine
Druckversorgung zu finden, bei der keine intermittierenden
Storsignale auftreten.



Vakuum-Ausrustung

A I Sicherheitshinweise 3
Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

/A Warnung

1. Fiihren Sie die Wartungs- und Instandhaltungsar-
beiten gemaB den im Betriebshandbuch enthalte-
nen Anweisungen durch.

Bei unsachgemaBer Handhabung kénnen Fehlfunktionen und
Schéaden an der Ausrlistung verursacht werden.

2. Instandhaltungsarbeiten
Druckluft kann bei nicht sachgerechtem Umgang geféahrlich
sein. Die Montage, Inbetriebnahme und Wartung sowie der
Austausch von Elementen in Druckluftsystemen dlrfen nur
von ausgebildetem und erfahrenem Personal vorgenommen
werden.

3. Kondensatablass
Lassen Sie regelméBig das Kondensat ab, das sich in Wasserab-
scheidern, Luftfiltern, Vakuum-Kondensatabscheidern usw. ansam-
melt.

4. Ausbau von Bauteilen und Zufiihren/Ablassen

von Druckluft !
Stellen Sie beim Ausbau von Bauteilen sicher, dass geeignete
MaBnahmen getroffen wurden, um ein Hinunterfallen des
Werkstucks bzw. unvorhergesehene Bewegungen der Anlage
usw. zu verhindern. Schalten Sie dann die Druckluftzufuhr
und die Stromversorgung ab, und lassen Sie mit Hilfe der |
Restdruckentliiftungsfunktion die gesamte Druckluft aus dem
System ab. !
Vergewissern Sie sich vor der Wiederinbetriebnahme der |
Anlage nach erfolgten Montage- oder Austauscharbeiten,
dass alle MaBnahmen getroffen wurden, um abrupte |
Bewegungen des Antriebs usw. zu verhindern. Uberprifen
Sie anschlieBend den ordnungsgeméaBen Betrieb der Anlage. '

5. Wechseln Sie die Vakuumfilter und Schall-
dampfer regelméBig aus.
Die Leistung von Vakuumerzeugern verschlechtert sich
aufgrund von Verstopfungen in Filtern und Schalldampfern.
Es sollten Filter mit groBem Durchfluss verwendet werden,
besonders in Umgebungen mit starker Staubentwicklung.



\)



/A Sicherheitshinweise

A\ Achtung:
/A Warnung:
/\ Gefahr :

Diese Sicherheitshinweise sollen vor geféhrlichen Situationen und/oder Sachschaden
schitzen. In den Hinweisen wird die Schwere der potentiellen Gefahren durch die

Gefahrenworte "Achtung"”, "Warnung" oder "Gefahr" bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise miissen zusammen mit internationalen Standards (ISO/IEC)*") und
anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

|

Achtung verweist auf eine Gefahr mit geringem
Risiko, die leichte bis mittelschwere Verletzungen zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

Warnung verweist auf eine Gefahr mit mittlerem
Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

Gefahr verweist auf eine Gefahr mit hohem Risiko,
die schwere Verletzungen oder den Tod zur Folge
hat, wenn sie nicht verhindert wird.

T T T S |

#1) 1SO 4414: Fluidtechnik — Ausfiihrungsrichtlinien Pneumatik.
ISO 4413: Fluidtechnik — Ausflihrungsrichtlinien Hydraulik.
IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausristung von Maschinen.
(Teil 1: Aligemeine Anforderungen)
ISO 10218-1: Industrieroboter - Sicherheitsanforderungen.
usw.

2. Maschinen und Anlagen diirfen nur

AWarnung

1. Verantwortlich fiur die Kompatibilitit des Produktes ist die

Person, die das System erstellt oder dessen Spezifikation
festlegt.

Da das hier aufgefiihrte Produkt unter verschiedenen Betriebsbedingungen
eingesetzt wird, darf die Entscheidung Uber dessen Eignung flr einen
bestimmten Anwendungsfall erst nach genauer Analyse und/oder Tests erfolgen,
mit denen die Erfullung der spezifischen Anforderungen uberprift wird. Die
Erfillung der zu erwartenden Leistung sowie die Gewahrleistung der Sicherheit
liegen in der Verantwortung der Person, die die Systemkompatibilitat festgestellt
hat. Diese Person muss anhand der neuesten Kataloginformation standig die
Eignung aller angegebenen Teile (Uberprifen und dabei im Zuge der
Systemkonfiguration alle Méglichkeiten eines Gerateausfalls ausreichend
berlicksichtigen.

von entsprechend
geschultem Personal betrieben werden.

Das hier angegebene Produkt kann bei unsachgemaBer Handhabung geféhrlich
sein. Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und
Anlagen, einschlieBlich der Produkte von SMC, dirfen nur von entsprechend
geschultem und erfahrenem Personal vorgenommen werden.

3. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau

einzelner Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden,

wenn die Sicherheit gewéahrleistet ist.

. Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen dirfen erst
dann ausgeflihrt werden, wenn alle MaBnahmen (berpriift wurden, die ein
Herunterfallen oder unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen
Objekts verhindern.

2. Soll das Produkt entfernt werden, Uberprifen Sie zunéachst die Einhaltung der
oben genannten Sicherheitshinweise. Unterbrechen Sie dann die
Druckluftversorgung aller betreffenden Komponenten. Lesen Sie die
produktspezifischen Sicherheitshinweise aller relevanten Produkte sorgféltig.

3. Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu

-

treffen, um unvorhergesehene Bewegungen des Produktes oder
Fehlfunktionen zu verhindern.
SMC Corporation (Europe)
Austria 2 +43 (0)2262622800  www.smc.at office@smc.at
Belgium & +32(0)33551464  www.smcpneumatics.be  info@smcpneumatics.be
Bulgaria T +359 (0)2807670  www.smc.bg office@smce.bg
Croatia 2 +385(0)13707288  www.smc.hr office @sme.hr
Czech Republic ~ Z& +420 541424611 Www.smc.cz office@smc.cz
Denmark T +45 70252900 www.smedk.com smc@smcedk.com
Estonia T +372 6510370 www.smepneumatics.ee  smc@smepneumatics.ee
Finland & +358 207513513 www.smc/fi smcfi@smc.fi
France 2 +33(0)164761000  www.smc-france.fr promotion @smc-france.fr
Germany 2 +49 (061034020 www.smc.de info@smc.de
Greece @ +302102717265  www.smchellas.gr sales@smchellas.gr
Hungary & +36 23511390 www.sme.hu office@sme.hu
Ireland 2 +353 (0)14039000  www.smcpneumatics.ie  sales@smcpneumatics.ie
Italy @ +39 0292711 www.smcitalia.it mailbox @smcitalia.it
Latvia = +371 67817700 www.smclv.lv info@smclv.lv

AWarnung

4. Bitte wenden Sie sich an SMC und treffen Sie geeignete
Sicherheitsvorkehrungen, wenn das Produkt unter einer der
folgenden Bedingungen eingesetzt werden soll:

1. Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen, die von den angegebenen technischen
Daten abweichen, oder Nutzung des Produktes im Freien oder unter direkter
Sonneneinstrahlung.

. Einbau innerhalb von Maschinen und Anlagen, die in Verbindung mit

Kernenergie, Eisenbahnen, Luft- und Raumfahrttechnik, Schiffen,
Kraftfahrzeugen,  militdrischen  Einrichtungen,  Verbrennungsanlagen,
medizinischen Gerédten oder Freizeitgerdten eingesetzt werden oder mit
Lebensmitteln und Getranken, Notausschaltkreisen, Kupplungs- und
Bremsschaltkreisen in Stanz- und Pressanwendungen,

Sicherheitsausriistungen oder anderen Anwendungen in Kontakt kommen, die

nicht fur die in diesem Katalog aufgefiihrten technischen Daten geeignet sind.

3. Anwendungen, bei denen die Mdglichkeit von Schaden an Personen,
Sachwerten oder Tieren besteht und die eine besondere Sicherheitsanalyse
verlangen.

4. Verwendung in Verriegelungssystemen, die ein doppeltes Verriegelungssystem
mit mechanischer Schutzfunktion zum Schutz vor Ausféllen und eine
regelmaBige Funktionsprifung erfordern.

N

s N

N J
Lithuania T +370 52308118 www.smlt It info@smclt.lt
Netherlands T +31(0)205318888  www.smcpneumatics.nl  info@smepneumatics.nl
Norway T +47 67129020 Www.sme-norge.no post@smc-norge.no
Poland T +48(0)222119616  www.smc.pl office@sme.pl
Portugal @ +351 226166570  www.smc.eu postpt@sme.smees.es
Romania T +40 213205111 WWw.smcromania.ro smcromania@smcromania.ro
Russia T +7 8127185445 www.smc-pneumatik.ru info@smc-pneumatik.ru
Slovakia T +421(0)413213212  www.sme.sk office @smc.sk
Slovenia T +386 (0)73885412  www.smc.Si office@sme.si
Spain T +34 902184100 WWW.Smc.eu post@smc.smces.es
Sweden @ +46 (0)86031200  www.smc.nu post@sme.nu
Switzerland T +41(0)523963131  www.sme.ch info@smc.ch
Turkey W+902124890440  www.smepnomatik.com.tr  info@smcpnomatik.com.tr
UK T +44 (0)845 1215122 www.smepneumatics.co.uk —sales@smepneumatics.co.uk

SMC CORPORATION Akihabara UDX 15F, 4-14-1, Sotokanda, Chiyoda-ku, Tokyo 101-0021, JAPAN Phone: 03-5207-8249 FAX: 03-5298-5362

1st printing QS printing QS 21 Printed in Spain

Specifications are subject to change without prior notice and any obligation on the part of the manufacturer.



